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BEVEZETŐ ÉRTÉKELÉS 
A CSOKONAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS INTÉZMÉNYEGYSÉGEINEK 

2013-BAN VÉGZETT TEVÉKENYSÉGÉRŐL - 2014. ÉVI TERVEIRŐL 

 

A 2013. év szakmai tevékenységének értékelése, a több évtizedes gyakorlatnak 

megfelelően – a Rákospalota, Pestújhely, Újpalota városrészekben működő, széleskörű 

szakmai önállósággal dolgozó – intézményegységeink elemző dolgozataira építve 

készült. Az értékelés, a tapasztalatok levonása és a megkezdett tevékenységek, 

folyamatok tervezése szintén a bevált módon történik. Az intézmény egészét érintő 

leghangsúlyosabb események, programok, rendezvények kerülnek csak a vezetői 

összefoglaló értékelésbe, ezek többsége a 2014-ben megvalósításra, folytatásra váró 

feladatainkat is kijelöli, meghatározza. 

 

A Csokonai Művelődési Központ intézményegységeiben az elmúlt évben is a fenntartó 

XV. kerületi Önkormányzat Közművelődési koncepciójának szellemében és a KKES 

Bizottsága által elfogadott éves munkatervünk szerint végeztük feladatainkat. 

Programjaink, műsoros rendezvényeink, közösségi eseményeink a városrészekben 

élők igényeihez igazodtak. Legfontosabb, minden programunkat meghatározó és 

átható alapkoncepciónk pillérét jelentő feladat a civil társadalom közösségépítő 

folyamatainak erősítése, melyek a kerületünkben élők lokálpatriotizmusát, identitását 

szolgálják.  

 

Közművelődési intézményünk fővárosi összehasonlításban is rendkívül jó pénzügyi 

helyzetben, megnyugtató, mondhatni kiemelkedő mértékű fenntartói támogatással, 

költségvetési biztonságban végezhette szakmai tevékenységét, támogató, elfogadó 

fenntartói légkör mellett.  

Írhatnánk ezt elismerően, ha nem kényszerültünk volna folyamatos konfliktusokba a 

GMK-hoz kerülésünk miatt.  

 

A gazdálkodásunkat, üzemszerű működésünket segíteni hivatott intézmény azonban a 

gondjaikra bízott többi intézménytől rendkívül eltérő tevékenységünket nem tudta 

lekövetni, az általuk használt, számukra megfelelőnek ítélt pénzügyi adminisztrációt, 

és könyvelést ellátó ránk kényszerített szoftverrel.  

 

November végére a helyzet tisztázhatatlanná vált a könyvelési elmaradások, a 

könyvelő hiánya kibogozhatatlan káoszt okozott.  

 

Az önkormányzat által fenntartott közintézményektől a Csokonai olyan 

nagymértékben eltérő feladatellátást végez, hogy kevesebb az egyezőség, mint a 

különbség. Intézményünk több mint hetven millió forintos saját bevételi 

kötelezettséggel dolgozik, a hat intézményegységben szerteágazó és rendkívül 

nagyszámú feladatot lát el, számos programot, rendezvényt szervez és bonyolít, 

mindehhez a legaktuálisabb és hitelt érdemlő könyvelési adatokra van szükségünk.  
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Az intézményünk költségvetésének részletes adatait tartalmazó, munkavégzésünkhöz 

nélkülözhetetlen kimutatások hiányában (2013. június és december 31. között) 

takarékos és tervszerű gazdálkodásunk veszélybe került.  

Gyakorlatilag máig (2014. március) nem kaptunk használható részletes könyvelési 

adatokat. 

 

Természetesen az intézmény működésének – az államháztartási törvény szabta 

jogszabályi kötelezettségeinek eleget téve – a „makro-adatai” elkészültek, de az 

intézményegységeink részletes gazdálkodása követhetetlen maradt, elsősorban a GMK 

által használt szoftver hiányossága miatt. 

 

A GMK vezetőivel történt számtalan – döntő többségében kollegiális – egyeztetés után 

beláthatóvá vált, hogy intézményünket a szolgáltató nem tudja folyamatos és nagyobb 

problémák nélkül ellátni, ezért kértük a kerület vezetőinek és a képviselő-testületnek a 

beavatkozását.  

A polgármester úr felkérésére létrehívott képviselői vizsgáló bizottság javaslatára 

végül a Képviselő-testület 2013. december 17-én a problémát felmérve döntött. A 

Csokonai Művelődési Központ ismét „önállóan működő és gazdálkodó intézmény” 

besorolással végezheti munkáját 2014 januárjától.  

 

Határtalan örömmel fogadtuk a döntést. Nagyon sok probléma sürgős megoldását és 

belső szervezési intézkedést igényel a visszakapott függetlenségünk. Új 

feladatellátásra képes könyvelő szoftver vásárlása és a diszfunkcionális, túlburjánzó, 

adminisztráció megszüntetése a legsürgetőbb számunkra.  

 

A testületi döntés lehetővé teszi, hogy 2014-ben a kultúra-, és közösségbarát 

szemléletű önkormányzat nyújtotta megfelelő körülmények között végezhessük a 

munkánkat. Rendkívülinek és példaértékűnek tartjuk, hogy a Képviselő-testület az 

intézményünk munkájának értékelésekor, a pártérdekeket félretéve, minden esetben 

egyhangúlag és támogatóan szavazott. 

 

Az intézményünkben dolgozó munkatársainkkal szem előtt tartjuk, hogy a kerület 

kulturális fejlődését nagymértékben az itt élő közösségek, a civil társadalom minősége 

határozza meg. A kultúra elsajátítás, a művelődési folyamat, mint tevékenység, 

közösségekben az otthonoktól az iskolákon át, sok helyszínen és változatos módon, 

nem kizárólag a közművelődési intézményekben történik.  

Épületeinkben, iskolákban, szabadtereken szervezett programjainkkal 

alkalmazkodnunk kell a különböző adottságú környezethez, a jelentősen eltérő 

közönség igényekhez és természetesen a korosztályi különbözőséghez egyaránt. 

 

Évtizedes jelenség városrészeinkben az időskorúak számának növekedése mindhárom 

városrészben, melyhez folyamatosan alkalmazkodnunk kell. Intézményegységeinkben 

dolgozó munkatársainknak komoly feladatot jelent e korosztály számára megfelelő 

programkínálatot nyújtani.  
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Az elmúlt évtől a szociális intézmény munkatársaival együttműködve részt vállalunk a 

„60+”, a megnövekedett aktív időskorúak igényeit szolgáló egységes koncepció 

kialakításában, a főváros más kerületeiben bevált tapasztalatok átvételében és a 

kerületi időskorúak kedvezményes programkínálatának szélesítésében.  

A hagyományosan közkedvelt szórakoztató rendezvények szervezése mellett, 

jelentősen nőtt kerületünkben az időskorúak számára szervezett aktív 

egészségmegőrző tevékenységet folytató csoportok száma: meridián torna, 

kirándulások stb.  

 

Intézményünk szakmai koncepciójának alapja a településünkön élők szociális 

helyzetéhez idomuló programkínálat, mindig nyitottak voltunk a szociális 

intézményekkel, az ESZI-vel, a Családsegítővel, MUFTI-val történő együttműködésre, 

így most a kerületben élő időskorúaknak szánt közösségi, kulturális 

kedvezményrendszer kialakításában is.  Számukra bővítjük a kedvezményesen, vagy 

díjmentesen látogatható közösségi, kulturális programok számát. Ez év elejétől, 

megfelelő feltételek között, intézményünk rendezvényeit kedvezményesen 

látogathatják az Idősek klubjainak tagsági kártyájával. 

 

Az aktív időskorúak körében látványos sikert aratnak a különféle tanfolyamok, a 

számítástechnika iránti érdeklődésük folyamatos, évtizedes koncepciónk szerint 

folyamatosan oktatunk nyugdíjas csoportokat. Példaértékű önszerveződő 

nyelvoktatásuk zavartalanul és növekvő létszámmal működik. Észre kellett vennünk s 

örömmel reagáltunk arra a kérésre is, mely az ingyenes felnőtt angol nyelvtanulással 

kapcsolatban merült fel. Sokan kérték, hogy az eddigi életkori korlátot toljuk ki, 

emeljük a jelentkezés határát ötven évre. Ez az igény is jelzi, hogy időszerű az „50+” 

korúak tanulási igényeivel is foglalkozni.  

 

Hiteltelen és aránytalan lenne beszámoló értékelésem, ha nem ismertetném legalább 

néhány sorban, hogy az egész intézményünk, de leginkább mégis a Csokonai 

Művelődési Központban, ugyanakkora hangsúlyt kapnak a fiatal családok, 

gyermeknevelés, tehetséggondozás. A kerület oktatási intézményeivel álljuk a 

versenyt, nyári időszakban évente sok száz, tavalyi évben 640 gyermek, család, felnőtt 

nyaralt velünk és nem formális tanulással töltötte néhány hetét.  

 

A Csokonai Művelődési Központ munkatársaival az ezredfordulón óriási 

vállalkozásba kezdtünk. Romantikus, kalandos, történelmi vetélkedőt szerveztünk, 

melyet 3-4 évente megismétlünk. Így 2014-ben is e nagyszabású művelődéstörténeti 

„kalandjátékra” várjuk a kerület összes iskoláját. A téma az idén: a magyar történelem 

a kezdetektől a I. világháborúig.  

  

A társadalmilag aktív korosztályok igényének megfelelően a mi intézményünk is 

próbálja segíteni a munkahelykeresést, elhelyezkedést a felnőttképzés lehetőségeivel.  

Több éve tudatosan készültünk a várhatóan érkező feladatra, a felnőttképzési 

igényeknek megfelelő infrastruktúrával, professzionális szervező apparátussal és e 

tevékenységhez minősített jogosítvánnyal már több éve megszerzett felnőttképzési 

intézményakkreditációval is rendelkezünk. 
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A gazdasági válság a munkaerő piaci gondokat erősíti, az elhelyezkedést nehezíti. A 

szakképzési problémák a peremkerületeket az átlagosnál is jobban sújtó negatív 

jelenségre reagálva Rákospalotán és Újpalotán 2010 novemberében „Felnőttképzési 

információs szolgálatot” nyitottunk, ezzel is segítve az álláskeresők tájékozódását. A 

szolgáltatás látogatottsága nagyon szerény, mivel valódi munkahely keresési segítséget 

nem tudunk nyújtani.  

 

A felnőttképzés feltételrendszerét szabályozó törvény újra és újra jelentősen változik, a 

jogalkotó gyakori koncepcióváltásokkal és egyre nehezebben teljesíthető feltételekhez 

kötött szabályrendszer kialakításával módosítja a feltételeket, melyeknek egyre 

nehezebben tudunk megfelelni. Terveink szerint az évek óta nagy érdeklődés mellett, 

sok résztvevővel és sikerrel zajló tanfolyamainkat (számítástechnika, angol) 

megtartjuk. 

 

A „Köz-műveltségéért program” keretében az idén negyedik éve tartó, évente 100 

felnőtt, tanulni vágyó kerületi lakost érintő angol nyelvi és számítástechnikai képzést 

2014-ben is folytatjuk. A kerület három városrészében, ha az eddigiekhez hasonló lesz 

az érdeklődés, akkor elmondhatjuk, hogy az önkormányzati támogatásnak 

köszönthetően 400 XV. kerületi polgár tanult díjmentesen angolul intézményünk és a 

felkért oktatók által közösen kidolgozott képzési programmal.  

Ennek a „tömeges felnőtt-oktató programunknak” a koncepciója évek óta nem 

változik: 

„…a tömeges tanulási aktivitás felkeltésén túl két fontos eleme is van: az egyik annak 

a tudatnak a deklarálása és megismertetése, mely szerint a köz-érdeke a felnőttképzés, 

a felnőttoktatás közpénzből történő finanszírozása és annak beláttatása és 

hangsúlyozása, hogy a város érdeke az itt élők műveltségének növelése! A másik 

fontos elem, hogy a támogatással élő, képzésben részt vevő kerületi polgárok több 

mint 50 %-a a tanfolyam elvégzése után önerőből folytatja intézményünkben a 

nyelvtanulást.” 

  

Évtizedes koncepciónk, melyet többször megfogalmaztunk már, érvényes ma is: nem 

feladatunk az intézményünket látogató, szolgáltatásainkat használó vendégeink 

igényeit, ízlését minősíteni, azonban alaposan ismernünk kell. Programjaink, műsoros 

rendezvényeink, kiállításaink minősége a befogadóra hat, felelünk az általunk 

közvetített tartalmakért.  

Nem feladatunk a kereslet kritikátlan kiszolgálása, a kínálat minősége a keresletet is 

alakítja. Az intézményünkben megjelenő programok, előadók és műfajok ízlésformáló 

hatása a szervezők minőségközvetítő, minőségteremtő felelőssége. 

 

A kereskedelmi televíziókból áradó, majd minden műfajban terjedő globális konzum-

kultúra hatását, ha közömbösíteni nem is tudjuk, azonban kultúraközvetítő feladatunk 

a minőségi kultúra következetes megmutatása.  

Az értékelvű kínálat a befogadót, a fogyasztót is segíti a választásban.  A Csokonai 

Művelődési Központban lehetőségeink szerint mindig a minőség volt és marad is a 

meghatározó programkínálatunkban.  
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1996 óta minden év novemberében művészeti programok sorát szervezzük 

intézményegységeinkben és kerületszerte mindenhol, ahol együttműködésre kész 

partnerre találunk (KOMA, Újpalotai Szabó Ervin Könyvtár, Hubay Zeneiskola, 

Dózsa Gimnázium, Rákospalotai Ipartestület stb.).  

Színházi előadások, koncertek, kiállítások követik egymást tíz napon keresztül.  A 

rendezvények nagy sikert aratnak, sajnos indokolatlanul változó számú közönség előtt. 

2014-ben számtalan év közbeni programmal és a novemberi művészeti hét 

rendezvényeivel is a 60 éves Csokonai Művelődési Központ „születésnapját” 

ünnepeljük.  

 

Az öt éve alapított Rákospalotai Rövidfilm szemle nem csak az ANNO programjaként 

aratott sikert, hanem az ott született ötletből kezdtünk filmet gyártani.  

A Csokonai 5 éve kezdett filmes kezdeményezése sikerek sorát hozta, az alkotó fiatal 

művészek és az intézmény számára egyaránt. Az első három évben összesen 9 

kisjátékfilmet támogattunk és gyártottunk. Ebből 4 itthoni és nemzetközi sikereket 

aratott, 2013-ban Európa kulturális fővárosában, Kassán rendezett nemzetközi 

filmszemlén nagydíjat nyert a „180/100” játékfilmünk. 2013-ben elnyerte Tóth Barna 

forgatókönyvíró, rendező Újratervezés című filmünkkel a magyar filmkritikusok 

nagydíját és a 2012. év legjobb kisjátékfilmje címet. 

2014-ben is meghirdetjük a forgatókönyvíró pályázatot, két film megvalósítását 

tervezzük. 

 

A tavalyelőtti értékelőnkben írtak az elmúlt évről is elmondhatók: rendkívül 

színvonalas és egyre növekvő számú művészeti produkció vált elérhetővé, többek 

között az önkormányzat (KOMA, Szilas együttes, MÁV Szimfonikus Zenekar) 

közművelődési megállapodásainak is köszönhetően, városrészeink aktív közönsége 

számára. Törekedtünk a passzív befogadók megtalálására, elsősorban a lakótelepen 

élőket keresve szerveztünk szabadtéri eseményeket, rendezvényeket.  

 

Koranyáron rendkívül sokszínű programot szerveznek munkatársaink a kerület 

városrészeiben: az Újpalotai Napok több évtizedes és a Pestújhelyi Napok nem 

kevésbé nagy múltú rendezvényeibe jól beleillik a Rákospalotai Múzeum tavaszi 

tárlata, a kerületben élő alkotóművészek bemutatkozása igazi programcsemege az 

érdeklődő közönség számára.  

 

Az Újpalotai Napok a Fő tér és a közösségi ház lehetőségeit maximálisan kihasználva 

törekszik minden korosztály számára színvonalas, szórakoztató programot kínálni. Az 

utóbbi időben is a legnagyobb neveket felvonultató koncerteken elsősorban a rock- és 

popzene iránt érdeklődők kegyeit keresve.  

A teret elhagyva, „szomszédolva” keresi a szabadidő központ szakembergárdája a 

közösségigényű befogadó közönséget a Szilas-parkban is.  

 

Az Újpalotai Nyári Játékok rendezvénysorozat kiemelkedő minőségű művészeti 

programja egyértelmű sikert aratott a kerület művészetkedvelő polgárai körében. A 

különös helyszín – a Boldog Salkaházi Sára katolikus templom udvara – kiváló 
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körülményeket biztosít a legrangosabb magyar előadóművészet különböző műfajainak 

legjavát felvonultató programjával. A lakótelepi közönséget örömmel tölti teltházra a 

palotai és a pestújhelyi „szomszédságból” érkező publikum.  

 

A szociális városközpont építése új lehetőséget és feladatot jelent számunkra, a 

„spirálház” inspiráló közösségfejlesztő lehetőségeit kutatva tavaly a szociális szféra, a 

helyi társadalom, a civil szervezetek, különféle intézmények és az önkormányzat 

összefogásával közösségi események programok jelentek meg az új hangsúlyt kapó 

épület körül, melyek új színt, közösségi reakciókat provokáló körülményekkel 

motiváló, aktivizáló változást hozhatnak az újpalotai közönség számára.  

A nagyarányú fejlesztés a helyi társadalom számára gyökeres változásokat 

eredményezhet a városiasodó, szinte teljesen megújuló, megváltozó lakótelep életében. 

 

A pestújhelyiek számára is színes programok sorát hozza a Pestújhelyi Napokkal 

hosszú évek óta a tavasz. A Pestújhelyi Napok nagyszámú, változatos, minden 

közönségigényt kiszolgáló programmal várta, várja a Pestújhelyi Közösségi Ház, a 

nagyérdemű és aktív lokálpatrióta közönséget. A 3-400 fős zenekedvelő közönséget 

vonzó MÁV Szimfonikus szabadtéri zenekari koncert az Északpesti kórház 

szecessziós környezetében hagyományosan sikerre számíthat minden évben.  

 

Nem kevésbé fontos azonban számunkra és a legkisebb közösségi házat látogató - de 

komoly közösségi kohéziójára méltán büszke - törzsközönség számára a szintén 

tavaszi programot kínáló Kozák téri Nap. Intézményegységünk programkínálatát 

minden szempontból korlátozza befogadóképessége. A szabadtéri rendezvényeken 

kívül nagyobb létszámú programot év közben nem is tudnak szervezni, azonban az 

elmúlt évtizedben alkalmazkodtak a rossz körülményekhez és közösségeik meghitt, 

családias hangulatú összejövetelek sorát szervezik. Az épület tereit délelőtt és délután 

egyaránt fiatal családok látogatják a legváltozatosabb igényekkel (fitnesz, sütés-főzés, 

gyerek képességfejlesztő programok). 

 

Szabadtéri programjaink fogadtatása egyértelműen pozitív, megfigyelhető, hogy 

főként az egyébként is közösségi aktivitást mutató intézményeinket évközben is 

rendszeresen látogató törzsközönségünk és az igényes programokat kereső közönség 

reagál leginkább rendezvényeink kínálta lehetőségekre.  

 

A rendkívül költséges programok, koncertek díjtalan elérhetősége reményeink szerint 

örömteli a tudatos kultúrafogyasztó rétegnek, de ami talán még fontosabb, segíti egy új 

minőséget választó költségérzékenyebb publikum kialakulását is. Az utóbbi évek 

fenntartói szándéka sikeresen találkozott a közművelődésben dolgozó szakember gárda 

koncepciójával a téren is, hogy a költségvetési többlet-lehetőségeket az ingyenes 

rendezvények szervezésére is fordítsuk. Ezzel látványosan építhetjük kapcsolatainkat a 

néhány éves távlatban kialakuló, megjelenő, új, igényes programokra reagáló 

elsősorban fiatal, családos közönséggel.  

 

A kerületünkben élő, egyre szűkülő „társadalmi elit” kulturális igényei nem 

csökkennek, de létszámuk látható módon csökken. E mintaadó réteg aktivitása 
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megőrizhető, hatásuk pedig, ha lassan is, de megjelenik a városrészek közösségi 

programjain is. 

 

A „Miénk a tér” környezet-alakító, közösségfejlesztő célú önkormányzati pályázat 

nyomán kialakuló lakóhelyi közösségek számára mi is meghívásos pályázatot 

hirdettünk. A vártnál nagyobb sikert aratott a kísérlet, három rendkívül hangulatos 

családi rendezvényt eredményezett a civil nekibuzdulás. Feltétlenül szükséges 

folytatni ezt a közös programszervezést. A legfontosabb, hogy kizárólag a 

megfogalmazott kérésekre reagálva segítsünk a rendező közösségnek, a legkisebb, jó 

szándékú beavatkozás is az együttműködő közös munka kudarcát idézheti elő.  

 

A Pestújhelyi Közösségi Ház a városrészben élők lokálpatrióta igényeit 

maradéktalanul szolgálja, a kerület legnagyobb létszámú civil szervezetével, a 

Pátriával törekszik közös programok szervezésével a sokféle korosztály, különféle 

érdeklődésű emberek igényeinek megfelelni. 

 

Ez az épületünk rendelkezik a legtöbb, különféle méretű befogadó térrel. Ezek 

kihasználtsága folyamatosan nő, ebben az intézményegységben fogadjuk a legtöbb 

szakkört, tanfolyamot, közösséget, azonban még mindig található kihasználatlan 

terem. Intézményünk gazdálkodásának igen nagy, cca.8 millió forintos nagyságrendű, 

bevételt jelent a szabad teremkapacitás bérbeadása. 

A közművelődési intézményeket látogató hölgyek és gyerekek divatkedvelő igényét 

kiszolgálva minden intézményünkben nagyszámú fitnesz program működik. 

A mozgáskultúrát fejlesztő tevékenységek komfort szükségletét kiválóan szolgálhatja 

a 2013 őszén megkezdett és 2014 első hónapjaiban befejezett sportöltöző és 

zuhanyzókorszerűsítés.  

Várható, hogy férfi látogatóink száma is növekedni fog, az élénkülés oka az 

önkormányzat műfüves futballpálya létesítésének köszönhető, az elavult repedezett, 

végsőkig lepusztult bitumenes pálya helyére itt is a XXI. századi igényeket szolgáló 

pálya épült. Az „új vendégeket” első sorban a sportolási lehetőség vonzza, a látogató 

növekedésben rejlő lehetőségeket még keresnünk kell.  

Az új futballpálya működtetése, a belső kerítés hiánya, a közös zuhany, öltöző 

használat nem alaptalan félelemre ad okot, várhatóan nagyon sok konfliktus forrása 

lehet. 2014 tavaszán sürgős tárgyalásokat kell kezdeményeznünk a pálya 

működtetőjével, az Ifjúsági és Sportközponttal és a GMK-val.  

 

Hasonlóan megoldásra vár a képviselő-testület döntése, mely a sportegyesületek 

finanszírozását és teremhasználatát szabályozza. Ez a Pestújhelyi Közösségi Ház és a 

Pösöc asztalitenisz szakosztálya esetében drámai problémát jelent (konkrétan 1,6 

millió Ft költségvetési bevétel kiesést eredményez intézményegységünknek). 

 

A lakóhely, a lokális közösség múltját, értékeit megőrző, ápoló, identitáserősítő 

intézményegységünk a „Rákospalotai Múzeum” helytörténeti gyűjtemény. Az utóbbi 

években megújult intézményegységben fokozatosan nő a rendezvények száma, 

programjain örömmel fogadhatjuk a helytörténet és a képzőművészet iránt fokozatosan 

növekvő közönséget is. 
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A helytörténeti gyűjtemény a nagysikerű kortárs képzőművészet rangos 

rendezvényeként, a kerti kiállításai mellett, Nagy Árpád, Pika festőművész 

együttműködésével kamara kiállítások sorát nyitotta az elmúlt évben.  

Az elmúlt évben jelentős pályázati összeget nyert a múzeum kortárs gyűjteményünk 

gyarapítására, a kerületben élő képzőművészek (Konkoly Gyula, Dréher János, Nagy 

Előd) munkáiból vásárolhattunk. Az ilyetén formában (külső, pályázati forrásból) 

történő vásárlásokat 2014-ben is folytatjuk (Gyulai Líviusz, Nagámi, Pika Nagy 

Árpád), hogy a tervezett új múzeum épületében már bemutatható mennyiségű kortárs 

képzőművészeti anyag is rendelkezésre álljon. 

A hagyományos kerti kiállításon a polgármester úr, ígéretének megfelelően, az általa 

felkért alkalmi zsűri javaslatára, 1 millió Ft értékben vásárolt gyűjteményünk részére a 

kiállított művekből. 

Kocsis András Kossuth-díjas szobrászművész örökségét adta át a múzeumi 

gyűjtemény számára letétként a művész lánya, Kocsis Mária. Az ország jelentős 

közterein felállított szobrok gipszmodelljeinek feldolgozását, restaurálását 2014-ben 

megkezdjük. 

 

Ez év februárjában harmadik alkalommal megrendezett, sokak számára csak írásokból, 

filmekből ismert „autentikus” disznóvágás, a disznótor ismét hatalmas sikert aratott. A 

farsangi népszokások, a helyi civilek szervezte télűző programok közé kiválóan épült 

be - már hagyománnyá érve - a nagyszabású rendezvény, népzenével, a Szilas együttes 

táncházával, kóstolóval és múzeumot népszerűsítő kiállításnéző programmal. A sok 

száz fős lelkes és vidám közönség örömmel töltött egy fél napot a múzeum udvarán.  

 

Az alig több mint egy éve működő intézményegységünk, a Dokumentumtár és 

Információs Központ munkatársai tevékenységének hatására rendkívül nagy 

érdeklődéssel indultak az elsősorban fiatal és középkorú családokat érdeklő 

környezetbarát, biokert gazdálkodást népszerűsítő, korszerű táplálkozást ösztönző 

ismeretterjesztő előadások.  

Hasonlóan nagyszámú érdeklődő jelenik meg kisgyermekek nevelésével kapcsolatos 

információkat nyújtó előadásokon.  

 

A megszűnt pedagógiai szakkönyvtár könyvállományát korszerű feldolgozás után 

továbbra is rendelkezésére bocsátjuk a kerület pedagógusainak. Az elmúlt évben több 

mint fél millió forintért vásároltunk új könyveket, jelentősen bővítve a 

társadalomtudományi kötetek számát.  

 

Különleges gyűjteménnyel bővült a könyvtár, Kiss Domokos református lelkész 

könyvhagyatékát fogadtuk be letéti állományként, a Szabó Miklós református 

alapítványnak köszönhetően. A lelkészi könyvhagyaték jeles gyűjteménye a teológiai, 

vallásfilozófiai irodalomnak.  

 

A könyvtár nyilvánossá válásának feltétele a kölcsönözhetőség szakszerűsítése s ehhez 

többek között a vonalkódozás megkezdődött.  

A kerületi iskolai könyvtárak számára megnyugtató módon biztosítjuk a Szikla 

rendszer és a hozzá szükséges számítógépes rendszer működőképességét. 
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Garantálni tudjuk a nevelési intézmények (óvoda, iskola) kérésére a szükséges 

szakirodalom megvásárlását és kölcsönzését. 

A dokumentumtár nagysikerű ismeretterjesztő és könyvtári állományfejlesztő 

tevékenysége mellett legfontosabb feladata a civil társadalom közösségszolgáló 

igényeinek segítése, a civil szervezetek információigényének kiszolgálása. 

 

 

A nagy sikert aratott „Szociális kalauz” több ezer példányban megjelent kiadványunk 

után folytatjuk a kerület polgárai számára fontos információkat tartalmazó füzetek 

megjelentetését, megjelenés előtt az „Óvodai kalauz”.   

 

2013-ban lehetőségünk nyílt néhány rendkívül fontos épületkorszerűsítésre. 

Költségvetési megtakarításainknak és saját bevételeinknek köszönhetően az 

önkormányzat engedélyével a Kozák téren a sok éve indokolt mosdó-WC felújítást 

végeztük. Szintén az elmúlt évben az évtizedek óta helyhiánnyal küzdő Csokonaiban, 

új, korszerű, többfunkciós oktatóteremmé alakítottuk a kihasználatlan és a célra 

alkalmatlan büfé helyiséget. A megkezdett munka 2014-ben folytatódik, számunkra 

jelentős, pozitív hatású épület-átalakítást tervezünk: 60 m
2
-es épületbővítéssel, a 

fűthetetlen, udvari közlekedőfolyosó lebontásával egy korszerű „kávéházi közösségi 

teret”, egy hangulatos új büfét létesítünk. A megnövelt térrel megteremtődik a 

színháztermi közönség eddig hiányzó kényelmes várakozóhelye is. 

 

A Csokonai Művelődési Központ a 2014. évi terveit megbízható, hosszú évek óta itt 

dolgozó munkatársakkal valósíthatja meg. A tapasztalt és a kerület városrészeihez ezer 

szállal, személyesen is kötődő, munkáját szerető kollektíva az aktuális feladatok 

ellátásához alkalmazkodó szervezetben, korszerűnek mondható és megfelelő műszaki-

technikai infrastruktúrával rendelkezve végezhet kultúraközvetítő, közösségszolgáló 

munkát. 

 

 

 

 

         Tóth Lajos 

              s.k. 
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CSOKONAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT  
BESZÁMOLÓ 2013 – MUNKATERV 2014 

Beszámoló a Csokonai Művelődési Központ 2013. évi munkájáról 

BEVEZETŐ  

 

A Csokonai Művelődési Központ 2013-ban is hagyományos vendégszeretettel várta a kerületi 

polgárokat hétközbeni és hétvégi programokat kínálva. Csoportjaink, közösségeink a 

megszokott módon végezték tevékenységüket, munkatársaink folyamatos segítséget 

nyújtottak számukra maguk elé tűzött feladataik, szakmai céljaik eléréséhez.  

A munkatervünkben szereplő és az év közben kialakult szakmai terveinket sikerült 

megvalósítanunk, klubjaink, tanfolyamaink, hagyományos és új programjaink látogatottsága 

azt tükrözik, hogy elképzeléseink a kerületiek kulturális, közösségi igényeit szolgálták. 

Több csoportunk ünnepelte ebben az évben megalakulásának jubileumi évfordulóját: 100 éves 

volt a galambász klub, 75 éves a Szt. István Bélyeggyűjtő kör, 10 éves a „NETmester” 

nyugdíjas számítógépes klub és a „Foltlelkek” foltvarró kör. Különböző rendezvényekkel, 

kiállítások szervezésével tettük emlékezetessé a nagy múltú közösségeink születésnapjait.   

Évtizedes nehézség néhány hobbi csoportunk életében, hogy hiányzik az utánpótlás. A 

bélyeggyűjtés, a galambászat, a gombfocizás, a kórus- és a nótaéneklés mind olyan 

tevékenység, ami a mostani fiatalok körében nem kedvelt – talán nem is ismert eléggé -, nagy 

eredménynek számít, ha évente 1-2 fiatalabb, még aktív korú csatlakozik a tagsághoz. Ebben 

az évben is nagy figyelmet fordítottak csoportjaink és munkatársaink arra, hogy minél inkább, 

kerületszerte ismert legyen tevékenységük. Az Életképek és a kerületi TV többször is hírt 

adott a csoportjaink életében történt eseményekről. 

2013-ban is folytattuk az önkormányzat támogatásával néhány éve indult programunkat: 

Hagyományos tevékenységünk, rendezvényeink mellett egyre több programmal „léptünk 

ki”az intézmény falain kívülre: a közeli, megújult játszótérre vártuk a családokat több 

programunkkal, a nyári hónapokban folytattuk a helyi kötődést erősítő, koncertekkel, zenei 

programokkal összekötött helytörténeti filmjeink vetítését a kerületrészek lakótelepein.  

Az önkormányzat céltámogatásával harmadszorra hirdettünk rövidfilm forgatókönyvíró 

pályázatot. Az előző évhez képest  tovább nőtt a pályázók száma, a zsűri döntése alapján 4 

filmet forgattunk le és mutattunk be az ANNO művészeti hét keretein belül megrendezett IV. 

Rákospalotai RöFi-n. Korábban készített filmjeink több szakmai elismerést, díjat is kaptak, 

különböző szemléken vetítették produkcióinkat.  

Folytattuk a tömeges, ingyenes angol és számítástechnikai tanfolyamokat a kerületben élők 

számára. A nyelvoktatásban minden intézményegységünk részt vett oktatási helyszínként, 

tavasszal 4, ősszel 2 kezdő csoportban tanultak a 20-50 éves érettségizett felnőttek, majd 

hallgatóink cca. fele folytatta önköltséges módon a nyelvtanulást. IT kompetenciákat erősítő 
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képzésünket félévente szerveztük meg, az időseknek szóló számítástechnikai képzést 4 

csoportnak indítottunk el az év során. 

Tavasztól „Falusi piac” néven őstermelői piacot nyitottunk udvarunkon kétheti 

rendszerességgel, hogy közvetlenül a termelőtől vásárolhassanak vendégeink.  

Rendszeressé váltak a „Város-Emlék-Képek” sorozat táblaavatásai, 6 helytörténeti 

jelentőségű épületen állítottunk emléket. A régi épület képe mellett egy rövid ismertető leírás 

szerepel minden táblán, mely egy ma már nem létező intézményről szól.  

Ősztől új feladatot kaptunk, a kerületi Tehetségpont koordinációját intézményünkre bízta az 

Önkormányzat az oktatási intézmények irányításának megváltozása (KLIK) miatt. A 

tehetséggondozó szakmai munka a korábban kialakult program alapján zavartalanul folyt 

egész évben - továbbra is a Hubay Zeneiskolában - a szakmai vezetők irányításával.  

A kerületi médiával igen jó a kapcsolatunk, előzetesen beharangozóként és utólag, 

beszámolóként is rendszeresen megjelentek programjaink mind a kerületi újságban, mind a 

TV-ben, képújságban. Az újságban fix helyen tudunk, általunk szerkesztett programajánlóval 

megjelenni, ennek mérete sajnos legtöbbször kevésnek bizonyul, de ezt kompenzálják az 

előbb említett cikkek. 

Az önkormányzati érdekeltségnövelő pályázat felhasználásával a Csokonai Művelődési 

Központ régi teremgondjainak enyhítését kezdtük meg: előtéri bútort vásároltunk, és egy új 

oktatóterem kialakításához fogtunk hozzá a burkolat cseréjével és technikai eszközök 

vásárlásával. 

 

2013-ban, mint minden kerületi intézmény gazdálkodási feladatait a Gazdasági Működtetési 

Központ végezte. Ez nagyban nehezítette szakmai tevékenységünket, mert az év második 

felétől semmilyen részletező információt nem kaptunk gazdálkodásunkról. Az új könyvelő 

szoftver bevezetése, a nálunk dolgozó „közművelődési pénzügyi csoport” betanítása, a teljes 

év könyvelésének újrarögzítése sem volt zökkenőmentes, ám a programból az információk 

közművelődési szakmai szempontból történő lekérdezése az év végéig sem oldódott meg, 

használható könyvelés egyáltalán nem készült. 

 

Saját bevételi tervünket túlteljesítettük, szakmai elképzeléseink megvalósítását emellett az 

intézmény belső pályázati rendszeréből felhasználható források és az Nemzeti Kulturális 

Alapnál nyert pályázatok segítették. 

HOBBI CSOPORTOK, KÖZÖSSÉGEK: 

Hobbi közösségeink a megszokott módon végezték szakmai tevékenységüket, több 

csoportunk emlékezett megalakulásának kerek évfordulójára különböző eseményekkel, nagy 

odafigyeléssel segítettük ezek megszervezését. 

A galambász klub 2013-ban ünnepelte megalakulásának 100 éves évfordulóját, mely 

alkalomra tablókat készítettek. Januárban megrendezték hagyományos 2 napos Galamb 

kiállításukat, melyre meghívták a Máltai és tyúktarka fajtaklubot is, mely ebben az évben volt 

50 éves. Hagyományosan zajlott a galambok éves bírálata és az egyesület tagjai márciusban 

tartották meg díjkiosztójukat, melyen a 2012. évi nyertes galambok tenyésztőit jutalmazták 

oklevelekkel és serlegekkel.  
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A legrégebben a Csokonai Művelődési Központban működő közösség, a Szt. István 

Bélyeggyűjtő kör ebben az évben ünnepelte megalakulásának 75. évfordulóját. A jubileum 

alkalmából kiállítást szerveztek – a kör tagjai bemutatták legértékesebb és legérdekesebb 

bélyegeiket -, melyre az ifjúsági bélyeggyűjtőknek pályázatot hirdettek.  Az ünnepi hétvégén 

a művelődési házban került megrendezésre az V. FILPROCS (bélyeg árverés, csere-bere, 

szakmai találkozók, előadások), melynek házigazdái a kör tagjai voltak, vendégek a főváros 

egész területéről érkeztek. 

10 éve volt 2013-ban annak, hogy foltvarró közösség alakult a művelődési házban. A 

Foltlelkek kör fennállása alatt sok szakmai sikert aratott, tagjainak száma annyira megnőtt, 

hogy kettéváltak. A Foltlelkes kör időközben a „kistestvér” szerepből felnőve, szintén 

jelentős elismerésekkel gazdagodott. Minden évben, felváltva, nagy sikerű kiállításon 

mutatják meg legújabb munkáikat és díjnyertes alkotásaikat.   

 

Gombfoci klubunk tagjai a korábbi évekhez hasonlóan szakmailag sikeres évet zártak, 

legnagyobb büszkeségük, hogy a Szatmári Tamás - Lukács Viktor páros az idei Páros 

Országos Bajnokságon első helyezést, csapatuk az NB I-ben második helyezést ért el. Ősszel 

hagyományosan megrendezték a Palotai Gombnapok sorozatot, decemberben egyesületük 

szervezte a MALSZ évadzáró versenyét, a Palota Kupát és a Tízek Bajnokságát, melynek 

végső fordulóján ketten is képviselhették az Egyesületet.  

A Joomla klub tagjai havonta gyűltek össze, hogy megbeszélhessék tapasztalataikat, a 

néhány fős közösség folyamatos lelkesedéssel találkozik a klubesteken.  

Modellező klubunk nyár óta szünetel, részben a klubvezető betegsége miatt, részben azért, 

mert a tagok közül többen áttértek a kültéri 500-600-as rc helikopterek reptetésére. 

A helytörténettel foglalkozó Rákospalotai Anno Klub tagjai négy alkalommal találkoztak a 

művelődési központban. Rákospalotáról készült archív filmeket néztek, előadásokat hallgattak 

régi palotai kötődésű lokálpatriótáktól, valamint a kerület közlekedési történetével foglalkozó 

kutatótól. 

Lovas klubunk tagjai minden hónapban tapasztalatcserét, évente két hosszú hétvégén 

szakmai továbbképzést tartanak meghívott előadókkal. Létszámuk alkalmanként 8-17 fő 

között váltakozó. 

Harminc éves hagyomány, hogy péntekenként szakmai beszélgetésekre összegyűlnek a 

számítógépes klub tagjai, hozzájuk csatlakoztak több mint tíz éve az amiga klubosok.  

A számítástechnika „hőskorát” idézi, régi élményeket elevenít fel az idősebb korosztályban 

immár hagyományos bemutatónk, Retro video- és kvarcjáték kiállításunkat ebben az évben 

ötödik alkalommal rendeztük meg, melyen a 70-es, 80-as és 90-es évek közkedvelt és kevésbé 

ismert játékgépeit mutattuk be. A látogatók száma ebben az évben az előzőnek 

másfélszeresére növekedett, sokan a reggel érkezők közül az esti zárásig  játszottak a 

videojáték konzolokkal, hobbyszámítógépekkel és kvarcjátékokkal. 

CSALÁDI, KISGYERMEKEKNEK SZÓLÓ CSOPORTOK, 

PROGRAMOK: 

Kiemelt figyelmet fordítunk a kisgyermekeseknek szóló, családi programjainkra, ezeket évek 

óta lehetőségeinkhez mérten anyagilag is támogatjuk: 

Baba-mama klubunk tagjai minden csütörtök délelőtt a nagytermünkben találkoztak, jó idő 

esetén kerti partit tartottak. Ebben az évben két alkalommal Bernecebarátin töltöttek együtt 

hosszú hétvégét, többször voltak  állatkertben, kirándultak és játszóházaztak, valamint heti 

egy-egy alkalommal folytatódott a Mondókázó és Tornász foglalkozás is. 
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A családi táborunkat idén már 3 turnusban szerveztük meg a nagy érdeklődés miatt, 

összesen 37 szülő és 40 gyerek nyaralt Agárdon. Mindhárom turnusban volt közös 

bográcsozás, illetve esti sütögetés. A gyermekek nagyon élvezték, hogy egy hatalmas kert, 

homokozó állt rendelkezésükre, ideális helyszín volt a kézműves foglalkozásokhoz, 

társasjátékozáshoz és sportvetélkedőkhöz.  

Idén első alkalommal került megrendezésre az Állati jó játszótér program a Baba-mama 

klubos anyukák civil kezdeményezésére, melynek szervezése és megvalósítása az ő feladatuk 

volt. 

Babaszínházat ebben az évben is két alkalommal szerveztük, tavasszal a kerületi Bolgár 

Nemzetiségi Önkormányzat ajándékaként a Fonalmesét, ősszel a Kezeslábas társulat 

Évszakok című előadását láthatta az alkalmanként 40-50 apróság szüleivel. 

Öt alkalommal rendeztünk gyermekruha börzét. Egyre nagyobb az érdeklődés a 

kerületi kismamák részéről, sajnos a hely szűke miatt nagyon hosszú a várakozás a 

helyfoglalásnál.  

Folytatódott az Aprók tánca – magyar táncház és játszóház sorozatunk, melyre a családok 

egész kicsi, karon ülő gyerekekkel érkeznek. Az évadban visszatérő vendégeink voltak, 

legtöbben óvodás korúak érkeztek szüleikkel vagy nagyszüleikkel, akik gyakran beálltak a 

gyerekek közé táncolni 

Gyermeknapi programunkat hagyományosan május utolsó szombatján rendeztük meg. 

Babaszínházi programmal, mondókázóval, majd bábszínházzal vártuk az apróságokat. 

Délután a Szilas Néptáncegyüttes és a Mező együttes tartott hangszerbemutatót és táncházat. 

Az udvaron népi játékokkal vetélkedhetett a családok apraja - nagyja és kézműves 

foglalkozásokon vettek részt. Nagy segítséget jelent minden évben, hogy a kerületi 

vállalkozók támogatják e rendezvényünket, így sok-sok ajándékkal távoznak a gyermekek. 

Havonta egyszer rendezünk gyerekszínházi előadásokat, ahová családos közönséget várunk. 

Nem sikerült elérnünk, hogy óvodákból, iskolákból szervezetten jöjjenek az előadásokra, a 

vasárnapi időpont nem megfelelő számukra. Az év első felében sajnos a családok is el-

elmaradoztak a színházból, pedig próbáltunk olyan minőségi előadásokat meghívni, akik 

ismert meséket dolgoznak fel.  

Miénk a játszótér! sorozatunk  ebben az évben 5 alkalommal került megrendezésre. Kiemelt 

programként a Marcipán trió koncertje, a bohócműsor valamint a népi hangszer bemutató és 

táncház várta a gyereket a hagyományos, az aktuális programhoz kapcsolódó kézműves 

foglalkozások és játékok mellett.  

CSOPORTJAINK, PROGRAMJAINK IDŐSEKNEK: 

„Idősebbek is elkezdhetik” nyugdíjas számítógépes tanfolyamunkra, 10 év után is, több 

hónapos várakozás után kerülnek be a jelentkezők. 2013-ban 4 csoportot indítottunk, 48-an 

végezték el a 24 órás alaptanfolyamot, melynek elvégzését követően többen csatlakoztak a 

Netmester klubhoz. 

A Netmester – nyugdíjas számítógépes klub az év elejétől „átköltözött” a számítógépes 

teremből a nagyterembe, ahol minden alkalommal 12 gépet állítunk össze számukra. A 

„nagycsoportban” egyszerre cca. 30-an vesznek részt a foglalkozáson, a kezdő csoportok 

továbbra is egy-egy gép előtt ülve ismerkednek a számítógépes programok rejtelmeivel. A 

cca. 50 fős klub novemberben ünnepelte 10 éves születésnapját, a jeles eseményre sok régi 

klubtag is újra ellátogatott hozzánk. A szakmai foglalkozások mellett minden hónapban közös 

múzeumlátogatás szerepelt a programban. A nyári, egy hetes balatongyöröki táborozáson 

kívül, ősszel 3 napos kirándulásra utaztak Harkányba. 
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A nyugdíjas klubba 9 új tag érkezett, ami nagyon jót tett a társasági életüknek. Kiemelt 

program volt, hogy a farsangi rendezvényükre meghívták az Arany János utcai Nyugdíjas 

klubot is. Rendszeresen jártak múzeumba, voltak cirkuszban, állatkertben és sokat 

kirándultak. Nyugdíjas klubunk idén is két alkalommal táborozott, tavasszal 

Hajdúszoboszlóra utazott, 20 fő 8 napot töltött a Korona Hotelben, ősszel Debrecenbe utaztak 

a klubtagok, 20 fő 7 napot töltött a Nagyerdő Hotelben. 

Gránát Zsuzsa előadóművész immár két éve vezeti a Bojtor Imre népdal- és nótakört. 

Szeptemberben Debrecenbe látogatott a kör, ahol Bojtor Imre emlékműsoron vettek részt. 

Havonta két alkalommal találkoztak és énekeltek a tagok, akiknek száma nem csökkent 

tovább, az év végén cca. 15-20-an jártak a klubnapokra. 

Csoki-Mozgó – nyugdíjas filmklubot, kívánság-mozit kéthetente rendezünk, ahol a mozi 

időskorú törzsközönsége a filmvetítés után egy pohár kakaó és kalács mellett beszélgethet a 

filmmel kapcsolatos élményeiről, benyomásairól.  

MŰVÉSZETI CSOPORTOK, PROGRAMOK 

A Csokonai Művelődési Központ művészeti együttesei 2013-ban is több alkalommal 

szerepeltek koncerteken a rendszeresen megtartott heti próbák mellett.  

A Tavasz nőikart a szokásos fellépéseken kívül (Dorogi kórustalálkozó, adventi koncert az 

Angolkisasszonyok templomában és a fővárosi adventi vásáron stb.) az Egyetemi Könyvtár 

dísztermében a Nemzeti Galéria aulájában, a Hubay Hangversenyteremben is megismerhette a 

közönség. Murányi Eszter, a kórus karnagya gyermekekből álló kiskórust is vezet, így több 

fellépésen együtt énekelt a két kórus.   

A Vásárhelyi Zoltán Férfikar Baján, Szerencsen és Őrbottyánban és Budapesten a Bárdos 

Zenei Hetek műsorában is koncertezett ebben az évben. Áprilisban 7 kórust láttak vendégül, a 

kórustalálkozóra érkeztek budapesti, vidéki és külföldi fellépők is. A koncertet a cca. 130 

főnyi résztvevő közös éneklése zárta a Verdi évhez kapcsolódóan. Szeptemberben egy 

Helsinkiből érkező mérnökkórussal adtak közös koncertet. Decemberben felléptek egy új, 

először megrendezett fővárosi programsorozaton, az „Advent Budapesten” műsorában, ahol 

több csoporttal együtt képviselték kerületünk művészeti csoportjait.  

Negyedik éve Rátki János a Digitális fotókör szakmai vezetője, aki felkészültségével, 

közösségépítő erejével kellően tudja motiválni a fotósokat. A szerdai összejöveteleken kívül 

rendszeressé váltak a közös kiállítás látogatások, az együttes munkák, kirándulások, nyári 

táborozás. 10 állandó tagjuk van, akik nagy kedvvel készítenek házi feladatot, és járnak az 

órákra. 

Hatodik alkalommal rendeztek alkotótábort, ebben az évben 17-en Észak-kelet 

Magyarországot, a Zemplén hegység nevezetességeit járták be és fotózták. Az öt nap alatt 10 

települést és környékét ismerték meg, és közel ezer km-t tettek meg. Az NKA pályázatán 

nyert támogatás nélkül nem tudták volna megvalósítani terveiket. 

2013-ban a Magyar Kultúra Napja alkalmából a Mandel Quartett lépett fel nálunk, régi 

magyar zenét játszottak. Félelmeink ellenére szép számú közönséget vonzott a rendezvény.  

Az ANNO keretében rendeztünk színházi előadást: Parnasszus csillagai címmel Császár 

Angela és Juhász Róza előadásában Nemes Nagy Ágnes és Szécsi Margit költészete 

elevenedett meg a Sebő együttes közreműködésével. A produkcióval Weöres Sándor 100. 

születésnapjára emlékeztünk. Hiába volt több neves fellépő, kiemelt propagandaanyag, 

tiszteletjegy stb. 34-en voltak kíváncsiak az előadásra! 

Az Anno rendezvénysorozat keretében idén is felléptek a kerületi Dózsa György Gimnázium 

és Táncművészeti Szakközépiskola növendékei és tanárai. 135 év című előadásuk prózai, 

hangszeres, énekes és táncos produkciókat foglalt magába.  
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Negyedik alkalommal rendeztük meg a Rákospalotai Rövidfilm Szemlét. A bemutatott 

filmeket Libor Anita filmes szakújságíró válogatta. Az előző évi válogatáshoz képest 

„közönségbarát” filmeket vetítettünk. A filmbemutatón négy olyan filmnek volt premierje, 

melyet a XV. kerület finanszírozott és a Csokonai Művelődési Központ gyártott. A nézők 

számára legjobban tetsző produkció közönség díjat kapott, Szirmai Márton: Minimál című 

film nyerte el a győztesnek járó „bűvös kockát”.  

A miskolci Irodalmi Rádióval közösen szervezünk író-olvasó találkozókat Irodalmi Szalon 

címmel. Negyedévente nálunk jelennek meg azok az amatőr művészek, akik közönség előtt is 

megmérettetik írásaikat. Regionális szerepet töltünk be, Budapesten és környékén élő költők, 

írók jönnek el hozzánk egy-egy alkalommal.  

A MÁV Szimfonikus Zenekarral évek óta szoros kapcsolata van intézményünknek. 

Közművelődési együttműködés keretében több koncertet tartanak a kerület különböző 

pontján. A kezdeti szakmai kapcsolatból mára sikeres együttműködés lett, így vannak 

koncertek, ahol nem az egész nagyzenekar, hanem csak egyes tagok lépnek fel nálunk. Erre jó 

példa a kamarazenés teadélután, szeptembertől havonta rendeztük meg a kamarazenei 

koncerteket. A négy zenész nemcsak a kamarazene gyöngyszemeit adta elő, hanem a művek 

előtt a zeneszerzőről és a darabról rövid ismertető is elhangzott.  

Alkalmanként 30-40 fő volt kíváncsi a koncertekre, már-már visszatérő törzsközönségünk 

volt. Az évi három „nagykoncert” körül az utolsó, az adventi koncert helyszíne évről évre 

változott. 2013-ban a művelődési központban adtak nagysikerű koncertet a MÁV 

Szimfonikus Zenekar művészei. 

ISMERETTERJESZTÉS 

Változás történt a Néző-képző Akadémia programsorozat kapcsán. Induláskor havonta 

vártuk az irodalom iránt elkötelezett vendégeket. A magas színvonalú előadásokat Dr. 

Adamik Tamás az ELTE professzor emeritusa tartotta, és minden második alkalommal az 

előadást koncert követte, melyen a „Nehéz fiúk” tuba kvartett közreműködött.  

A professzor úr könyvírásra kapott megbízást, ezért 2013. áprilistól nem tudta vállalni az 

előadásokat.  

Felkértük Kondor Katalin újságírót, hogy a nagysikerű Névjegy műsorhoz hasonlóan havonta 

egyszer ismert és elismert művészekkel, a tudományos élet kiválóságaival készítsen 

beszélgetős-műsort. Többek között vendégünk volt Marton Éva, Gulyás Dénes, Jókai Anna, 

Papp Lajos. A rendezvényről elmondhatjuk, hogy sikeres, ezért folytatjuk a sorozatot. 

Ásványbörzét hagyományosan 2 alkalommal rendeztünk, februárban és novemberben, 

melyet alkalmanként cca. 300 fő látogatott. Egyrészről a betérő vendégek vásárolnak, 

másrészről maguk a kiállítók, közel 50-60 fő cserélgetett egymással. A megmunkálatlan és 

csiszolt kőzeteken és foszíliákon kívül többségében ásványokból készült ékszereket, 

dísztárgyakat kínáltak a kereskedők.  

MOZGÁS, EGÉSZSÉGMEGŐRZÉS 

Akrobatikus rock and roll tanfolyamunkra cca. 50 gyerek jár. A haladók többsége általában 

már versenyez és fellépéseken vesz részt. A heti 2-3-szori edzéseken páros és formációs 

koreográfiákat, akrobatikát sajátítanak el. Nyáron a kezdők a művelődési házban tartottak 

edzőtábort, a haladók közül 36-an Balatonszemesen töltöttek egy hetet. A nyár végi 

edzőtáborozás mindig jó alkalom az új csapatok összeállítására és a koreográfiák 

összeállítására. 
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A „Hatha Jóga Egyesület” működteti intézményünkben a jóga foglalkozást, két csoportban 

folyik – a kezdő és haladó szintű - az oktatás. Az oktató felkészültségének, türelmének és 

módszerének köszönhetően soha nem látott mennyiségű jógát elsajátítani akaró fiatal és idős 

vesz részt a keddi foglalkozásokon, mindkét csoport létszáma 20-20 fő.  

Második éve heti két alkalommal folyik zumba fitness oktatás intézményünkben. A 

Goldance tánciskola tanárainak óráin alkalmanként 50-60 fő vesz részt.  

2013 őszétől a társastánc tanfolyamra járók kérésére heti másfél órában zajlik az oktatás. 

Örömünkre az év második felében sok új taggal bővült a csapat.  

Alakformáló női tornánkon a tavaly indult Zumba hatására kialakult létszám stabilizálódott, 

átlagosan 15 fő jár alkalmanként. 

Ősszel új, ingyenes egészségmegőrző program indult, főként időseknek, hetente meridián 

tornára várjuk a környékbelieket. Már az első néhány alkalom után nagy érdeklődés lett a 

foglalkozások iránt, a nagyterem is megtelik jóformán minden péntek reggel. 

TANFOLYAMOK - FELNŐTTKÉPZÉS 

Ingyenes angol és számítógépes tanfolyamokat 2011 őszétől szervezünk a kerületben. A 

negyedik és ötödik szemeszterben 6 kezdő nyelvi csoport és 2 informatikai képzés indult. 

Továbbra is hamar megtelnek a helyek, jellemzően az angol I. modult végzettek fele, a 

számítógépesek ¾-e folytatja a tanulást önköltséges módon. A Rákospalota, Pestújhely, 

Újpalota KÖZ-MŰVELTSÉGÉÉRT programban összesen 125-en vettek részt nyelvi 

képzésen a három modul valamelyikén, 39-en tanultak számítástechnikát a 2 alaptanfolyamon 

és sajátították el a táblázatkezelést ebben az évben. A tavaszi szemeszter meghirdetésekor a 

nyelvi tanfolyam célcsoportját kiszélesítettük, a felső korhatárt 40-ről 50-re emeltük a korábbi 

két év visszajelzései alapján. 

Azoknak a számítógépes hallgatóinknak, akik ECDL vizsga megszerzését tűzték ki célul, ettől 

az évtől egy vizsgafelkészítő rendszert indítottunk, 2 év alatt segítünk 7 modul sikeres 

vizsgájának megszerzésében. A programban 9-en vettek részt az év folyamán. 

A GÉMSZ – számítógépes klubba járó gyerekek további ECDL modulok vizsgáira 

készültek fel sikeresen, a klub maximális, 12 fős létszámmal működik.  Nyáron a tagság fele 

részt vett a balatonfüredi táborban, melyhez korábbi években táborozó gyerekek is 

csatlakoztak. 

KONCERTEK, SZÓRAKOZTATÓ ZENEI PROGRAMOK 

Hatodik éve rendezünk a nyári hónapokban szabadtéri programként kerti koncerteket. 

Három estet tartottunk, májusban az ír zene kedvelőit vártuk, júniusban a ’60-as éveket 

idéztük meg, augusztusban pedig a barokk zene elkötelezettjeit láttuk vendégül. 

Hagyományunkhoz híven a zene mellett filmvetítés is a program része volt, kapcsolódva az 

est tematikájához. Nagy örömünkre több érdeklődőt vonzottak az estek, mint az előző 

években, sőt szép számmal voltak olyanok is, akik szívesen beálltak táncolni is.  

Nálunk tartja havonta egyszer koncerttel összekötött klubnapjait Weszely Ernő 

tangóharmonika művész. Sajnos minden alkalommal kicsi számú törzsközönséget vonz a 

rendezvény, akik ragaszkodnak a művészhez.  

Görög táncházunkon ettől az évtől Janula és zenekara volt a házigazda.  A XV. kerületi 

Görög Nemzetiségi Önkormányzat 150.000 Ft-tal támogatta a hagyományőrző görög 

táncházat.  Decemberben a „Görög Mikulás” rendezvényünk „Nemzeti estre” bővült, 
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produkciókkal, bemutatókkal és ételkóstolókkal egyaránt csatlakozott a görögökhöz a horvát, 

az örmény és a bolgár nemzetiség is. 

Tavasszal ír táncházba vártuk az érdeklődőket, a kis létszámú lelkes közönség élvezte 

mindkét alkalommal a Greenfields együttes koncertjét. Szokásaik szerint az est második 

felében táncházat tartott a zenekar, a közönség egésze felállt táncolni. 

Közösségfejlesztő programként rendeztünk három alkalommal Rákospalota három különböző 

lakótelepén „Tér-Zene” koncertet, ahová a lakótelepeken élőket vártuk.  A nyolcvanas, 

kilencvenes években épült új otthonokba költözők nem ismerik, nem ismerhetik környezetük 

történetét, sőt tapasztalataink szerint egymást sem, elszigetelten élnek egymás mellett. 

Programsorozatunkkal ezen szerettünk volna változtatni. A koncertek után minden 

alkalommal levetítettünk egy olyan filmet, amely a kerületről szól vagy a kerületben 

játszódott. Elmondhatjuk, hogy a koncertek szép számú közönséget vonzottak, de a 

filmvetítés már nem volt népszerű. Sajnos nem alakult ki „szomszédolás” sem, beszélgetés, 

barátkozás sem volt jellemző. Jövőre más koncepció szerint kell megtartanunk a 

rendezvényeket.  

A táncolni vágyó vendégeinket havonta a Brillantin együttes klubnapjaira vártuk. Változó 

létszámú közönségünk minden alkalommal jól szórakozott, de egyre inkább hiányolták az új 

számokat. Ősztől a zenekar tagjai és felállása megváltozott, folyamatosan bővült a 

repertoárjuk. Év végére újra állandósult a 80-90 fős létszám, ebből is kiemelkedett a 

novemberi alkalom, mert az együttes 20 éves születésnapjára sok vendég fellépő és rekord 

számú vendég érkezett.  

Az ANNO művészeti hét hagyományos szórakoztató programjaként rendeztük meg november 

végén a Katalin bált. Újra – sok év kihagyás után – a Moonflower együttes szolgáltatta a 

zenét, vendégeink műsorukat megint örömmel fogadta.    

TÁBOROK 

Hagyományosan 7 héten keresztül vártuk a gyerekeket nyári, tematikus táborainkba, amellett, 

hogy több közösségünknek szerveztünk közös nyaralást. Vendégeink visszajelzései szerint 

sikerült megőriznünk a programok jó színvonalát. Húsz táborban közel 340-en töltöttek el 

nálunk rövidebb-hosszabb időt. Táboraink résztvevőinek létszáma az előző évihez képest nem 

csökkent tovább, ez alacsony árainknak és támogatásainknak is köszönhető volt.  

Hagyományos táboraink, a kézműves tábor, a tánc tábor, a „Tűzoltó legyek, vagy katona…”, 

a barlangász tábor résztvevői általában visszatérő táborozóink, életkoruknak megfelelően 

választanak kínálatunkból, oktatóink, foglalkozás vezetőink állandóak, elfogadott 

szakemberek évek óta.  

Két meghirdetett táborunkat (számítógépes és színjátszó) nem tudtuk elindítani, ez a két téma 

volt a korábbi években is a legkevésbé keresett.  

Csoportjaink közül a nyugdíjas klub, a netmester klub, a digitális fotóműhely, a GÉMSZ klub, 

az akrobatikus rock and roll tanfolyam, baba-mama klub tagjai utaztak el közös nyaralásra.  

Foltvarró csoportunk és a Vásárhelyi férfikar szokásaik szerint saját szervezéssel, önerőből 

utaztak el néhány napra nyáron, a közösen töltött napok mindkét esetben szakmai munkával, 

felkészüléssel teltek a csoport őszi programjaira. 

 

Három hét alatt több mint 40 táborozó ismerkedett az indiai kultúrával a „Mesevár” 

kézműves táborban. Több alkalommal agyagoztunk, gyöngyöztünk, kipróbáltuk a 

fémdomborítást, batikolást. A hét zárásakor a gyerekek a bemutatóra felvették a maguknak 

készített ruhát, fejdíszt, ékszereket, az öt nap alatt készült alkotásokból kiállítást rendeztünk. 
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Mindhárom héten a foglalkozásokat egy önkéntes segítette, aki a munkafolyamatok (rajzolás, 

vágás, tűbefűzés, varrás) során volt a kisebbek segítségére. 

Két tánctábort hirdettünk meg, és örömünkre mindkét csoport elindulhatott. Az első héten 

13, a másodikon 15 táncos lábú gyermek vett részt az egész napos foglalkozásokon. 

Jellemzően felső tagozatos diákok voltak a táborozóink, akik évek óta visszajárnak. 

Az eddigi legnépszerűbb, „Tűzoltó legyek vagy katona…” táborunkba az idén nem volt 

annyi jelentkező, mint ahogy évek óta megszoktuk, 20 fő vett részt. Ebben az évben is 

izgalmas hivatásokat ismert meg a 12 táborozó. Jártunk a gyermekvasúton, állatkórházban, 

pékműhelyben, fogtechnikusoknál és a rákospalotai filmstúdióban. Délutánonként játékos 

vetélkedő keretében elevenítettük fel a délelőtti helyszíneken látottakat, hallottakat. 

Segítségünkre volt a héten egy gimnazistakorú- és egy főiskolás leány, akik a 

tömegközlekedésben, a délutáni vetélkedőknél is nélkülözhetetlenek voltak számunkra. 

A harmadik éve megrendezett Fotó- és animációs tábor gyerekeknek tábor jelentkezőszám 

és szakmai munka tekintetében is sikeres volt. 16 fő vett részt az animációs munkában, voltak 

már „gyakorlott” fotósok és teljesen kezdők is. A gyerekek csoportokban dolgoztak, közösen 

találták ki a film történetét, majd annak megvalósítását is. 

A kétszer egy hetes barlangász táborunkban 21-en vettek részt, minden nap más-más 

tájakkal és barlangokkal ismerkedhettek meg az ifjú barlangászok. Az első héten 4 önkéntes 

fiatal is segítette a két szakmai vezetőt a gyermekek kísérésében. 

Modellező táborunkban 9-en készítettek különböző alapanyagokból repülőgépet, 

megismerkedtek az aerodinamika alapjaival és kipróbálhatták szimulátor segítségével a 

helikopterek és repülőgépek vezetését. Ellátogattak a Repüléstörténeti Múzeumba, valamint a 

„Repcsik” 3D-s mozifilmre. A tábor zárónapján bemutató reptetést tartottak a szülőknek. 

TOVÁBBI TERVÉKENYSÉGEINK 

2013-ban 3. alkalommal írtunk ki fiatal, profi rendezőknek forgatókönyv pályázatot. 

Várakozásainkat felülmúlta a beérkezett pályaművek száma. 69 pályázat közül négy film 

valósulhatott meg a Csokonai Művelődési Központ gyártásában. Az öt fős zsűri (Sándor Pál, 

Bezerédi Zoltán, Libor Anita, Petrányi Viktória, László Tamás) Szirmai Mártonnak, 

Kerékgyártó Yvonne-nak, Kölcsey-Gyurkó Leventének és Szentpéteri Áronnak szavazott 

bizalmat. Így készülhetett el a Minimál, Marika nem cica, Gömbakác és Nagymosás című 

film. A négy új alkotás bemutatója a IV. Rövidfilm Szemlén volt novemberben. Az idén is 

társproducer volt a Laokoon Filmgroup, akik a technikát, lámpákat és kamerákat biztosították 

a forgatásokhoz. A filmek összköltségvetése bruttó 4 millió Ft volt.  

VÁROS-EMLÉK-KÉPEK sorozatunk keretében ebben az évben 6 táblával állítottunk 

emléket egy-egy épületnek megmutatva eredeti funkcióját, múltját. Elsőként januárban a 

Polgármesteri Hivatal falán lepleztünk le táblát, mely a hajdani Vigadónak állít emléket, majd 

a Wágner Manó Gimnázium, a Radda Barnen Általános Iskola, Észak-pesti Kórház, a Terv 

Mozi helyére került egy-egy emléktábla. 

 

Tavasztól kéthetente vasárnap délelőtt a Csokonai Művelődési Központ udvarán „Falusi 

piac”-ra vártuk a kerületben élőket és minden érdeklődőt, aki közvetlenül a termelőktől szeret 

tojást, füstölt árut, sajtot, zöldséget, savanyúságot, gyümölcsöt, szörpöt, lekvárt, mézet 

vásárolni. A nyári hónapokban népi játékokkal színesítettük a vásári hangulatot, 

a Dokumentumtár és Információs Központ könyvvásárral csatlakozott a piachoz. 

 

Új kezdeményezésünk volt, civil szerveződéseknek ajánlottuk fel, hogy tervezzenek és 

szervezzenek játszótéri rendezvényt. „Állati jó játszótér” programon közösségépítő 
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foglalkozásokkal, játékos feladatokkal várták a szervező anyukák a környékbeli családokat. A 

gyermekkoncert, a mondókázó és kézműves foglalkozás, az akadálypályás bringázás, a 

rollerezés és gólyalábon járás egyaránt szerepelt a délután programjában. 

 

Két TÁMOP projekt (egyikben konzorciumi tagként, másikban együttműködő partnerként 

vettünk részt) fenntartási időszakának feladataiban vállalunk szerepet. 

GAZDÁLKODÁS, SZEMÉLYI FELTÉTELEK 

A Csokonai Művelődési Központ ebben az évben cca. 28,2 millió forint saját bevételt 

teljesített, ebből 300.000 Ft-ot pályázati forrást nyertünk az NKA-tól. Az önkormányzati 

támogatásból és intézményünk belső pályázati forrásából még 9,5 millió forintot fordíthattunk 

szakmai tevékenységünkre. 

Az NKA-tól nyert pályázati támogatást a Digitális fotóműhely táborára, valamint a Vásárhelyi 

Zoltán Férfikar által tavasszal szervezett kórustalálkozóra fordítottuk. 

Saját bevételi tervünket 107%-ra teljesítettük, ez is mutatja, hogy év elejei tervünket már nem 

tudjuk tovább feszíteni, igazi terven felüli forrásokat nem tudunk produkálni szakmai 

tevékenységekkel. 

Saját bevételeinknek és a támogatásoknak köszönhetően anyagi biztonsággal valósíthattuk 

meg programjainkat, koncepciónk szerint anyagilag veszteséges, támogatott rendezvényeket 

is megszervezhettünk.  

Ősztől egyik szakmai munkatársunk vette át a Dokumentumtár és Információs Központ 

vezetését, ekkortól intézményegységünkben megbízással alapján végzi megmaradt szakmai 

feladatait. A státuszára eddig nem találtunk új szakembert, 2014-ben mihamarabb betöltjük az 

álláshelyet, ami szakmai tevékenységbővülést tesz lehetővé számunkra.  
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A Csokonai Művelődési Központ 2014. évi munkaterve 

Korábbi szakmai koncepciónkat folytatva tervezzük munkánkat ebben az évben is, kiemelt 

figyelmet fordítunk a tehetséggondozásra, a családi és az időseknek szóló programjainkra, az 

intézményen kívüli rendezvényekre.  

 

2014-ben ünnepeljük intézményünk alapításának 60. évfordulóját. Tavasztól, mintegy 

felvezetésként, rendezvényeink közül 60-at az ünnepi programok közé sorolunk, melyek 

reklámanyagain már megjelenik az évforduló logója és szórólapjainkon intézményünk 

történetének legérdekesebb, legkiemelkedőbb eseményeiről képeket, írásokat találhatnak 

vendégeink. 

 

Önkormányzati támogatással újra meghirdetjük a forgatókönyv író pályázatot és folytatjuk az 

ingyenes, tömeges oktatási programunkat, művészeti és közösségi rendezvényeinket a házon 

belül és szabadtéren egyaránt. 

 

A Csokonai Művelődési Központ épülete 2 évtizede teremgondokkal küzd. 2013-ban az 

egyébként is használhatatlan, korszerűtlen büfénkből közösségi-tanfolyami teret létesítettünk 

önerőből. Az előcsarnok és a fűtetlen előtetőből tákolt folyosónk kibontásával egy korszerű 

teret tervezünk létrehozni, melyben rendezvényeinkhez joggal igényelt büfészolgáltatás 

mellett társas teret biztosíthatunk látogatóinknak.  Reális lehetőségként működőképessé válhat 

30-50 fő számára kulturált vendéglátás, közétkeztetés is. A bővítéshez intézményünk 

költségvetésében 15 millió rendelkezésünkre áll, az érdekeltségnövelő pályázaton az 

intézményegységünket érintő beszerzések során a megnövekedett tér berendezésére is 

koncentrálunk.  

Az így felszabadult teret, a jelenlegi büfénket, részben már tavaly oktató teremmé alakítottuk 

át, az átépítést követően kizárólagos új funkciót kaphat a már most is technikai eszközökkel 

(projektor, vászon, hangfalak) felszerelt terem. 

Az előző év őszén indult csoportjaink közül a lovas klub és a meridián torna igazán 

közkedvelt lett, bízunk benne, hogy hosszú távon is működni fog a két közösség, a kezdeti 

nagy létszám folyamatosan megmarad. 

 

A digitális fotóműhely a korábbi években is sok közös programot szervezett a klubnapokon 

kívül, rendszeresen járnak együtt kiállításokra, kirándulásokra, fotózásra. A múlt évben 

hosszabb hétvégét Prágában töltött a csoport, ahol a város épített környezetét fotózták, de a 

külföldi együttlét a csapatépítést is szolgálta. Az idén májusban Krakkóba terveznek hasonló 

utazást.  

 

A tavaly 75 éves Szent István Bélyeggyűjtő kör történetét leíró könyv megjelentetését 

tervezzük idén, részben a korábbi jubileumi kiadványaikra támaszkodunk, részben tagjaikról 

szóló, a kör mindennapjait bemutató riportokkal bővítjük a kiadványt. 

 

A Hubay Jenő Kamarazenekar alakulásától - az utolsó néhány évet leszámítva – a 

Zeneiskola és a művelődési központ közös fenntartásával működött. Az idén 30 éves zenekar 

születésnapjának méltó megünneplésére mi is készülünk. 
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A Vásárhelyi Zoltán Férfikar 4 vendégkórus részvételével találkozót rendez májusban, 

melyet a Nemzeti Kulturális Alap is támogat.   

A Tavasz Nőikar emlékkoncertet szervez a kerületünkben élt, tavaly elhunyt zeneszerző, 

Karai József emlékére. 

 

2013 őszén megváltozott a felnőttképzési törvény, a változás több szemszögből is érinti 

intézményünket: elveszítjük intézményakkreditációnkat, engedély szükséges a továbbiakban a 

felnőttképzési tevékenység végzéséhez. Ennek megszerzése mindenképpen szükséges a 

mobilitást segítő nyelv- és számítógépes tanfolyamaink őszi folytatásához. 

Kezdeményezésünknek, az ingyenes képzéseinknek híre közismert lett a kerületben, sokan 

keresik a lehetőséget már a hirdetéseink nélkül is. Az oktatók munkájának értékelését és 

elismerését jelzi, hogy jellemzően a kezdő csoportok hallgatóinak fele folytatja a tanulást 

önköltséges formában is mindkét tanfolyamon. 2013-ban a korhatárt felemeltük mindkét 

képzésen 50 évre a jelentkezők kérése alapján. Bevált a csoportindítások rendje: februárban 2, 

szeptemberben 4 kezdő angol csoportot és 1-1 számítógépes csoportot hirdetünk. Oktatási 

helyszínként igény volt a Kozák téri Közösségi Ház bevonására is, évente egyszer itt is 

indítunk képzést. 

 

Folytatjuk művészeti programjainkat, hatodik éve rendezünk kerti koncerteket, az idén sem 

lesz másként. Várjuk a kerület azon polgárait, akik szeretnek kikapcsolódni, zenét hallgatni, 

beszélgetni, grill vacsorát enni és filmet nézni. Három tematikus estet szervezünk, 

reményeink szerint a kicsi, de kitartó törzsközönségünk most sem hagy el minket.  

 

Múlt év szeptemberétől rendezünk havonta egy alkalommal „Kamarazenés teadélutánt” a 

MÁV Szimfonikus Zenekar művészeiből álló kvartett közreműködésével. Az eltelt négy 

hónap alatt bebizonyosodott, hogy van létjogosultsága a komolyzenei koncertnek, hiszen 

minden alkalommal 30-40 fő volt kíváncsi az előadásra. 

Folytatjuk a hagyományosnak nem mondható koncertsorozatot, ahol a zeneműveken kívül a 

zeneszerzőkről és a darabokról is ismertető hangzik el. A jó hangulatú koncerteken a 

zenehallgatáson kívül teát is fogyaszthatnak a vendégek.  

 

Az év elején ZENE-TÉR-KÉP címmel kezdjük – további együttműködésként - a MÁV 

Szimfonikus Zenekar hangszerbemutató sorozatát óvodásoknak, kisiskolásoknak. A 

művészek "testközelben" játszanak a szőnyegen ülő gyerekeknek, akik megpengetik az igazi 

hegedű húrjait, lefoghatják a klarinét billentyűit, belekukucskálhatnak a kürt tölcsérébe. A 

négy alkalomból álló, tavaszi sorozatban hangszercsoportonként ismerkednek a gyerekek a 

zenekari hangszercsoportokkal. 

 

A miskolci Irodalmi Rádióval szervezzük az Irodalmi Szalon programjait, író-olvasó 

találkozókat rendezünk. Délelőtt hangfelvételek készülnek a rádió számára, délután pedig a 

közönség előtt olvassák fel verseiket, prózáikat ismert és kezdő írók. 2014-ben három 

alkalommal találkozhat az irodalomkedvelő közönség a „szépirodalommal”, nálunk rendezik 

az első szavalóversenyüket, melyet online módon közvetítenek is az interneten. 

 

Nem jellemző intézményünkre, hogy rendszeresen színházi előadásokat tartunk. Sem a 

nagyterem, sem a színpad nem alkalmas nagyobb előadások befogadására. Évente egyszer 

azonban a művészeti héten próbálkozunk a nagyérdemű becsalogatásával, így teszünk idén is.  

 

2014-ben már ötödik alkalommal rendezzük meg Rövidfilm szemlénket. Az idén is az 

ANNO Művészeti Hét nyitóprogramja lesz a rendezvény, melyet a múlt évhez hasonlóan két 
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naposra tervezünk. A Röfin lesz annak a két filmnek a premierje, amely a forgatókönyv 

pályázaton nyer és az önkormányzat támogatásával, a Csokonai Művelődési Központ 

közreműködésével készül.  

 

Az idén negyedik alkalommal írunk ki forgatókönyv pályázatot.  A nyílt pályázatra 

beérkezett műveket – számuk évről évre nő - szakmai zsűri bírálja el, több fordulóban. A zsűri 

elnöke idén is Sándor Pál Kossuth-díjas filmrendező lesz.  

A tavalyi tapasztalatok alapján és a Nemzeti Filmirodával történő egyeztetés miatt 

szerencsésebbnek gondoljuk, ha 2014-ben csak két film készülne a felajánlott pénzből, így az 

intézmény és a filmek regisztrációja is kivitelezhető lenne, illetve egy-egy film költségvetése 

a valós filmkészítés összegéhez közeledne, és az eddig tiszteletdíj nélkül dolgozó 

stábtagoknak és színészeknek is tudunk jelképes tiszteletdíjat fizetni. Természetesen továbbra 

is csak a Laokoon Filmgroup társproducer cég bevonásával megvalósítható a projekt, hiszen 

ahogy eddig is, reméljük, az idén is biztosítják térítésmentesen a filmkészítéshez szükséges 

technikai eszközöket.  

 

2013 áprilisától megújult formában szervezzük a Néző-képző Akadémia pódiumsorozatát, a 

Névjegyet. Új érdeklődőket is megcélozva más tematikában folytatjuk a sorozatot, felkértük 

Kondor Katalin újságírót, hogy a nagysikerű Névjegy műsorhoz hasonlóan havonta egyszer 

ismert és elismert művészekkel, a tudományos élet kiválóságaival készítsen beszélgetős-

műsort. Nagy örömünkre népszerű lett ez a rendezvény is, ezért egész évben folytatjuk a 

sorozatot.  

 

Tér-zene közösségfejlesztő programot három éve rendezünk a lakótelepeken élőknek.    

Programsorozatunkkal, három alkalommal koncerttel és filmvetítéssel egybekötött estére 

vártuk a rákospalotai lakótelepeken élő polgárokat. Sajnos a kezdeti jó tapasztalat, pozitív 

visszajelzés a múlt évben már nem ismétlődött meg. Valószínűleg koncepciót kell váltani: 

vagy csak koncertet kell rendezni vagy más filmeket kellene vetítenünk, vagy új helyszíneken 

kell megrendeznünk az esteket. 

 

A „Miénk a játszótér!” sorozatunkban idén további 3 játszótérre szervezünk programot. 

Minden hónapban egy pénteken továbbra is játékos vetélkedőkkel, táncházzal és arcfestéssel 

várjuk a gyerekeket a Rädda - Eötvös utcai játszótérre. Rákospalota többi játszóterén 

anyukák, apukák, nagyszülők önkéntes munkájával, közreműködésével bonyolítjuk majd a 

rendezvényt. Ebben az évben is pályázatot hirdetünk családoknak, anyagi támogatást 

biztosítunk az általuk kitalált, a családok összefogásával megszervezett és lebonyolított 

játszótéri programok anyagköltségéhez. 

 

2013 tavaszától átlagosan kéthetente „Falusi piacra” várjuk a környékbelieket. Tapasztalatunk 

szerint fontos, hogy más vasárnap délelőtti programunk is legyen a piaccal egyidőben, ezért a 

kétheti rendszertől időnként eltérünk. A vásárlók érdeklődése változó, húsvét, karácsony előtt 

kiugróan magas, nyáron és télen erősen lecsökkent. 

 

Tavasztól negyedik alkalommal hirdetjük meg és várjuk a kerületi iskolák csapatait „Él 

nemzet e hazán” című magyar történelmi és művelődéstörténeti játékunkra. Továbbra is az 

élményszerű feladatokra helyezzük a hangsúlyt, így a csapatok a vetélkedők mellett lovagi 

játékokon vehetnek részt, a kirándulásokon pedig „találkozhatnak” magyar  történelmi 

személyekkel és részesei lehetnek történelmi eseményeknek is. Az egész évben zajló viadalra 

a felső tagozatos diákok nevezését várjuk. 
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Az évközben nálunk működő csoportoknak, kluboknak és a környélen élő gyermekeknek 

hagyományosan cca. 20 féle nyári tábort szervezünk. 

A fotósok az idén az Északi-középhegység nyugati részét, a Cserhát, Mátra, Bükk természeti 

formáit és az itt található települések épített környezetét örökítik meg, 2014-ben is NKA 

pályázati támogatás felhasználásával táboroznak.  

A NETmester klub nyáron Cserkeszőlőre utazik egy hétre a néhány évvel korábbi pozitív 

tapasztalatok alapján. 

Annak ellenére, hogy az utóbbi években nem sikerült a minden évben meghirdetett 

számítógépest elindítanunk a művelődési házban, megpróbáljuk az év közben hozzánk járó 

„gémsz klubos” gyerekeken keresztül propagálni a tábort. Témájában is specializáljuk a hét 

programját, nem az általános számítógépes ismeretket elsajátítását kínáljuk, hanem azt, ami az 

iskolai órákból kimarad, letöltések, mentés, vágás. A balatonfüredi utazó táborunkat 11. 

alkalommal is megszervezzük, ennek kialakult rézvevői vannak. 

 

2013 őszétől intézményünk végzi a kerületi Tehetségpont pénzügyi adminisztrációs 

feladatait. Ebben az évben arra törekszünk, hogy igazi együttműködés alakulhasson ki 

intézményünk és a Tehetségpont oktatói között. 

 

A Csomópont – Ifjúsági Információs Pont kialakítása című, TÁMOP – 5.2.5.-08/1-2008-

azonosítójú projekt fenntartási időszakában őszre tervezünk egy esélyek napját, mely 

lehetőséget teremt a kerületben élőknek, hogy élményszerű program során betekintést 

kaphassanak a csökkent képességű, sérült és fogyatékos emberek mindennapi életének 

nehézségeibe.  

 

 

        Polyák Edit 

              s.k. 
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ÚJPALOTAI SZABADIDŐ KÖZPONT  
BESZÁMOLÓ 2013 – MUNKATERV 2014 

Újpalotai Szabadidő Központ 2013 (értékelés) – 2014 (munkaterv) 
 

Általános összefoglaló, értékelési és tervezési hangsúlyok 

 
 Az előzetes elképzeléseinknek megfelelően a 21. alkalommal megrendezett Újpalotai 

Napok kiemelt eseményeinek számítottak a családi programok, melyek jelen voltak hétközben 

a különféle szomszédságokban (Szilas park, Hartyán köz) és a hétvégi Fő téri kínálatban is. 

Természetesen az igényes esti koncertek (Tóth Vera, Marót Viki és a Nova Kultúrzenekar) 

sem maradtak el, de a korábbiaknál kisebb szerepet kaptak. A harmadik alkalommal 

megrendezett Újpalotai Nyári Játékok ezúttal is nagyon színvonalas programkínálattal várta 

az érdeklődőket a Salkaházi Sára templom udvarán. Horgas Eszter kiemelkedő koncertje 

mellett közönségsikert aratott két zenével kombinált irodalmi program is (Grecsó Krisztián 

felolvasó estje Dés László szaxofon és Dés András ütős közreműködésével, valamint Hobo 

Viszockíj estje). Egy helyben toporgunk a nyári táborok ügyében, nem sikerült újabb, 

megvalósuló kezdeményezésekkel bővíteni a kínálatot, maradt a négy tábor. Jelentős 

eredménynek számít a gyerekszínházi sorozat 23 előadása, mely a szervezett csoportok 

számának köszönhető. Az Anno Művészeti Héten 2012 után 2013-ban is teltházzal ment a 

felnőtt színházi előadás (A Szkalla lányok Béres Ilonával és Tordai Terivel). A folyamatos 

érdeklődés miatt 2014-ben ismét elindítjuk a Pódium sorozatot, tavaszi és őszi 3-3 előadással.  

 

 Egyre több jelből érzékelhető, hogy igazi közösségi térré alakult a Zsókavár utca 15. 

Folyamatos az érdeklődés az előtérben működtetett csere-bere könyvtár iránt. Nemcsak a 

táncoló, tornázó, gyerekeikre váró szülők, nagyszülők és a sakkozó, kártyázó nyugdíjasok 

töltik meg heti két alkalommal a folyosót és az előteret, rendszeresen itt találkoznak a 

kerületgazdák, a járőröző rendőrök és a RÉPSZOLG környéken dolgozó munkatársai. Kicsit 

megmelegszenek, pihennek, kávéznak és szót váltanak egymással. Szaporodik azoknak a 

vendégeknek a száma is, akik csupán a kulturált környezetet kihasználva beszélgetni jönnek 

be rövidebb, hosszabb időre.  Ezeknek az igényeknek a jövőben is igyekszünk megfelelni.  

  

 Tapasztalataink szerint több helyi egyesület fiatalítási gondokkal küzd, az egyre 

idősödő tagösszetétel érzékelhetően csökkenti az aktivitást. 2014-ben lesz a 30. évfordulója az 

Újpalotaiak Baráti Köre Egyesület megalakulásának. A jubileumot többek között egy 

kiállítással ünneplik, melyhez az intézményünk segítségét kérték. Természetesen készséggel 

közreműködünk. 2013 áprilisában kezdődtek a konzultációk azzal a közösségfejlesztő 

programmal kapcsolatban, mely a Zsókavár Projekt III. üteméhez kapcsolódik. A kétszintes 

szolgáltató ház (Spirál Ház) műszaki megújítását kívánta erősíteni a köztudatban a szeptember 

14-én rendezett program: Keltsük életre a Spirálházat! A sikeres rendezvény előkészítése és 

megvalósítása közösséggé kovácsolta a résztvevők 20-30 fős stábját. Ebben a 

munkafolyamatban 2014-ben az USZIK a Zsókavár utca 2. szám alatti irodában megnyíló 

„Szolgáltató Iroda” üzemeltetésével vesz részt. Felajánlottuk segítségünket a Nyírpalota út 

71. számú ház előtti területen tavaly ősszel elindult közösségi kert  program résztvevőinek is. 
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 2013-ban nem sikerült maradéktalanul teljesítenünk saját bevételi tervünket, csupán 96 

%-os volt az eredmény. Ezen mindenképp változtatni szeretnénk az idei esztendőben, de a 

megfelelő eredmény alapja a megfelelő nagyságrendű tervszámok meghatározása. A tavalyi 

éven végigvonult az a konzultáció sorozat, mely a tervezett új közösségi ház funkcióit és a 

hozzá tartozó paramétereket igyekezett kialakítani. A testület novemberben fogadta el az új 

Fő téri szabályozás tervet, mely kereteket ad a leendő művelődési központ kialakításához is. 

A művelődési ház tervezésének folyamata 2014 első félévében lezárul, mert sor kerül a 

tervpályázat kiírására. Készen állunk a Zöld Klub Árendás közbe való átköltözésére, melyről 

2013 tavaszán értesítettek a Polgármesteri Hivatalból. Igény szerint fogadjuk az év során a  

választásokhoz kapcsolódó politikai kampánygyűléseket  a Zsókavár utcai Közösségi Házban.  

 

 

1. Állandó programok 

 

Kanga Klub (Baba-mama klub és családi játszóház) 
 Közösségek teremtése és azok támogatása a közművelődési tevékenység egyik 

központi eleme. A klub fontos szerepet tölt be a családok életében, hiszen a kisgyermekkel 

otthon töltött időre a kismamák kiszakadnak addig megszokott társas környezetükből, s 

problémáikkal, kétségeikkel, kérdéseikkel is magukra maradnak. A kismamaklub lehetőséget 

nyújt a közösségi életre, annak megélésére, hogy problémáikkal, kétségeikkel, kérdéseikkel a 

mamák nincsenek egyedül, s azokat társakkal, szakemberekkel megbeszélhetik. A kismamák 

jólléte pedig az egész család jóllétére kihat. 

 A Hartyán közben működő Kanga Klub (jelképes klubtagsági díj ellenében minden 

hétköznap délelőtt igénybe vehető), adottságait tekintve játszóház, de közösségi élete és 

egyedi szolgáltatásai miatt mégis klubnak tekinthető. A klubban évek óta jól működik az 

Újpalotai Családsegítő Szolgálat szervezésében a pszichológiai/mentálhigiénés tanácsadás. 

Havi rendszerességgel ingyenes védőnői tanácsadásokat is tartottunk, s kéthetente Mesekuckó 

néven Muntyán Barbara, a helyi gyermekkönyvtáros-drámapedagógus is tartott mondókázós-

mesélős foglalkozást.  

 

A tematikus napok bizonyították létjogosultságukat: 

- Bár fizetőssé vált, a korábban játékos baba-mama tornaként működő szolgáltatás a 

népszerű kerekítő módszerrel igen színvonalas fejlesztő foglalkozás lett már 2012-ben, és 

2013-ban a fokozatosan cserélődő anyukák mellett is töretlen népszerűségnek örvend. Így 

a szerdai napokon továbbra is két csoport indul: a bábos torna és a mondókás móka. 

 

- Hétfőnként varró-alkotó napot tartunk. Az anyukák igényeit folyamatosan próbáljuk 

feltérképezni: mire lehet szüksége a babáknak, illetve az anyukáknak a háztartásban. 

Emellett a klub tagjai közösen használják azt a csepp-hintát, melyet varró-alkotónk, Goda 

Gabi készített el. Ilyen készségfejlesztő közös textilmunkákat még tervezünk a klub falára 

és helyiségeibe. A Jeles Napok is több heti előkészületet jelentenek a hétfői Műhelyben 

(Mikulás, Húsvét, farsang), és immár évek óta gyakorlat, hogy az Újpalotai Napokon 

valamilyen kézműves alkotási lehetőséggel is megmutatjuk magunkat, emellett vásárt is 

rendezünk, ahová saját készítésű varrott, öntött dekoratív kis portékákkal vonul ki a klub. 

 

- A korábban havi rendszerességgel működő egészség kuckó gyakoribbá vált. Háromhetente 

jelenik meg a gyógymasszőr, ilyenkor az egészséges életmód jegyében valamilyen 
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egészséggel kapcsolatos egyéb szolgáltatással egészítjük ki a délelőttöt: kevéssé ismert 

növények, gyógyteák kóstolása, cikkek ismertetése, stb. 

A háztartásvezetésen belül a főzéssel kapcsolatos korszerű tudnivalók is élénken 

foglalkoztatják az anyukákat, ezért a diétás tanácsadás, egészséges, új ételek - finoman és 

lehetőleg gyorsan elkészítve - mindig sok érdeklődőt vonzanak. 2013 késő őszén belső 

pályázati pénzből 3 alkalommal is tartottunk ilyen foglalkozást profi szakember irányítása 

alatt, nemcsak beszélgetve, tapasztalatokat, problémákat, kérdéseket megosztva, hanem a 

finom ételek kóstolásával egybekötve.  

Az évkörhöz (is) igazodó tematikus napok, például a húsvéti Nyuszi-buli, az őszi Szüreti 

ünnep, valamint a téli Mikulás és Mackó nap. 

A játéklehetőség és fejlesztő foglalkozások biztosítása mellett a közösségfejlesztő 

tevékenységről sem feledkezhetünk meg, hiszen nagyon fontos, hogy a kangás családok jól 

működő közösséget alkossanak, megfogalmazzák kívánságaikat, és kezdeményezőként is 

részt vállaljanak a programokban. Az anyukák kezdeményezése volt 2012-ben, hogy az 

Újpalotai Napokon legyen egy Kanga-sátor.  Ez többféle szerepet töltött be: a klubból 

áthozott játékokkal babajátszóként üzemelt, a Kanga Műhely kitelepülésével kézműves 

elfoglaltságot kínált, valamint a „mama boltban” a Kangások által készített szappant és 

fürdősót árulták az anyukák, s otthonról hozott apró játékokból még zsákbamacskával is 

készültek. Az akció 2013-ban is folytatódott, s reméljük, 2014-ben már tradíciónak számít 

kivonulásunk! 

A kangás családokat a hetente több mint 250 címre küldött hírlevéllel érjük el, mely jóval 

több, mint kangás programajánló. A „kangás hétköznapok” telt házzal üzemelnek, így 2013-

ban hétvégi programok szervezésére illetve új lehetőségek kísérleteire koncentráltunk. 

Például: nyári zárás alatt közös találkozók közeli játszótereken, séta az Állatszigetre. 

 2013-ban több technikai fejlesztés zajlott a klubban. Belső pályázati pénzből 

decemberben új konyhabútort szereztünk be, amely nemcsak szebbé, de praktikusabbá és 

higiénikusabbá is teszi a Kanga új konyháját. Az régi, kétlapos rezsó helyett tűzhely könnyíti 

meg a népszerű sütő-főző alkalmak kivitelezését. A klub kertjének felújítására tavaly nem 

került sor, reméljük, az idei évben történnek előrelépések.  

 A legkisebbeknek öt alkalommal szerveztünk babaszínházi előadást, ill. egyéb családi 

programokat a Közösségi Házban. A csecsemő színházi program kedvező fogadtatásra talált, 

ezért ha a pénzügyi feltételek engedik, idén is folytatjuk e sorozatot. A rendezvénytípus célja, 

hogy igényes gyermekprogramok keretében hétvégi találkozási lehetőséget teremtsen a Kanga 

Klubba járó családok számára, mely mindenképpen új színfolt az Újpalotai Szabadidő 

Központ gyermekprogramjainak palettáján. 

 

Baba Napok Újpalotán  
 2013 novemberében Baba Napok elnevezéssel 0-3 éves gyermekeknek és szüleiknek 

szóló rendezvényt szerveztünk az Újpalotai Közösségi Házban. A rendezvénnyel baba-mama 

klubunk megújult tevékenységeire szerettük volna felhívni az Újpalotán élő kisgyermekes 

családok figyelmét. 

 A programban szerepelt babafotózás, két babaszínházi előadás, népi kisdedjátszó, 

manuális foglalkozás a babáknak és szüleiknek. A Veszprémi Kabóca Színház Pepita című 

interaktív csecsemőszínházi előadására nagy volt az előzetes érdeklődés, és ez bizonyította 

számunkra az ilyen jellegű igényes rendezvények létjogosultságát. Az alapvető anyagi forrást 

belső pályázat útján sikerült előteremtenünk, így a résztvevőktől csak jelképes belépőt 

kértünk. Úgy gondoljuk, a rendezvény elérte célját, vagyis új kisgyermekes családokat 

sikerült megszólítanunk, akik azóta is rendszeres látogatói klubunknak.  
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Gyerekszínház 
 2013-ban folyatódott a gyermekszínházi sorozat. A gyermekszínházi előadásoknak 

hosszú évekre visszanyúló hagyománya van Újpalotán. A program beépült a közösségi ház 

állandó programjai közé, így a látogatok tudatába is. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a 

vasárnap délutáni időpont már jól bejáratott, megszokták a családok és szerencsésnek tarják, 

hiszen ritka a vasárnap délutáni gyerekprogram a városban. 

 Az elmúlt évben többféle műfajú előadást is láthatott a közönség. Volt vándor 

mesemondó, meseszínházi, független és hivatásos gyerekszínházak által előadott mese is. A 

meséket igyekszünk úgy kiválasztani, hogy minél változatosabb és sokrétűbb, igényes 

előadásokat láthassanak Újpalotán. Így szerepelt a kínálatban népmese, Ludas Matyi 

története, találkozhattak Mazsolával, a Nagy Ho-ho-horgásszal, Csalóka Péterrel, a székely 

népi mesehőssel valamint betekinthettek Mátyás király udvarába is. Májusban az 

Aranyszamár Színház nálunk tartotta a Turbolya és Borbolya című előadásuk bemutatóját. 

 A belső pályázatnak köszönhetően lehetőségünk nyílt a Nagyváradi Bábszínház 

Csipkerózsika című előadását meghívni, melyet az Advent Újpalotán 2013. 

rendezvénysorozat keretében láttak a nézők. Ez az előadás egy új együttműködés első 

állomása volt, hiszen további, a középiskolás korosztályt is érintő előadások meghívásáról 

már folynak az egyeztetések, megbeszélések. 

 Az elmúlt évben a gyerekcsoportoknak szervezett színházi előadások száma jelentősen 

emelkedett. Ez a több éves személyes kapcsolatnak köszönhető. A pedagógusok bíznak a 

szakmai hozzáértésünkben, elfogadják javaslatainkat az előadásokra és szívesen hozzák a 

csoportokat. Az előre garantált teltház ellenére igen nehéz az előadásokat rentábilissá tenni, 

mert a meghívott művészekkel való jó kapcsolat ellenére a minőségi gyermekelőadások 

sajnos nem olcsók és a helyi adottságokat figyelembe véve a kis nézőszám behatárolja a 

meghívható minőségi előadások számát. 

2013-ban 23 gyerekszínházi előadást tartottunk. Ez jelentős előadásszám növekedés éves 

viszonylatban! A vasárnapi gyerekszínházi előadássorozatot folytatatjuk és az igények szerint 

növeljük a csoportok számára szervezett előadások számát is, természetesen az anyagi 

források lehetőségeinek figyelembevételével. 

 

 

Játszóház  

 

Családi kézműves játszóház  
 A kézműves játszóháznak is igen nagy hagyománya van Újpalotán. Ez is állandó 

programnak tekinthető, melyet minden hónapban megrendezünk. A kézműves programokkal 

igyekszünk az ünnepkörökhöz csatlakozni és mindig valamilyen hasznos kézzelfogható 

produktumot készíteni, melyek otthon beépülhetnek a hétköznapi életbe. Az elmúlt évben 

bevezetésre került „táncházi” program mára már teljesen beépült a családi kézműves 

játszóház programjába. A résztvevők megszerették ezt a programot, mely nagy népszerűségre 

tett szert, főleg a 6 éven aluli gyermekek között. A zenét a kezdetek óta a Nyerítő zenekar 

szolgáltatja. A táncház vezető személye cserélődött, jelenleg Galambos György 

néptáncpedagógus vezeti a népi játékokat. 

A programsorozatot mindenképpen szeretnénk folytatni, azonban ez egyre növekvő 

létszámváltoztatásokra sarkall minket. A megnövekedett nézőszám a korosztályok 

kibővülésével ját, azaz már nem csak az óvodás és iskoláskorú gyerekek vannak jelen a 

programon, hanem az óvodás kor alattiak is jelentős számot képviselnek. Ezért nekik állandó 
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jelleggel 2014 januárjától külön bababarát foglalkozásokat szervezünk minden alkalommal, 

valamint vendég kézműveseket is hívunk, akik a népi kultúrát képviselik majd. Így minden 

korosztálynak tudunk már életkorának megfelelő, minőségi kézműves foglalkozást 

biztosítani.  

 

Históriás Történeti Játszóház  

 Az Újpalotai Közösségi Házban évek óta működő Történeti Játszóházak száma idén 

jelentősen emelkedett. Minden évben a Hartyán Általános Iskola 5., 6., és 7. évfolyamos 

tanulói vesznek részt rajta. A történelem tanárokkal és a Nemzeti Múzeum 

múzeumpedagógusaival a tananyagot egyeztetve idén már a 3. és 4. évfolyamosok is részt 

vehettek rajta. Nagy várakozás volt, hogy a történelmet még nem tantárgyként tanulók hogyan 

viszonyulnak a foglalkozásokhoz. A tapasztalat azt mutatja, hogy a vártnál tájékozottabbak 

voltak a történelemben és tetszett a gyerekeknek a foglalkozás. Ezért jövőre is szeretnénk, ha 

ezeknek az évfolyamoknak is lehetőségük nyílna a további foglalkozásokon való részvételre. 

Különböző történelmi korokkal ismerkedhetnek a gyerekek elméleti és gyakorlati foglalkozás 

keretében, jól kiegészítve az iskolai történelem órákat. A gyakorlati részben az adott korra 

jellemző használati tárgyat készítenek. 2013-ban a következő témakörökkel találkozhattak a 

gyerekek: Török-magyar párviadal, várak és lovagok, őskor, honfoglaló eleink, középkori 

vásár. A korosztály bővítése lehetővé tette, hogy több gyerek találkozhasson ezzel a modern 

történelemórával és a tanulók tetszésnyilvánítása pedig igazolja e program létjogosultságát. A 

Históriás történeti játszóházat szeretnénk folytatni 2014-ben is, hiszen a programok minden 

szempontból sikeresek volt. Terveink között szerepel más iskolákkal is felvenni a kapcsolatot 

(már folyamatban van a László Gyula Iskolával az egyeztetés a március 15-ei témakörű 

foglalkozásra), hogy minél több gyerek részesülhessen ebben a tanulást segítő programban. 

 

 

Pódium 
 Az elmúlt két esztendő sikeres előadásai – Rudolf Péter és Nagy-Kálózy Eszter 

Rómeó és Júliája, Koltai Róbert, valamint Béres Ilona és Tordai Teri estjei arra ösztönöztek 

minket, hogy tegyük rendszeressé a színházi előadásokat. Ezt csak erősítette Huszti Péter 

„..sárból, napsugárból…” című sikeres estje, melyet a Magyar Kultúra Napja alkalmából 

hirdettünk meg és már tavaly decembertől reklámoztuk. Mindegyik előadás után többen 

érdeklődtek, hogy lesz-e folytatása a színházi programoknak. Ennek alapján döntöttünk úgy, 

hogy 2014-ben tavasszal és ősszel is 3-3 színházi estet szervezünk. A siker alapja a jól 

kiválasztott program mellett a megfelelő időben meghirdetett jegyelővételi lehetőség.  

 

Nosztalgia Klub 

 A legalább másfél évtizedes múlttal rendelkező, pénteki napokon 17-21 óráig tartó 

zenés, táncos összejövetelt tragikus esemény szakította félbe. A 2013. szeptember 6-i őszi 

szezonkezdés előtt néhány nappal váratlanul elhunyt Zsiborács Gyula, a Hangulat Trió (utóbb 

már csak duó) vezetője. Bármennyire is sürgették a klubtagok a folytatást, kegyeleti okoból 

erre csak október 18-tól kerülhetett sor. Az élőzenét azóta szólóban Merész György, a korábbi 

trió egyik tagja szolgáltatja. A Nosztalgia Klub házigazdája, Jónás Erzsike, - aki az elhunyt 

zenészben élettársát gyászolta – érthető okokból befejezte a klubvezetést. Munkáját és a klub 

teljes szervezését munkatársaink vették át. A nehézségeket a váratlan kényszerszünet ellenére 

sikerült áthidalnunk, a 2012. évi 37 fős átlag látogatottság 2013-ra 40 főre emelkedett. 

Kiemelkedően sikeres volt a szilveszteri bál, amelyet teltházzal, mindenki megelégedésére 

szerveztünk.  
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2. Zsókavár Galéria 
 2013-ban tíz tárlatot szerveztünk. A Magyar Kultúra Napja alkalmából Dréher János 

Újpalotán élő festőművész kiállításával kezdtük a szezont. Hamarosan kiderült, hogy milyen 

jól időzítettük a szezonnyitó tárlatot, hiszen március 15-én Dréher János művészeti 

munkássága elismeréseként Munkácsy-díjat kapott. A Szolidáris Kisnyugdíjasok 

Egyesületével közösen szerveztük a környezetvédelmi témájú fotókiállítást. Az „In-Spirál-

ház” című képzőművészeti pályázat anyagából rendeztünk tárlatot az Újpalotai Napok 

alkalmából. Az őszi tanfolyamok kezdete előtt ENES Nagy Sándor szobrászművész alkotásait 

állítottuk ki. Ez új kezdeményezés a Zsókavár Galéria történetében, hiszen a helyiség 

többfunkciós használata miatt gyakorlatilag szobor, vagy kisplasztikák kiállítására 

alkalmatlan. A szezonkezdet előtt lehetőség nyílt szobrok bemutatására. Több éves 

hagyománya van már a gyerektáborok alkotásaiból ősszel rendezett tárlatnak és a Magyar 

Festők Társaságával is folyamatos az együttműködés, az Anno Művészeti Hétre Vankó István 

festőművész alkotásait delegálták. Tavasszal színvonalas kiadványban tettük közzé a 

Zsókavár Galéria 2013 elejétől 2014 februárjáig terjedő programsorozatát.  

 2014-ben Nagy-Sándor Zoltán, újpalotai festőművész Évgyűrűk című kiállításával 

indítottuk a 11 tárlatból álló éves szezont. Februárban a Kontyfa utcai Iskola fotószakkörének 

tagjai mutatják be képeiket, márciusban pedig az Önkormányzat kérésére az újpalotai 

fejlesztéseket dokumentáló tablókat állítunk ki. Májusban Födő Gábor grafikusművész és a 30 

éves ÚBK jubileumi tárlata következik. A Galéria önkéntes szakmai segítőjének, Breczek 

Margitkának a javaslatára helyi ifjú alkotók mutatkoznak be az Újpalotai Napok alkalmával 

(június 10.). A hagyományos őszi, filmbemutatóval egybekötött gyerektábori kiállításunk 

mellett a Szolnoki Művésztelep alkotói állítanak ki. A Magyar Festők Társaságát idén Sugár 

Gábor festőművész képviseli (nov. 04-től 28-ig) az Anno Művészeti Héten. A szezonzáró 

esemény Nagy Matild grafikusművész és Nagy Dénes festőművész közös kiállítása lesz.  

  

 

3. Alkalmi rendezvények 

 

Föld Napja 
 2013-ban másodszor került megrendezésre a Föld Napja nevű környezetvédelmi 

rendezvény. Örömmel tapasztaltuk, hogy a gyerekek és szüleik mennyire nyitottak a 

környezetvédelemre és mivel különösen fontosnak tarjuk ennek a programnak a folytatását, 

ezért került ismét megrendezésre. Mivel április 20-án egész nap jó idő volt, ezért a közösségi 

ház előtt zajlott a programok nagy része 10 órától este 18 óráig. A színházteremben a Mimó és 

Csipek a városban című környezetvédelmi témájú bábelőadást láthatták a gyerek és szüleik. 

Ez folytatása volt a tavaly látott mesének, így a szereplőket mindenki ismerősként üdvözölte. 

Nagy örömünkre szolgált, hogy a részvétel folyamatos volt. Megjelentek a mesékből 

megismert óriás bábok, vetélkedők, táncház, és egész nap lehetett kézműveskedni valamint 

táplálkozási tanácsokat kérni. Az érdeklődésre való tekintettel és a környezettudatosság 

fontosságát szem előtt tartva mindenképpen szeretnénk folytatni a rendezvényt, de újabb 

programokkal, foglalkozásokkal megújítva és kibővítve. Már megkezdődött a 2014. évi 

rendezvény szervezése, amit intézmény egységek közötti összefogással szeretnénk bővíteni. 

Több helyen tervezünk rendezvényeket, amelyek egy napon lennének, több helyszínen és  

közös szakmai munkával valósulna meg. 

 

Környezetszépítés 
  „Ilyen volt, ilyen lett” címmel, környezetszépítési programot szeretnénk hirdetni az 

óvodákban, iskolákban. Ennek lényege, hogy az intézmények, bármilyen, környezetükben 
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lévő területet - lehet zárt és nyitott tér egyaránt - megszépítenek saját maguk. Lefotózzák 

előtte és utána, a közösségi ház művelődésszervezői elbírálják és a győztesek jutalma egy 

számukra megszervezett, ingyenes előadás a közösségi házban. 

 

Képzés,  tájékoztató előadás általános és középiskolás korosztály számára 
 A középiskolás korosztálynak igen kevés programot tudunk nyújtani így ez 

mindenképpen erősítésre szorul. A beavató színházi előadások mellett szeretnénk több olyan 

programot szervezni, amely a középiskolásokat szólítja meg. Ilyen lesz dr. Zacher Gábor 

(ÁEK) főorvos előadása, amelyre már volt példa a Közösségi Ház életében. 

 Már szervezés alatt van a drogprevenciós sorozat, melyet iskolás korú gyermekeknek 

szervezünk. Ezt felvilágosító rendezvénynek szánjuk, melyre szervezett csoportokat hívunk, 

korosztályos megoszlás szerint. A felvilágosító előadások megtartására ugyancsak dr. Zacher 

Gábort kéjtük fel, aki az ország talán legismertebb szakembere. Szeretnénk, ha a gyerekek 

olyan előadást hallanának, melynek a hangvétele közel áll hozzájuk, személyesen szólítja meg 

őket és így hívja fel figyelmüket a napjainkban mind jobban fenyegető kábítószerek 

problémájára. 

 

 

Mozi-filmklub 
 Már a tavalyi évben terveztük, de akkor nem sikerült beindítanunk a sorozatot, melyet 

elsősorban közösségfejlesztési céllal szerveznénk. 2014 márciusában a KOMA Színház 

„XVID”című közösségfejlesztési projektjének keretében a helyi civil célcsoportok által 

készített filmeket fogjuk vetíteni. Terveink között szerepel a Csokonai Művelődési Központ 

gyártásában az elmúlt években készült kisjátékfilmek bemutatása is.  

 

 

Könnyűzenei koncertek 
 Tavaly tavasszal, április 13-án próbaképpen szerveztünk koncertet az Extázis együttes 

klubtagjai számára. A vidéki zenekarral végül is nem sikerült rendszeressé tenni az 

összejöveteleket. Az év során még volt egy-két jelentkező, de konkrét esemény már nem 

történt. Mi továbbra is nyitottak vagyunk, de csak megfelelő érdeklődés esetén folytatjuk ezt a 

sorozatot.   

 

 

Advent Újpalotán 
 Az előző évekkel ellentétben idén törekedtünk arra, hogy több, kisebb volumenű 

rendezvényből álljon a sorozat. Advent első hétvégéjén - November 30.- Mikulásváró nappal 

vártuk a gyerekeket. Reggel Kovácsovics Fruzsi babakoncertje szórakoztatta a legkisebbeket, 

majd népi kisdedjátszó és kézműveskedés, valamint táncház várta a gyerekeket. December 7-

én a Mikulással lehetett találkozni a Nagyváradi Bábszínház Csipkerózsika előadása után. 

Fontosnak tartjuk, hogy a gyerekek minden évben személyesen találkozzanak a Mikulással. 

Ez nagyon népszerű program. Idén újdonság volt, hogy a csomagokat a közösségi háztól 

kapták a gyerekek. December 14-én két helyszínen is voltak programok. A Zsókavár utcai 

könyvtárban a Sajtkukac zenekar zenés irodalmi előadás volt, valamint a Neptun Iskolában 

Adventi kézműves foglalkozással vártuk a családokat, majd a Görömbő Kompánia eredeti 

gyűjtés alapján összeállított Betlehemezést mutatott be. Sok szülő jelezte, hogy még sosem 

látott ilyesmit. A délutánra meghirdetett 100 Folk Celsius koncertet, a csekély érdeklődés 

miatt a nézők optimalizálásának céljából elhalasztottuk az Újpalotai Napokra. Valószínűleg 

tévesen mértük fel az erre vonatkozó igényt. 
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Az eddigi hagyományokat folytatva 2014-ben is megrendezzük az Adventi sorozatot, 

melyen a tavalyihoz hasonlóan a kisebb, családias programok kapnak kiemelt szerepet. Arra 

törekszünk, hogy az adventi programok sora az egész decemberi hónap hangulatát ünnepivé 

emelje, ennek érdekében a helyi intézményekkel széleskörű összefogást kezdeményezünk.

   

4.Tanfolyamok-képzés 

 

 

Cassandra Táncstúdió – gyerektorna, felnőtt torna 
 Cassandra Táncművészeti és Sportegyesület gyermektánc foglalkozásai az elmúlt 

évben is változatlanul zajlottak. A résztvevők létszáma kb. megegyezik az előző évi 

létszámmal. A tavalyi évben beindított gyermek társastánc tanfolyam melyet a Dancing 

Queen Sporttánc Egyesület tanárai vezetnek 2013-ban is folytatódott, valamint szeptembertől 

haladó tanfolyam is indult gyermekek számára. 

 

 

Alakformáló női torna 
 Ez a tanfolyam többnyire fiatalabb résztvevőkkel működik, annak ellenére, hogy nincs 

korosztályi megkötés – viszont elég dinamikus a mozgásanyag. Két évtizedes közös munka 

után a tanárnő, Őze Zsuzsa befejezte az oktatást. Ősztől új tanárral kellett folytatnunk, ami kis 

zökkenőt jelentett. Átmenetileg csökkent a létszám és 15 fő körül állandósult.  

 

 

Torna hölgyeknek 
 A tanárnő Novák Edit, már korábba kapcsolatban volt a Közösségi Házzal, hiszen 

rendszeresen eljár a református istentiszteletekre vasárnaponként. Ez a kurzus az udvarias 

névhasználathoz illően az idősebb korosztályt invitálja testmozgásra. A tavaszi hónapokban 

hetente egyszer, szerdán délelőtt voltak foglalkozások. Szeptembertől – az érdeklődésnek 

megfelelően – heti 2 alkalomra (szerda, péntek délelőttre) tértünk át. A rendszeres résztvevők 

száma 10 fő. 

 

 

Hatha Jóga 
 Egyre népszerűbb a Közösségi Házban zajló jóga tanfolyamunk. 2013 szeptemberétől 

már 3 csoporttal (37 fő) működik. Évek óta az egyik legnépszerűbb tanfolyamunk a jóga. 

 

 

Társastánc 
 A keddi és csütörtöki napokon egy gyerekcsoport 6 fővel és két hobbicsoport összesen 

15 fővel vesznek részt a foglalkozásokon. A gyakorlat azt igazolta, hogy a jelzett létszámnál 

néhányszor jóval többen jelentek meg a Közösségi Házban. A tanfolyamvezetők, Katona 

Zsuzsa és Zsigovics István indoklása szerint átjárás van a közösségi házak csoportjai között. 

Ennek tisztázására tavaly augusztus végén, az őszi szezonkezdet előtt a Kozák téren és a 

PEKH-ben működő csoportok felelőseivel közösen megbeszélést tartottunk, hiszen mind a 

három intézményben Zsuzsa és Pisti vezeti a társastáncot. Ősszel közös szórólapon 

reklámoztuk az USZIK -torna, -táncos és -jóga tanfolyamait. Ez némi lendületet adott a 

részvételnek. 
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Zumba 
 2012 őszén indult a kor divatja szerinti igények kielégítésére. Egyre népszerűbb lett, 

tavaly szeptembertől már egy újabb csoportot is szerettünk volna indítani, ám hely hiányában 

nem nálunk, hanem Pestújhelyen indult be. A rendszeres létszám 18-20 fő, a meghirdetett 

tábort nem tudták vállalni a résztvevők, ezért elmaradt.  

5. Szabadtéri rendezvények-szünidei programok 

 

 

Gyermeknapi rendezvény 
 Május 25-én szombaton tartottuk a gyereknapot. Idén is, mint minden évben 

ingyenesen lehetett jönni. A gyerekeket már reggel 9 órától várták a programok, melyek 17 

óráig tartottak. Fontos szempont volt, hogy minden korosztálynak legyen valamilyen 

érdekesség. Az idei gyereknap a cirkusz világa jegyében telt. A legkisebbeket babajátszó 

várta és Cirógató foglalkozás, melyet Bor Judit tartott. A nagyobbak bohóc-színházat 

nézhettek „Régimódi bohóctréfák Újmódi gyerekeknek” címmel, majd Poronty Cirkusz 

interaktív játék következett. 16 órakor Turbolya és Borbolya címmel tartotta nálunk a 

legújabb bemutatóját az Aranyszamár Színház. Minden programon sok résztvevő volt. 2014-

ben is szeretnénk gyereknapot tartani, de valamilyen más témakör lesz a meghatározó. 

 

 

Nyári táborok 
 Az elmúlt évben hat féle tábort hirdettünk meg, de csak négyet tudtunk elindítani a 

létszám miatt. 

 A Mesterségünk címere kézműves alkotótábor 2013. június 17-21. között volt. A 

táborban 15 fő 6-14 év közötti gyermek vett részt. Nagy örömünkre a gyerekek többsége 

visszatérő vendég volt, akik az elmúlt években már táboroztak nálunk. A táborban a 

kézműves foglalkozásokkal párhuzamosan Érsek-Csanádi Gyöngyi mozgásos és dramatikus 

játékokat tanított a gyerekeknek. Ez nagyon jót tett a közösségformálás szempontjából, 

valamint így azok is feltalálták magukat, akik kevésbé szeretnek kézműveskedni. Az eddigi 

évek tapasztalatára építve a gyerekek életkori adottságaiknak megfelelően most is két 

csoportban dolgoztak, a kisebbek agyagoztak, rajzoltak, ceruzatartót és gyógynövényszirupot 

készítettek, a nagyobbak – meglepő módon még a fiúk is - szinte egész idő alatt gyöngyöt 

fűztek és szőttek. A program szabad játékkal (pingpong, társas, tollas) és könyvtárlátogatással 

egészült ki. 

 Kisasszony tábor 2013. június 24-28. A táborban 15 fő 9-16 éves leány vett részt. 

A tábor gondolatát egy háromgyermekes édesanya vetette fel, aki lányait több éve táboroztatja 

nálunk. Mivel gyermekei idő közben felcseperedtek, családilag arra vállalkoztak, hogy a 

táborban nem csupán résztvevőként, hanem „vezetőként”, afféle „ifiként” vesznek részt. 

A tábor programját így velük közösen találtuk ki, és a lebonyolításba is bevontuk őket. 

A tevékenységek között csupa lányos dolog szerepelt: ékszerkészítés (sokféle anyagból és 

technikával), varrás, körömfestés, palacsintasütés és gyümölcstál készítés. 

Az első alkalommal megrendezett tábor jól sikerült, a lányok remekül érezték magukat, így 

terveink szerint jövő nyáron is megvalósítjuk. 

 Kismester tábor 2013. július 1-5. A táborban 8 fő 7-12 éves gyermek vett részt. 

Erre a hétre azokat a gyerekeket vártuk, akik a kézműveskedés mellett szívesen részt vesznek 

múzeumlátogatáson és kiránduláson is.  
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Ellátogattunk az Állatszigetre, ahol „Mesterkutyák, kutyamesterségek” címmel segítőkutya 

bemutatót tekinthettünk meg. A Magyar Nemzeti Bank Látogatói Központjában a kiállítás 

megtekintése és egy kvízjáték mellett interaktív játékokat próbálhattak ki a gyerekek. A Bajor 

Gizi Színészmúzeumban múzeumpedagógiai foglalkozáson vettünk részt, mely során a 

színházi élet kulisszatitkaiba is bepillanthattunk, és a lányok nagy örömére még jelmezeket is 

próbálhattunk. A látogatások sorát a Sarkad udvarban (XVI. ker.) zártuk, ahol íjászkodtunk, 

népi játékokat játszottunk, merített papírt és viaszpecsétet készítettünk, és még azt is 

kipróbálhattuk, hogyan lehet kövön lepényt sütni. 

Egyéb időben a program a Zöld Klubban és az USZIK-ban zajlott: kézműveskedtünk, 

társasoztunk, és akadályversenyeztünk. A szülőkkel folytatott beszélgetésekből az derült ki, 

hogy örültek, hogy a kirándulásokkal kimozdítottuk a gyerekeket Újpalotáról, tehát jövőben is 

érdemes hasonló tematikájú tábort szervezni. 

 Filmes tábor 2013. július 1-5. Táborunkban 13 fő, 6- 14 éves kor közötti gyerek vett 

részt. 2007-ben hirdettünk először filmes tábort Újpalotán, azóta minden évben 

megrendezzük. A táborba elsősorban olyan gyerekek jelentkezését vártuk, akik szívesen 

foglalkoznak rajzolással, animációk készítésével. Idén az eddigiekhez képest változás történt 

a tematikában és ez elsősorban a szakmai vezető személyéhez köthető, aki Varga Gábor 

Vargosz volt. 

A gyerekek fele már részt vett a filmes táborunkban. Ők különösen örültek a szakmai 

váltásoknak. Az idei évben nem csak az eddig megismert technikát használhatták a gyerekek, 

hanem az újdonságnak számító számítógépes technikákat is megismerhették, és 

kipróbálhatták, sőt az ügyesebbek már ilyen technikával is készítettek animációs filmeket. Az 

animációs filmek elkészítésének több fázisát is maguk csinálhatták meg. Például a vágásokat, 

programok kezelését valamint a zenék hozzárendelését is a gyerekek végezhették el a kiváló 

szakmai irányítás alatt. A csapatmunka is jellemző volt a héten. Több munkacsapatot is 

alakítottak, és egy-egy gyereknek más-más feladata volt a különböző csapatokban, így 

mindenféle részfeladatot kipróbálhattak. Minden nap elején történeti áttekintés volt, illetve 

különböző animációs technikákat figyelhettek meg a filmvetítések során a gyerekek. A hét 

tematikusan épült fel. A legegyszerűbb kétfázisú animációtól eljutottunk a legmodernebb 

vágóprogramok kezeléséig. A tábor végére több film elkészült és maradtak olyanok is, 

amelyek utómunkálataira a nyár folyamán kerül sor. Az elkészült filmeket ősszel a tábori 

kiállítás megnyitó alkalmával lehetett megtekinteni a Közösségi Házban. A tábor szakmai 

vezetője Varga Gábor –Vargosz volt. 

 Összességében a három hét alatt négy táborban 51 gyermek vett részt. Nyári táboraink 

szintéziseként a filmbemutatóval egybekötött kiállításmegnyitó szeptemberben volt a 

Zsókavár Galériában, amelyen a résztvevő gyermekek és családjaik is megjelentek. 

 

 

Újpalotai Napok 
 A 21. alkalommal megrendezett Újpalotai Napok (1978-ban volt az első!) némileg 

módosított koncepcióval szerveződött: a korábbi évek gyakorlatától eltérően nem csak a 

hétvégén, a Fő téren szerveztünk programokat, hét közben kilátogattunk két szomszédságba is 

(Szilas park, Hartyán köz). Az egy hét során 30 különféle programot kínáltunk az 

érdeklődőknek, ennek fele családi program volt. A családi programok hangsúlyos jelenléte is 

új színfoltot jelentett, a Szilas parkban és a Hartyán közi játszótéren is ilyen tevékenységekkel 

vártuk a családokat. 

 Június 4-én, kedden a rendezvénysorozatot elindító program az In-spirál-ház című 

képzőművészeti pályázat anyagából született kiállítás volt a Zsókavár Galériában. A pályázat 

ötlete már évekkel ezelőtt felmerült Kissné Breczek Margit Újpalotán élő művésztanár 

részéről. Az aktualitást a Zsókavár projekt idén kezdődő III. üteme jelentette. Nem építészeti 
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tervpályázatot, hanem képzőművészeti pályázatot hirdettünk, melynek célja a lakótelepi saját 

vizuális környezet felfedezése, a lakótelep vizuális „változásnyomainak”, összetettségének 

megértése volt. A választható témakörökből leginkább a „lakótelepi időgép” és a „Spirál-ház 

(torzó), mint műalkotás” témaköröket választották a pályázók. A beérkezett 17 pályázóból 

tizenhárman fotókkal, grafikákkal, festményekkel vagy kollázsokkal jelentkeztek, érkezett 

egy tervdokumentáció, egy családi pályázat és volt két rövidfilmes pályázó is. Az egyik 

képzőművészeti ötletet (színes mozaikkal burkolt oszlop) megvalósításra javasolta a 

megnyitón résztvevő László Tamás polgármester.  

 Június 5-én, szerdán kora este a Szilas park játszóterére invitáltuk a környékbeli 

családokat. A programot az Élhetőbb Újpalotáért Egyesület közreműködésével valósítottuk 

meg, a civil szervezet az előkészítésben és a hírverésben vállalt aktív szerepet. Kézműves 

foglalkozás, Adél bohóc irányításával játékos vetélkedő, majd a Langaléta Garabonciások 

gólyalábas előadása szerepelt a programban. A rossz idő ellenére sok gyerek és szülő jelent 

meg, akik esernyők és árnyékvető pavilonok alól zuhogó esőben is végignézték az előadást. A 

REX Állatmenhely programja a rossz idő miatt elmaradt.  

 Június 6-án, csütörtökön a Hartyán közi játszótéren a legkisebbek kipróbálhatták 

Néder Norbert kosaras fakörhintáját. Az eső miatt a kézműves foglalkozást, a baba színházi 

előadást és a babajátszót a közeli Zöld Klubban rendeztük. A délutáni ovis bábszínházi 

előadás szintén zárt térben, a Hartyán közi Óvodában zajlott. A viszontagságos időjárás nem 

marasztalta otthon a családokat, megfelelő látogatottsággal tartottuk meg a programokat. 

 A hétvégi, szabadtéri színpadon kínált programok lényegében megegyeztek az előző 

évi tematikával, de nem törekedtünk nagyszabású koncertekre. A három este négy koncertje 

közül szakmailag kiemelkedett Tóth Vera produkciója, de sikeres volt és nagy számú 

érdeklődőt vonzott a programot záró rock’n roll party is (Marót Viki és a Nova 

Kultúrzenekar). A táncbemutatók, gyerekszínházi előadások, kézműves foglalkozások, 

fotószínház és a főzőverseny mellé utólag bekerült két program – csivava állatvédő program 

és a REAC Sportiskola akadályversenye – is színesítette a kínálatot. A vidámpark, az igényes 

vendéglátás és a kézművesek vására is hozzájárult a széleskörű lakossági érdeklődés 

kielégítéséhez. A hétvégén, a Zsókavár projekthez kapcsolódó közösségfejlesztési program 

szakemberei egy asztallal kitelepültek, kapcsolatbővítési céllal konzultációt és párbeszédet 

folytattak az érdeklődőkkel. Komoly erőfeszítéseket tettünk a kulturált  szórakozás 

körülményeinek megteremtésére (ehhez megfelelő partnerek voltak a szolgáltatók) és 

kulturált hozzáállást kértünk a közönségtől is, ezt a látogatók nagy többsége elfogadta.  

 Az idén is célul kitűzött igényességet szem előtt tartva június 10-15. között rendezzük 

az Újpalotai Napokat. Hétközben újabb szomszédságokba látogatunk el családi programokkal 

(tavaly a Szilas parkban és a Hartyán közben jártunk). A hétvégi, Fő téri programoknál 

számítunk a civil szervezetek kreativitására is. A tavalyinál is szigorúbb szakmai mércével 

szelektálunk a jelentkező vásárosok között. Több, megbízható stratégiai partnerrel (Greznár 

László, Molnár Máté vendéglátós, Palotai Polgárőrség) idén is folytatjuk az együttműködést.  

 

 

Újpalotai Nyári Játékok 
 Tavaly harmadik alkalommal került megrendezésre az Újpalotai Nyári játékok című 

rendezvénysorozat 2013.június 17-22. között a Boldog Salkaházi Sára templom udvarán. 

Most is ragaszkodtunk az eredetileg kitűzött koncepcióhoz, hogy egy olyan intellektuális 

rendezvénysorozatot állítunk össze, ami az Újpalotai Napok harsánysága mellett a másfajta 

szórakozást, művelődést igénylőknek biztosít programot. A rendezvény magas színvonalát 

jelezte, hogy a 2012-es évben az önkormányzat kiemelt rendezvénynek minősítette a Nyári 

Játékokat és az idei évben is fenntartotta.  
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 Az előző évekhez hasonlóan a 2013. évi koncepciót is a sokszínű kulturális 

programkínálat határozta meg. Az első napon a kortárs irodalmi élet egyik meghatározó és 

igen népszerű írója, Grecsó Krisztián nyitotta a programok sorát. Mellettem elférsz című 

családregényéből tartott felolvasást, melyet Dés László zeneszerző és szaxofon művész, 

valamint fia Dés András (ütőhangszerek) improvizációi színesítették. Jó volt látni, hogy a 

kortárs irodalom is nagy érdeklődésre tarthat számot Újpalotán, és helye van egy ilyen 

sorozatban. A templom kertjében teltház volt és igazi, színházi élményt nyújtó irodalmi 

estnek lehettek tanúi, akik ott voltak. Az előzetes várakozásnak megfelelően nagy sikert 

aratott a kortárs zene kimagasló képviselőjének, Horgas Eszter fuvola művésznek és 

zenekarának koncertje. Igen kedves személyiséget ismerhettek meg a nézők a művésznőben, 

aki elismeréssel beszélt a nagyszerű hangulatú helyszínről és nagy örömmel játszott teltház 

előtt.  

 A szerdai napon a népzenei program keretében Herczku Ágnes és zenekara Tüzet 

viszek című albumát hallgathattuk élőben. Kiderült, hogy a zenekar (Pál István Szalonnával az 

élen) kiváló zenészekből áll, hiszen nagy élményt nyújtott a különféle határon túli területekről 

gyűjtött népzenei kincs bemutatása. 

 Csütörtökön a Musica Historica együttes Gárdonyi évfordulóra készített műsoruk 

bemutatójának lehettünk tanúi. A Nyári Játékok keretében mutatták be a XVI. századból 

fennmaradt eredeti zenei kincseket tartalmazó anyagukat. A koncert mellett külön kuriózum 

volt a ritkán látható és hallható hangszerek megszólaltatása. A nézők egy bensőséges, meghitt 

zenei csemegét hallhattak. 

 A péntek a kortárs zene jegyében telt. Mivel ezen a napon volt a Magyar Zene napja, 

így egy olyan jellegzetesen magyar előadót hívtunk, aki igazán egyedi művészetével senkihez 

sem hasonlítható. A Kossuth-díjas Hobo Vlagyimír Viszockíj megzenésített verseit adta elő 

saját zenekara kíséretében. Ezen az estén is teltház volt és nagy sikert aratott a koncert. Az 

idei nyári sorozatot is öt naposra terveztük, ám László Tamás polgármester  kérésére egy 

ráadás koncerttel meghosszabbítottuk. Vincze Lilla és a Mélykék kamarazenekar koncertje 

zárta a Nyári Játékokat. 

 Harmadszor is bebizonyosodott, hogy a Nyári Játékok helyszínéül választott 

templomudvar telitalálat volt. A tér hangulatáról minden fellépő elismeréssel nyilatkozott, a 

sorozat sikerét idén az is segítette, hogy minden este igazi nyári meleg volt. A látogatottság 

mellett a nézőktől kapott személyes visszajelzések és elismerések is arra bátorítanak, hogy az 

Újpalotai Nyári Játékokat a jövőben is folytassuk, 2014-ben június 30-tól július 04-ig. 

 

 

Újpalotai Összművészeti Fesztivál 
 A városrészben élő szobrászművész, NAGÁMI ötletét felkarolva jelentkeztünk egy 

belsőpályázati projekttel. A tervezett három napos rendezvény központi eseménye egy 

szabadtéri szoborkiállítás a Fő téren, melyhez textilművészek kiállítása, kortárs zeneszerzők 

műveit megszólaltató zenészek muzsikálása, tánc produkciók és esténként a tér felé néző 

sorházak üres falait vetítéssel tettük volna színessé. A tér vizuális átalakításában tájépítészek 

és kerttervezők közreműködésére számítottunk. A bírálók szerint a pályázatunk elsősorban 

túlméretezettsége, kidolgozatlansága és az újpalotai közönség prognosztizálható 

érdektelensége miatt lett elutasítva – ha nem is teljes mértékben, hiszen megvalósításra egy 

szűkebb program (1 napos szabadtéri szoborkiállítás) lett javasolva. Az ötletgazda 

szobrászművész ezt a javaslatot nem fogadta el. Intézményünk egyáltalán nem keseredett el a 

hosszas előkészítés és egyeztetés után, két év alatt, második nekifutásra beadott projekt 

elutasításától. Keressük az újabb szabadtéri művészeti programok megvalósításának 

lehetőségeit, mert erről a szakmai irányról nem szeretnénk lemondani. Koncepciónk szerint 
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ezek a látványos események azon túl, hogy szórakoztatnak, előkészítenék, ráhangolnák a 

helyi közösséget a születendő új városközpont használatára.   

 

 

Zenés terasz az „In-Spirál” Ház tövében   
 TÉR-ZENE elnevezéssel 2011-ben és 2012-ben is szerveztünk programokat 

szeptember hónapban a Fő téren. 2013-ban kissé módosult, hiszen szeptember 8-án 

nagyszámú érdeklődő jelenlétében a Magyar Dal Napja alkalmából volt félnapos rendezvény 

a Fő téren.  Alvállalkozóként ebben is részt vett a Szabadidő Központ, ám az igazán 

széleskörű, helyi összefogással megvalósított Keltsük életre a Spirál Házat! című egésznapos 

programra koncentráltuk energiáinkat. Szeptember 14-én egy napra a szó igazi értelmében 

életre kelt a Zsókavár utcai Szolgáltató Központ. Helyi intézmények, civil szervezetek és 

önkéntes magánszemélyek összefogásával – a rossz idő ellenére – igen sok látogatót vonzott a 

program. A környezetet nem zavaró, zenés színpadi produkciók, archív filmek vetítése, 

fotókiállítás, kézműves foglalkozások inspirálták a helybélieket és erre a napra időzítették a 

szervezők az IN-SPIRÁL közösségi újság első számának megjelenését is.   

 A rendezvénynek az volt a fő célja, hogy felhívja a környékbeliek figyelmét a 

szolgáltató ház közelgő felújítására. Az emeleti részen működő könyvtárban már április óta 

rendszeresen tartottak konzultációkat a Zsókavár projekt III. ütemének ESZA programjában 

résztvevő intézmények szakemberei. A közös gondolkodásban és tervezésben az indulástól 

aktívan részt vett az USZIK néhány munkatársa, a konkrét szakmai feladatvállalásunk a 

Zsókavár 2. szám alatti irodánkban, 2014 februárjában nyíló Szolgáltató Iroda 

működtetésében nyilvánul meg. (részleteket ld. a 10. pontban!).  

 

 

6. „Anno” Művészeti Hét 
 A tavalyi évben is sikerült színvonalas színházi előadást meghívnunk: Örkény István 

Macskajáték átdolgozását, mely A Szkalla lányok címet viselte, Béres Ilona és Tordai Teri 

szereplésével. A jegyek gyorsan elfogytak, így már az előadás előtt egy héttel nem tudtunk 

további nézőket fogadni. Az előadás hatalmas sikerére utalt, hogy több néző érdeklődött a 

következő előadás időpontjáról. Ebből kiindulva tervezünk felnőtt színházi sorozatot 2014-

ben. Az Anno program keretében lehetett látni a Nagy Ho-ho-horgász című mesejátékot, mely 

a várt sikert hozta. A Zsókavár utcai Könyvtárban író-olvasó találkozót szerveztünk egy új 

mesekönyv megjelenése alkalmából (Szász Anna: Körmönfont megoldja) – a program célja 

megszerettetni az olvasást a legfiatalabb korosztállyal. A korábbi évekhez hasonlóan az Anno 

Művészeti Hétre időzítettük a Magyar Festők Társasága által delegált festőművész, Vankó 

István kiállítását. 2014-ben is igényes programokkal szeretnénk hozzájárulni az Anno 

Művészeti Hét kínálatához. 

 

 

7. Civil kapcsolat  

 2013. március 26-án a Dokumentumtárral együttműködve a közösségi kertekről szóló 

ismeretterjesztő előadásnak adtunk helyet a Közösségi Házban. Folytatásként már nyáron 

kiírta az önkormányzat az első újpalotai közösségi kertre szóló pályázatot. Október 19-én a 

Nyírpalota 71. számú ház előtti zöld területen két civil tevékenység közös megindítására 

(avatására) került sor. Elhúzódó munkálatokkal, de befejeződött a „Miénk a ….tér!” 

pályázatban még 2012 őszén elindult projekt: közösségi összejövetelre alkalmas tűzrakóhely 

körbevéve asztalokkal, padokkal. Ennek a tervnek a megvalósításával sikeresen pályázott a  

Nyírpalota utca 71. lakóközössége. A közösségi hely közvetlen szomszédságában alakítottak 

ki húsz, egyenként 1,5x4 méter nagyságú kis kerteket, deszkával körbevéve és a földtől 
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megemelve. A két területet egységes kerítéssel vették körbe. A megnyitó alkalmából a sok 

jelentkező közül kisorsolták azokat, akik gondozhatnak egy-egy kertrészt. A közösségi kert 

résztvevőinek tavaly decemberben újabb összejövetelt szerveztünk a Közösségi Házban, mely 

már a 2014 tavaszi munkakezdést készítette elő. A szezonnyitó összejövetel idén február 19-

én lesz. Mi elsősorban a kertművelés közösségépítő szerepét segítjük és kísérjük figyelemmel 

és ugyanez vonatkozik Dréher Jánosék projektjére is. Már tavaly ősszel szóba került egy 

Neptun utcai közösségi kert létrehozásnak terve is.  

 A Nyírpalota utca 71. előtti kertművelés érintőlegesen kapcsolódhat a Zsókavár 

projekthez is, hiszen az akcióterület közvetlen szomszédságában van. A Zsókavár utca páros 

oldala és a már említett közösségi kertre néző Nyírpalota u. 51-65. számú sorház mögötti 

akcióterületen már 2013-ban megindultak a közösségépítő kezdeményezések, melyek az idén 

tovább folytatódnak. Ehhez a tevékenységhez kapcsolódik a Zsókavár 2-ben nyíló Szolgáltató 

Iroda üzemeltetése is. Tavaly két alkalommal is szociális vásárhoz adtunk helyet a 

Nagycsaládosok Újpalotai Egyesületének. A Zöld Klubban 6 civil szervezet kap helyet, és 

készen állunk a további együttműködésre, ám látni kell, hogy az egyesületek többsége 

utánpótlás gondokkal küzd. Egyre idősebb lesz az aktivizálható tagok köre.  

  

 

8. Helyi kommunikáció, reklám, propaganda 
 2013 tavaszán két műsorfüzetet jelentettünk meg. Hírlevél formájában az áprilistól 

augusztusig terjedő időszak intézményi programjait összesítettük, a Zsókavár Galéria egész 

éves programjáról is kiadtunk egy tájékoztatót. 2014-ben tavasszal és ősszel is egy-egy 

összefoglaló hírlevéllel szeretnénk jelentkezni, és ezt egészítik ki az alkalmanként kiadott 

havi hírlevelek. A lényegében rendszeressé váló A/2 és A/1 méretű nagyplakátok 

kispéldányszámú alkalmazása eredményesen gazdagította propagandánkat. A nagyobb 

példányszámú A/3 méretű plakátok állandó terjesztőhelyeinek bővítésében némi előrelépés 

tapasztalható. Elsősorban önkénteseink segítségével már 40 stabil helyünk van a 

városrészben. További lehetőséget keresünk a társasházak és lakásszövetkezetek körében, 

mert a jelenlegi 40 plakát kihelyezési lehetőséget 100-ra, 140-re szeretnénk bővíteni.  

 Idén is folytatjuk az elektronikus címlistáink bővítését, mert a szórólapok szerepét 

egyre inkább ezek veszik át. Elsősorban a személyi változások miatt volt fennakadás az 

általunk gondozott honlap folyamatos üzemeltetésében. Nagy Tibor István munkáját 

önkéntesként, barátunk Várhegyi Gábor veszi át. Az eddigieknél pontosabban és 

rendszeresebben látjuk el aktuális információkkal a Csokonai Művelődési Központ honlapját 

és a Közösségi TV szerkesztőségét. Munkatársunk, Majoros Ágnes KTV interjúkkal 

tájékoztatott programjainkról, ezt a jövőben is rendszeresen használni fogjuk.   

 

 

9. Helytörténeti munka 
 2013. március 26-án, szerény, de méltó megemlékezés keretében avattuk fel Tuli 

János Gyula (1926-1987) nagyméretű festményét a Közösségi Ház előterében. Gyula bácsi  

munkásként dolgozott és csak nyugdíjazása után élhetett kedvtelésének, a festészetnek, 

rajzolásnak. A 4x1 méter nagyságú képet évtizedekig a Pestújhelyi Közösségi Házban őrizték 

az ottani kollegák. Most végre méltó helyre, Gyula bácsi szűkebb pátriájába érkezett az 

alkotás. Az Újpalota központját játékos módon ábrázoló kép (1978-ban készült) nem 

képzőművészeti, hanem helytörténeti jelentőséggel bír. Tuli Gyula igazi lokálpatrióta volt és 

ezért kötelességünknek éreztük, hogy emlékét megőrizzük.   

 Az év végére második alkalommal jelent meg a városrész helytörténeti füzete, a 

PÁSKOMLIGET. Az archív fotókkal gazdagon illusztrált kiadvány (76+4 oldal) hamar elkelt, 

szokásunkhoz híven ebből a számból is készítettünk néhány példányt digitális változatban. A 
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helytörténeti füzet gondozása egész évre kiterjedő, folyamatos gyűjtőmunkát igényel. A 

következő szám megjelenését 2014 októberére tervezzük.   

 Abban bízunk, hogy az egyre nagyobb kapacitást lefoglaló adminisztráció némileg 

csökken 2014-ben és az így felszabaduló időt a helytörténeti feladatoknál tudjuk hasznosítani. 

2013-ban egyszerűen nem maradt idő a ránk bízott negatív tekercsek feldolgozására és nem 

sikerült a tervezett portrébeszélgetésekből egyet sem rögzítenünk, ezeket idén mindenképp 

pótolni akarjuk. Az ÚBK 30 éves jubileuma és a Zsókavár projekt III. ütemének 

akcióterületén végzett közösségfejlesztői munka is segítséget adhat a helytörténeti gyűjtésnek.  

 

 

10. Szolgáltatások  
 A Csokonai felnőttképzési programjának keretében az első és a második félévben is 

egy-egy angol tanuló csoportnak adtunk helyet a Zöld Klubban. Az őszi kurzus résztvevői 

haladóként folytatják tanulmányaikat idén tavasszal. Csökkent az érdeklődés a felnőttképzési 

információs szolgálat iránt, melynek intenzitása megmarad 2014-ben is: heti 2x2 órában 

(kedd, csütörtök páros héten 10-12 óra, páratlan héten 15-17 óra között). 

 A Zsókavár Projekt III. üteméhez kapcsolódó ESZA (Európai Szociális Alap) program 

keretében a nyár folyamán személyesen László Tamás polgármestertől kaptunk felkérést egy 

Szolgáltató Iroda üzemeltetésére. A Zsókavár utca 2-szám alatti irodánkban várhatóan 2014 

februárjában indul a kezdetben másfél évre szóló szolgáltatás. A tavalyi esztendő második 

fele az előkészítéssel és többoldalú egyeztetéssel telt: megállapodás a RUP-15 Kft. 

koordinátorával, négy órás munkaidőben dolgozó munkatárs kiválasztása, ajánlattétel az Iroda 

költségvetésére. A Szolgáltató Iroda heti minimum 10 órában tart majd nyitva, támogatja az 

akcióterületen a programok megvalósítását. Kisebb rendezvények, műhelyek, egyeztetések 

helyéül szolgál. Feladata a lakosság tájékoztatása a Zsókavár III. Projekt megvalósításáról. 

Harmadik alapvető funkciója az ESZA programelemek kohéziójának, egymásra épülésének, 

összehangolásának támogatása.  

 Két éve indítottuk a csere-bere könyvtár akciónkat, mely a kezdeti érdektelenség után 

2013-ban egyre népszerűbbé vált. Lényege, hogy a használt könyvkínálatunkból ki-ki annyi 

könyvet vihet el, amennyit hoz helyette. Egyre több az érdeklődő és cserélő, már 

helyszűkében vagyunk. Valamiféle technikai megoldást kell találnunk a szaporodó könyvek 

tárolására. Ezt a szolgáltatásunkat mindenképpen erősíteni szeretnénk, mert igazi kulturális 

missziónak tekintjük és személyes kapcsolatainkat is bővíteni tudtuk általa. 

 2013-ban összesen hét alkalommal szerveztünk babaruha börzét a Közösségi Házban. 

Az eredeti célunk az volt, hogy a helyi kisgyermekes családoknak biztosítsunk lehetőséget a 

használaton kívüli, de jó minőségű ruhák és egyéb kiegészítők eladására illetve 

megvásárlására. Minden igyekezetünk ellenére szinte állandó feszültséggel jártak a havi 

börzék. Több asztalbérlőről kiderült, hogy üzleti céllal érkezett, állandó veszekedések, 

konfliktusok voltak a kevés számú asztal lefoglalásából. Úgy ítéltük meg, hogy rajtunk 

kívülálló okokból olyan negatív irányt vett a folyamat, ami idegen az eredeti elképzelésünktől 

és a művelődési intézmény profiljától. Ezért decemberben végleg befejeztük ezt a 

szolgáltatásunkat. Egyébként nincs belőle hiány, mivel a kerületben egyre több helyen bukkan 

fel a babaruha-börze. 

 A volumene miatt mindenképp szót kell ejtenünk a „külső” rendezvényeken való 

intenzív USZIK jelenlétről: 2013-ban - hangosítás és egyéb formában - az önkormányzati  

rendezvényekhez 21 alkalommal nyújtottak műszaki-technikai segítséget munkatársaink. 

Ebből hat alkalommal a Zsókavár Projekt akcióterületén voltak programok. Már most év 

elején tudjuk, hogy a szeptember végi, Szent Mihály Napi kerületi rendezvény színhelye az 

Újpalotai Fő tér lesz, ahol ugyancsak számítanak aktív részvételünkre. 
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11. Pénzügyi, személyi és tárgyi kondíciók  
 2013-ban  az USZIK saját bevételi tervét 96%-ban teljesítette (terv: 12.500.000 Ft, 

tény: 11.724.933 Ft). Annak ellenére sem sikerült teljesítenünk a tervezett összeget, hogy 

főleg a második félévben komoly intézkedéseket és erőfeszítéseket tettünk az eredmény 

érdekében. Nehézséget okozott, hogy a korábban stabil tanfolyami részvétel hullámzó volt. 

 A Csokonai Művelődési Központ eszközfejlesztési pályázaton nyert forrásából 934.000 

Ft értékben fejleszthettünk. Ennek keretében a Kanga Klub tevékenységéhez villanytűzhelyt, 

konyhabútort vásároltunk, a Közösségi Házba pedig függönyt, porszívót, projektort 

vetítővászonnal, + printert és CD-lejátszós magnót a tanfolyamokhoz. A Közösségi Házban 

több konvektor annyira elhasználódott, hogy már javítani sem lehet, ezeket idén sürgősen ki 

kell cserélni.  

 Szinte az egész évben személyi problémák nehezítették szakmai munkánkat. 

Márciusban - hosszú türelmi idő után - kénytelenek voltunk közös megegyezéssel megválni 

Nagy Tibor István kollegánktól. Az utód megtalálása sem volt egyszerű, november közepére 

sikerült Csizmadia Diána személyében. Nagy-Simon Patrícia október végi GYED-re való 

távozása után gyorsan megtaláltuk a helyettesét, Király-Nagy Évát, akit régóta ismertünk, 

hiszen a Kanga Klubban és a Játszóházban is foglalkozásvezetőként alkalmaztuk. Mindkét 

kollega  próbaideje februárban jár le. Reméljük, hogy a két új művelődésszervező kollégával 

állandósul az USZIK csapata.  

 Az illetékesek már tavaly tavasszal közölték velünk, hogy a Hartyán Köz 3. szám alatti 

Zöld Klubot 2014-ben át kell adnunk, mivel szociális intézmény költözik oda. Helyette 

kapunk egy teljesen azonos alapterületű és beosztású épületegységet az Árendás közben. 

Előzetesen 2014 tavaszára ígérték az átköltözést, de ez akár csúszhat is egy kicsit. Már 

megkezdtük a felkészülést az átköltözésre.  

 

 

       Kelemen Árpád 

                s.k.
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KOZÁK TÉRI KÖZÖSSÉGI HÁZ  
BESZÁMOLÓ 2013 – MUNKATERV 2014 

Beszámoló a Kozák téri Közösségi Ház 2013. évi munkájáról 

A 2013. év sajnos nem hozott pozitív változást, ugyanazt a tendenciát mutatta, mint amelyet 

2012-ben tapasztaltunk. A programok látogatószáma mellett a klubok, csoportok létszáma is 

csökkent, még olyan közösségnél is drasztikus változásokat tapasztaltunk, amely évek óta a 

legsikeresebb csoportunk volt, magas létszámmal. Úgy tűnik, hogy a környéken élő családok 

jelentős részét már komolyan érintették a gazdasági válság következményei, anyagi 

lehetőségeik korlátozódtak, ezáltal kevesebb lehetőségük és anyagi forrásuk maradt a 

feltöltődést, a pihenést és a szórakozást jelentő elfoglaltságokra. 

Ezen kívül jelentősen befolyásolja az óvodás és iskoláskorú gyerekek létszámcsökkenését az a 

tény, hogy 2013-ban bevezették az iskolaotthonos rendszert, amelynek értelmében a 

gyerekeknek délután is az iskolában kell maradniuk, ezért az iskolák vezetői olyan külön 

programokat szerveztek a gyerekeknek, amelyeket eddig a kulturális intézményekben vettek 

igénybe. Ráadásul olyan iskola is van, ahol ezeket a programokat (tánc, küzdősport) ingyen 

vehetik igénybe a gyerekek, a szülők így nyilván ezeket a programokat fogják választani, mert 

ez nem kerül pénzbe és nem kell vinni a gyerekeket sehova sem. 

Házunkat és programjainkat többségében tavaly is a kisgyermekes családok látogatták, akik 

mellett kisebb számban a felnőtt és a nyugdíjas korosztály is jelen volt.  

Délelőtt jellemzően a kisgyermekes anyukákat és csemetéiket vártuk közösségépítő és 

készségfejlesztő foglalkozásokra (Dúdoló, Mocorgó, Törpike klub).  

 

Délután az idősebb gyermekek vettek részt különböző alkotó művészeti, vagy hobbi 

foglalkozásokon, ahol a különböző fejlesztő tevékenységek gyakorlása közben társas 

kapcsolatok építésére is volt lehetőségük. 

A mozgás- és tánckultúra, valamint a különféle sporttevékenységek jellemezték a délutáni és 

az esti programokat, gyerekek és felnőttek egyaránt tornáztak, jógáztak, táncoltak és 

honfoglalás korabeli harcmodorokat sajátítottak el. 

 

Közismert épületadottságaink miatt nagy létszámú műsoros programokat nem tudunk 

rendezni, olyankor a felújított Kozák teret vesszük, vettük igénybe. Tavaly újra 

megpróbáltunk babaruha börzét szervezni a kisgyermekes családok kérésére, amellyel már a 

korábbi években is próbálkoztunk. Akkor a helyhiányból fakadó érdektelenség miatt 

szüntettük meg, most megpróbáltuk újra, a novemberi, decemberi alkalommal sikere volt a 

résztvevők körében, ezért folytatjuk. 

 

A Közösségi Ház legnagyobb közönséget vonzó programja évek óta a Kozák téri Nap, 

amelyben a ház minden közössége részt vesz, a szervezésben és az egész programban is. 

Tavaly a saját kertünk mellett a Kozák térre is szereztünk programokat, így több látogatót 

tudtunk fogadni a rendezvényre.   
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Folytattuk a játszótérhez kapcsolódó programsorozatunkat is, a Kaméleon Játszótéri Napokat, 

amely során tavaly 5 alkalommal szerveztünk a kisgyermekes családok számára érdekes 

programokat (színházi előadás, kézműves foglalkozás, játékos torna és versenyfeladatok, 

arcfestés és lufi-hajtogató bohócműsor). 

 

A felújított Kozák tér sokkal több lehetőséget jelent számunkra és az aktív civilközösségek 

számára, mint a korábbi lepusztult tér, ezért a civilekkel közös szervezésben rendeztünk egy 

madaras hétvégét, amelynek középpontjában a természet, a növények és az állatok szeretete 

állt. Az őszi időszak adta az ötletet ahhoz, hogy szüreti hangulatot teremtsünk, ezért 

szőlőpréselés és mustkóstolás legyen a másik mottója az első napnak. A térre solymászokat és 

madarászokat hívtunk meg a Magyar Madártani Egyesülettől, akik solymász bemutatót, 

madárismertető előadást tartottak és kvízjátékokat vezettek az érdeklődők számára. A 

közösségi házban eközben a hagyományos díszmadár kiállítás zajlott, ahol a Madárbarát 

Egyesület által tenyésztett madarakat versenyeztették egymással a tagok. Az új 

kezdeményezést örömmel fogadták a résztvevők és elégedettek lehettünk a látogatók 

számával is.   

 

A korábbi évek tapasztalatai alapján és a családok igényeit figyelembe véve az elmúlt évben 4 

féle nyári tábort szerveztünk, amelyből egyedül a Napraforgó tanyatábor megvalósításához 

nem volt elegendő számú jelentkező, ezért idén sem tudtunk elutazni bentlakásos táborba. A 

Cassandra Tánctábort a Barangoló tábort és az Állatbarát tábort két turnusban megtartottuk 

sikeresen.  

 

A korábbi években szerveztük babaruha börzét a közösségi házba, de a hely szűkössége miatt 

alacsony volt a látogatottság, ezért megszüntettük. Tavaly a kisgyermekes családok kérésére 

újra megpróbálkoztunk vele, és november-december hónapban szombat délelőttre szereztünk 

használt gyerekruha börzét. Mivel az árusítók és a vásárlók is elégedettek voltak, ezért 2014-

ben is folytatni fogjuk. 

 

Az épület szabad kapacitását a korábbi évekhez hasonlóan külső szervek programjaival, 

magánszemélyek családi rendezvényeivel hasznosítjuk, az így keletkező teremhasználati 

bevétellel a központi költségekhez járulunk hozzá. 

A különféle termékbemutatók és vásárok mellett a kulturális szempontból értékes program, a 

gyermek születésnapi zsúr is. A közösségi ház családias hangulatát kihasználva a szülők 

szívesen veszik bérbe termeinket erre a célra, ahol kényelmesebben elférnek gyermekeikkel 

és azok barátaival, mintha otthon rendeznének ilyen partit.  

 

Sok éve várunk már egy teljes körű épület felújításra, amely a GMK égisze alatt még 

esélytelenebbnek tűnt. Ezért nagyon megörültünk, amikor kiderült, hogy belső pályázati 

forrásokból és megtakarításokból legalább az épület legkritikusabb pontját, a két 

mellékhelyiséget fel tudtuk újítani. A munkálatok decemberben kezdődtek és január első 

három hetében is folytatódtak, így a programokkal is csak később tudtunk indulni 2014-ben, 

de az eredmény érdekében vendégeink is megértőek voltak és türelmesen kivárták a felújítás 

végét. Bár csak egy minimál felújításra volt anyagi fedezet, azért így is nagyon látványos lett 

a változás és erőteljes a kontraszt az épület többi részéhez viszonyítva. 

  

Az év legnagyobb szakmai/gazdasági sikerének azt tartjuk, hogy december 18-án kiváltunk a 

GMK-ból és önállóan működhetünk tovább. Ez a másfél év bebizonyította, hogy a 

Művelődési Központ egészen másképp működik, mint az oktatási intézmények, ezért a GMK 
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irányítása alatt nem láttuk át a költségvetésünk pillanatnyi állapotát, jelentősen megnőtt az 

adminisztrációs munka és minden folyamatot lelassított a központi irányításra való törekvés. 

 

Technikai felszereltségünk ebben az évben is bővült, új nyomtató/fénymásoló gépet, 

üzenetrögzítős telefont, és egy komplett számítógépet vásároltunk az irodába, így most már 

nem a külső internetes gépeken kell dolgoznia munkatársamnak (Fritzné Kálmán Erzsébet), 

hanem az irodában. Minden termünkben lecseréltük az elavult, régi függönykarnisokat, 

valamint egy új hordozható CD lejátszót vásároltunk a zenés foglalkozásokhoz.  

 

 

Minden körülmények között szeretnénk megőrizni intézményünkben működő közösségeinket, 

lehetőségeink szerint továbbra is támogatni művészeti csoportjainkat és biztosítani szeretnénk 

meglévő szolgáltatásainkat. 

  

 

I. KLUBOK, CSOPORTOK, KÖZÖSSÉGEK 

 

 

1. Gyermekcsoportok 

Közösségeink jelentős hányadát továbbra is a különféle tevékenységet folytató 

gyermekcsoportok képezik, amelyek közösségalakító és formáló szerepükön túl készség- és 

képességfejlesztő céllal jöttek létre. A gyermekprogramok részére kialakított játszószoba 

továbbra is kiinduló pontja minden kisgyermekes programunknak, innen kiindulva 

kapcsolódnak be igényeik szerint a különféle tevékenységekbe, közösségekbe gyerekeikkel. 

Továbbra is célunk, hogy növekedésük során állandó látogatóink maradjanak ezek a 

gyerekek.  

 

A Törpike klub és a Dúdoló a legfiatalabb korosztályú közösségünk, ahová a kisgyermekes 

anyukák járnak csemetéjükkel közös játékra, tapasztalatcserére, éneklésre, mondókázásra.  

 

A Cassandra Táncstúdió által vezetett Modern gyerektánc tanfolyam tavaly nagy meglepetést 

okozott nekünk, sajnos nem olyat, amelyet szerettünk volna. Már 10. éve a legmagasabb 

létszámmal működő gyermekcsoportunk volt, amely fénykorában 50 fős tánccsoport volt, de 

az elmúlt két évben folyamatos csökkenést tapasztaltunk a létszámban. Tavaly az első 

félévben még közel 30 gyerek táncolt, 4 korcsoportban, majd szeptembertől alig 8 fővel 

kezdtük el a táncórákat, és az újabb propaganda ellenére sem sikerült felduzzasztani a 

létszámot működőképes méretűre. Kerestük az okokat, beszéltünk a régi táncosokkal, hogy mi 

az oka a lemorzsolódásnak, de nagyon eltérő válaszokat kaptunk. Többen az iskolában 

felkínált ingyenes, vagy nagyon kedvezményes mozgásformákat választották, néhányan pedig 

anyagi helyzetükre hivatkozva hagyták abba a tánctanulást. Egy maroknyi csapat pedig azért 

ment át máshová táncolni, mert az egyik nagy népszerűségnek örvendő család, akinek 

mindhárom gyermeke érintett volt egy-egy csoportban, másik kerületbe költözött.   

Elég váratlanul ért bennünket ez a drasztikus változás és a táncpedagógusokkal együtt 

értetlenül álltunk a tények előtt, miközben próbáltunk megtartani a maroknyi lelkes csapatnak 

a táncórákat, amelyek hangulata egészen más lett ilyen alacsony létszám mellett. 2014-ben 

valamilyen változtatást kell bevezetnünk az újabb jelentkezők érdekében.   

 

A Gyerekjóga 2005 óta működik nálunk óvodás korú gyerekek részére, egy szakképzett 

fejlesztőpedagógus vezetésével. A speciális jóga a mozgás örömén túl nagyon sok területen, 

komplex módon fejleszti azokat a gyerekeket, akiknél a szülők, vagy a pedagógusok 
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valamilyen magatartási, vagy tanulási problémát tapasztaltak és ezek a gondok esetleg 

orvosolhatók még az iskolakezdés előtt. Az első félévben 19 óvodás korú gyerek járt a 

jógafoglalkozásokra, a második félévben ez a létszám 12-re csökkent az iskolakezdés miatt. 

Ősztől viszont szomorúan vettük tudomásul, hogy a foglalkozásokat vezető 

fejlesztőpedagógus külföldön fogja folytatni pályafutását, és mivel másik gyerekjóga oktatót 

nem találtunk, ez a mozgásforma is szünetelni fog bizonytalan ideig. 

      

A Középkori harcmodor, íjászat és vívás edzéseit Nagy László fegyvermester vezette 

gyerekek és felnőttek részére egyaránt. A gyerekcsoportban 8-10 gyerek folyamatosan járt az 

edzésekre, a felnőtteknél 3-4 főre számíthattunk alkalmanként. Szeptemberben számítottunk a 

folytatásra, ám teljesen váratlanul kiderült, hogy a csoportvezető mester súlyos beteg lett, 

ezért az íjászat is szünetel most bizonytalan ideig.  

 

 

2. Mozgásos csoportok 

 

 

Az egészséges életmód kialakítását és az egészség megőrzését szolgálják a Női kondicionáló 

torna és a Hatha-jóga. Foglalkozások, amelyeknek évtizedes hagyományai vannak nálunk. 

A női tornára egy összeszokott csapat jár, lelkesedésük töretlennek látszik. A Hatha jógára év 

elején 12-15 fő is járt, néha alig fértek el a tornateremben. Az év második felében itt is némi 

csökkenést tapasztaltunk, reméljük nem folytatódik a negatív tendencia.     

 

 

3. Hobbi csoportok 

 

 

A Madárbarát Egyesület 13. éve működik a házban. Az évente megrendezésre kerülő őszi 

díszmadár kiállításhoz, a látogatók létszámának folyamatos csökkenése mellett, továbbra is 

ragaszkodtak a madarászok, hiszen itt mutathatták be a vendégeken kívül egymásnak is a saját 

maguk általuk tenyésztett madarakat. Ezért közösen találtuk ki a Madaras Nap 

megszervezését, amelynek keretében a díszmadár kiállítás is megvalósulhatott a látogatók 

létszámától függetlenül, sőt, a járulékos programok miatt még több érdeklődő is volt, mint 

korábban. 

  

A Madách Nyugdíjas Klub tagjai év elején úgy döntöttek, hogy vezető nélkül nem szeretnék 

folytatni a klub működését, ezért sajnos ez a csoport is megszűnt. Természetesen nem 

szeretnénk ebbe beletörődni, újra fogjuk szervezni a klub életét.  

 

 

4. Tanfolyamok - Felnőttképzés 

 

 

A Salsa tánctanfolyam a felnőttképzési programunk részét képezi, ahol a résztvevők az 

alapok elsajátítása után hobbi szinten folytatják a tánc gyakorlását. A tanfolyam sikere az 

oktatók tánctudásán kívül a személyiségüknek is köszönhető, amellyel a hallgatók (táncolók) 

közösségét is oly mértékben erősítik, hogy azok már nem csupán a tánc kedvéért járnak az 

órákra. Tavaly két haladó csoportban folytatták a tánc művelését a résztvevők, a gyerek 

tanfolyamra nem volt elegendő számú jelentkező. 
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A Művelődési Központ  által meghirdetett angol nyelvi tanfolyam egyik csoportjának is 

helyet adtunk a közösségi házban, amely csoport jövőre folytatni szeretné a nyelvtanulást, 

lehetőség szerint itt, nálunk.  

 

II. RENDEZVÉNYEK 

 

1. MŰVÉSZETI PROGRAMOK 

 

A hagyományosan novemberben megrendezésre kerülő ANNO művészeti héten  a 

„Víztorony” című kiállítást tekinthették meg a látogatók Solymos Tamás Géza válogatott 

alkotásaiból.  

 

Képzőművészeti kiállítást tavaly csak két alkalommal rendeztünk a közösségi ház két 

termében. A Hubay Művészeti Iskola alkotócsoportjának festményeit, valamint Kaszás Tamás 

fiatal fotográfus természet fotóiból láthattak egy összeállítást a közösségi házba látogatók. 

    

2. CSALÁDI PROGRAMOK 

 

Kaméleon Játszótéri Napok 

 

A felújított játszótér és a park területére szerveztünk a 2013-as évben több alkalommal 

játszótéri napokat, amelyek során színházi előadást, kézműves foglalkozásokat, játékos 

versenyfeladatokat, aszfaltrajzversenyt szerveztünk a környéken élő és a játszóteret látogató 

gyerekeknek, amelyek mellett arcfestés és a lufi-hajtogató bohóc is állandó műsorszám volt. 

Ezek a találkozók jó alkalmat jelentettek a játszóteret látogató családok és a közösségi ház 

közötti kapcsolat kiépítésére, ápolására. 2014-ben folytatjuk a sorozatot, újabb ötletekkel 

bővítve a kínálatot, amelyhez a Csokonai Művelődési Központ belső pályázati forrásaiból 

nyertünk támogatást.    

  

Kozák téri Nap 

 

Tavaly már teljes egészében számíthattunk a Kozák téri park használhatóságára a rendezvény 

szervezésekor, éltünk is minden lehetőséggel, amelye a tér engedett. A több helyszínen 

megvalósuló Kozák téri Nap nagy tetszést váltott ki a résztvevőkből korábban is, ezért 2013-

ban is így szerveztük a programokat. A közösségi ház terasz-színpadán történtek a műsoros 

fellépések, a kertben a bográcsos főzőverseny, a kézműves játszóházak és a legkisebbeknek 

szóló programok (Dúdoló, Mini torna). A Kozák téren a hagyományos jurta mellett 

lepénysütés és korabeli harcmodor kipróbálására volt lehetőség, emellett egy komplett népi 

játszóteret hívtunk meg a térre, ahol a korabeli falusi, népi játékokat, és játékeszközöket 

próbálhatták ki a gyerekek. Az időjárás végre megkegyelmezett nekünk, ugyan többször is 

megközelítették a teret esőfelhők, végig elkerült bennünket, a várost több helyen is eláztató 

zivatar.  

Önkormányzati programtámogatás helyett belső pályázati forrásból finanszíroztuk a 

rendezvény költségeit. 

    

Madaras Nap 

 

Ebben a programban ötvöződött a korábbi Díszmadár kiállítás és a Kozák tér környéki 

családok közös programigénye egy őszi hétvégére, amelynek mottója a természetszeretet, az 

állat-, és növényszeretet lettA kiállítás is megvalósult a közösségi ház falai között, és a téren 
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is hasznos és szórakoztató programok szerveződtek a civilek segítségével. Szőlőpréselés és 

mustkóstolás, solymász bemutató, valamint madárismertető előadás, és kvízjáték, 

madáretetők kihelyezése és feltöltése eleséggel, kézműves foglalkozások, és a szokásos 

arcfestés és lufi-hajtogatás is volt a téren. 

A Művelődési Központ belső pályázati forrásaiból valósítottuk meg a rendezvényt, amelyen 

sok résztvevőnk volt, mert úgy látszik sikerült eltalálnunk a résztvevők igényeit. 

   

Kézműves alkotóház 

 

Évek óta töretlenül népszerű ez a programsorozat, amelyet jeles ünnepeinket megelőzően 

tartunk (húsvét, advent, karácsony), és az alkalomhoz illő használati-, és dísztárgyakat 

készítünk a résztvevő gyerekekkel és felnőttekkel. 

Húsvétkor a hagyományos tojásfestés mellett tavaszi lakásdíszeket, vendégváró 

ajtókopogtatókat készítettünk és tojástartó állatkákat nemezeltünk.  

November végén adventi koszorút, ajtóra és ablakba való díszeket, az ünnepi asztalra való 

dekorációkat, fenyődíszeket készítettünk. Karácsony előtt pedig egyedi ajándékok készítésére 

adtunk ötleteket és segítettünk ezek elkészítésében a résztvevőknek.  

A nagy érdeklődésre való tekintettel már adventi hetet tartunk inkább, így mindenkinek volt 

lehetősége nyugodtabb körülmények között is alkotni, ha nem akart volna akkor jönni, amikor 

sokan vannak. Ezt különösen a kisgyermekes családok kedvelik, akik a Dúdoló után, vagy a 

modern táncórák alatt (amíg a gyerek táncol) tudnak alkotni, így elkerülik a zsúfolt péntek 

délutánt. 

 

III. TÁBOROK 

 

Tavaly 5 tábort terveztünk megvalósítani, a már hagyományos Állatbarát tábor mellett 

tánctábort, egy helyismereti Barangoló tábort és egy bentlakásos, úgynevezett „elutazós” 

tábort is terveztünk megvalósítani. Ez utóbbira sajnos nem volt elegendő számú jelentkezők, 

így azt lemondtuk, de arról nem mondtunk le, hogy egyszer nekünk is sikerüljön egy ilyen 

tábort végigcsinálni. 

A korábban sikeres kézműves tábort szüneteltetjük, mert annak népszerűsége kissé lecsengett, 

így csak más tevékenységgel komplexen szervezzük, a résztvevők igényei szerint. 

  

A Modern gyerektánc tábort 6-10 éves táncos gyerekeknek szerveztük, akik több 

táncformával is megismerkedhettek az egy hét alatt, amelyek segítségével a tábor végén egy 

versenyen mutathatták be tánctudásukat a zsűrinek és a közönségnek.  A délelőtti táncórákat 

délután kézműves foglalkozásokkal egészítettük ki, amely az aktív pihenést jelentette a 

mozgalmas délelőtt után a gyerekek számára.   

 

Az Állatbarát tábor idén is megőrizte népszerűségét, így tavaly már két turnusban vittük a 

gyerekeket állatos helyszínekre, júniusban és augusztus végén. Olyan sokféle tapasztalathoz 

és élményhez juttatja a gyerekeket ez a színes program, az érdekes helyszínek, hogy jelenleg 

ez a legnépszerűbb táborunk. Új helyszínekkel bővítettük a programot, így a korábbi 

táborosok igényeit is ki tudtuk elégíteni. A hagyományos Fővárosi Állatkert mellett, a 

Tropicáriumba, a Budakeszi Vadasparkba, a Veresegyházi Medvefarmra, és a Margit-szigetre 

látogattunk el. De a Városligetbe, a Mezőgazdasági Múzeumba, valamint a 

Természettudományi Múzeumba és két tanyára, a csömöri Szedervölgy majorba, hozzánk, 

Csévharasztra vittük el a gyerekeket. Ezeken a helyszíneken olyan elérhető közelségbe 

kerültek a városi gyerekek az önfenntartó vidéki élettel, a falusi gazdasággal, a háziállatokkal 
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és a régi népi játékokkal, amellyel még nem, vagy csak elvétve találkozhattak, ezért nagyon 

élvezték. A  Természettudományi Múzeum felfedezése is nagy élmény volt a gyerekek és a 

mi számunkra is. 

 

IV. TOVÁBBI  TEVÉKENYSÉGEINK 

 

A Kozák téri park állapota évtizedekig áldatlan állapotban volt, ezért nagyon örültünk a 

„Miénk a tér” önkormányzati pályázatnak, amelyen többek között mi is nyertünk a kerületben 

található közterek felújítására, hasznosítására, és amely 2013-ra megvalósult. 

Ez a projekt túlmutatott azon a célon, hogy az évek óta elhanyagolt terek felújítását 

megvalósítsa, de közösségteremtő és erősítő funkcióval is bír,  a kisgyermekes családok már 

magukénak érzik a teret és vigyáznak rá, lehetőségeik szerint óvják a rongálókról, de a 

szomszédos középiskola tanulóiról ez koránt sem mondható el. Ők is használják a teret, de 

sajnos nem vigyáznak rá, gyakran hágják át az írott és íratlan szabályokat a park használata 

során. A padokra ülnek ki cigarettázni, körülöttük minden csupa szemét, hiába kértük, hogy 

vigyázzanak rá, használják a szeméttárolókat, kéréseink süket fülekre találtak.  

Sajnos többször is megrongálták már a lekerített játszótér bejáratát, a madárismertető táblákat 

és eszközöket, hiába járőröznek a városgazdák és felügyelik a szülők, az esti órákban 

vandálok látogatják a parkot.  

Tavaly tovább folytatódott a park átépítése, a szabadon maradt területre egy kosár- és 

focipálya került kialakításra, így a nagyobbak is kiélhetik sport és mozgásigényeiket a téren. 

Bízunk benne, hogy folytatódik ez a tendencia és a zajvédő fal, a lekerített kutyafuttató és a 

padok cseréje is meg fog történni hamarosan. 

 

Változatlan az e-Magyarország pont látogatottsága, délután és este használják legtöbben az 

olcsó internetezési lehetőséget. A számítógépek viszont állandó karbantartást, javítást igényel 

a rendszergazda részéről, mert az internetezők gyakran helytelenül használják az eszközöket. 

 

 

VI. GAZDÁLKODÁS, INFRASTRUKTÚRA, SZEMÉLYI FELTÉTELEK 

 

A költségvetés elkészítésekor az előző év teljesítéséhez és az aktuális gazdasági viszonyokhoz 

igazítva szoktuk megtervezni az előttünk álló év várható bevételeit és kiadásait. A 2012. év 

tapasztalati alapján egy igen visszafogott, óvatos költségvetést készítettünk, amelynek 

bevételi oldalát igazgatói utasításra 20%-kal megemeltük, amelynek teljesítése már akkor is 

kétséges volt az aktuális gazdasági helyzet ismeretében. Év közben aztán a fent említett 

csoport létszám csökkenések miatt már látszott, hogy nem fog teljesülni az év eleji terv, ezért 

kénytelenek voltunk félévkor módosítani a korábbi kalkulációt.  

Mivel a közösségi ház – adottságait tekintve - a kis létszámú klubok, csoportok, tanfolyamok 

működtetésére alkalmas igazán, azok bevételeivel számolhat, ezért igen érzékenyen érinti 

minden olyan változás, ami a környező családok életében bekövetkezik. Ez a tavalyi évben 

különösen érezhető volt, a csoportok létszámának csökkenésében és a szakmai bevételeink 

tekintetében is, így a tőlünk elvárt, és év közben módosított bevételt sem tudtuk teljesíteni év 

végére.   

Sajnos minden igyekezetünk ellenére, amellyel fogadótereinket próbáljuk otthonossá, 

hangulatossá tenni, egyre inkább láthatóak az elhasználódottság jegyei, a korszerűsítés hiánya. 

Ezért már nagyon időszerű volt a mellékhelyiségek felújítása, amelyre már évek óta égető 

szükség volt. Most még erőteljesebb a kontraszt a felújított mosdók és az épület többi része 

között. A felhólyagosodott PVC burkolatok a termekben, a kopott lambéria a falakon, a 

folyosó és a konyha ősrégi kőburkolata, a huzatos nyílászárók és a több éve festetlen falak, azt 
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az érzést keltik az idejáró (és itt dolgozó) emberekben, hogy ők nem olyan fontosak, a 

fenntartónak mindegy, hogy ők milyen körülmények között töltik szabadidejüket. Azt a tényt, 

hogy a jelenlegi gazdasági helyzetben nincs anyagi forrás az évek óta halogatott teljes 

felújításra és átépítésre, kénytelenek vagyunk elfogadni, de azt, hogy egy-egy területen ne 

lehetne alapvető állagmegőrzéseket, kisebb felújításokat elvégezni, azt a mosdók felújítása is 

megcáfolta.  

Jövőre lesz 40 éves a közösségi ház, ezért jó lenne, ha ebből az alkalomból egy tisztességes 

külső-belső felújítással megemlékezne erről a fenntartó is, jelezve az itt élőknek, hogy nem 

felejtette el őket és a külső közösségi terek megújítása mellett a kisközösségek befogadó 

tereivel is törődik valamennyit.  

 

Igyekeztünk olyan pályázati forrásokból részesülni, amelyekből a programjainkat, vagy az 

eszköz beszerzéseinket tudtuk megvalósítani De ezekből is egyre kevesebb lehetőségünk van.  

Kiemelt programjainkhoz (Kozák téri Nap, Kézműves alkotóház sorozat) nem kértünk 

önkormányzati támogatást, azokat belső pályázati forrásokból finanszíroztuk., csakúgy, mint 

Kaméleon Játszótéri Napokat és a Madaras Napot. 

Az eszközfejlesztési pályázatból lecseréltük az összes teremben a régi függönykarnisokat, az 

irodai multifunkciós gépet, a régi üzenetrögzítős telefont. Vásároltunk egy új hordozhatós CD 

lejátszót, és egy komplett számítógépet az irodába, hogy a közvetlen munkatársaimnak ne a 

külső használatú internetes gépeken kelljen dolgozniuk. 

2011 decemberében érkezett új munkatársunk (Sandly Károlyné Móni) jól beilleszkedett 

közénk, a ház tisztántartása mellett ugyanúgy számíthatunk rá minden más feladat ellátásában 

is. Két éve nyugdíjba vonult kollégánk, Dömötör Klára is rendszeresen részt vesz a 

programokban, továbbra is segíti munkánkat.  

A korábbi években, amikor volt ilyen lehetőség, közhasznú segédmunkás segítségével 

tartottuk rendben a két udvart, az utcafrontot és a házon belül adódó karbantartási, és 

segédmunkálatokat. Ezen az állapoton próbált segíteni az az igazgatói döntés, mely szerint 

Dabasi Halász Györgyöt kinevezték a Rákospalotai Múzeum gondnoki helyére, amely 

feladatot úgy kell ellátnia, hogy közben a közösségi ház segédmunkát igénylő feladatait is el 

kell látnia. A valóságban ez azt jelenti, hogy nálunk kezdi a napot Gyuri, majd 10 órakor 

átmegy a múzeumba és ott folytatja a dolgát. Bármennyire is próbáltuk a múzeum 

vezetőjével, Kiss Emíliával rugalmasan kezelni Gyuri munkabeosztását, nem tudja 

maradéktalanul ellátni a ráháruló feladatokat úgy, hogy a másik intézményegység érdekei ne 

sérülnének. Nálunk többnyire nem elegendő a feladatok ellátásához a két óra, így vagy nálunk 

marad befejezetlenül a feladat, amelyet aztán rendszerint nekünk kell befejeznünk helyette, 

vagy tovább marad itt Gyuri, akkor pedig a múzeumban csúsznak a ráháruló feladatok. Az 

igazi megoldás az lenne, ha egy négy órás státuszt kaphatnánk segédmunkás felvételére, 

amelynek realitását a bevételi kötelezettségek elmaradása miatt nem tartom valószínűnek.    

 

A tavalyi év mindenki számára elgondolkoztató volt az egyes csoportok látogatottságának 

csökkenése miatt, ugyanakkor az év végi felújítás megvalósulása reményt keltő volt. 

Reméljük, hogy ez a kettősség nem folytatódik 2014-ben, az épület felújítások viszont igen, 

amelyek szintén előidézhetnek egy létszámnövekedést a lehetséges vendégek körében.  
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A Kozák téri Közösségi Ház 2014. évi munkaterve 

Az idei évet jól indítottuk, mert januárban fejeződött be a közösségi ház két mosdójának 

felújítása, ezért reméljük, hogy ez a megújulás majd a programok és a látogatók számának 

tekintetében is folytatódni fog. 

És 2013. december 18.-a óta gazdaságilag is önállóak lettünk újra, sikerült a GMK 

óriásgépezetéből is kiszabadulnunk, ami szintén reményteljes évkezdésnek számít. 

 

Továbbra is, vagy talán még inkább az maradt az alapkoncepciónk, hogy kiemelt figyelmet és 

támogatást szánunk a családoknak, a gyermek és idős korosztálynak.  

Idén is szeretnénk megtartani az eddig sikeres, hagyományos programokat, a jól működő 

klubok, csoportok, tanfolyamok életébe próbálunk új ötleteket, érdekességeket bevinni, az 

érdeklődés fenntartása érdekében.  

Kiemelt figyelmet szánunk azokra a csoportokra, ahol már érezhető volt tavaly az aktivitás 

csökkenése, vagy létszám drasztikus csökkenése. Próbálunk itt is újításokkal, 

átszervezésekkel segíteni a csoportoknak, életben tartani őket és újabb kapcsolatok 

felkutatásával felfejleszteni ezeket a közösségeket Figyelemmel kísérjük közösségeink 

igényeit, részükre minden segítséget megadunk, működési feltételeiket továbbra is 

maximálisan biztosítjuk.  

Szakmai tevékenységünkben eddig is prioritást élveztek azok a csoportok, közösségek, 

amelyek társadalmi helyzetük, egzisztenciális lehetőségeik miatt támogatásra szorulnak 

(kisgyermekes családok, gyermekek, idős emberek), valamint azok a programok, amelyek a 

szabadidő hasznos eltöltésén túl a személyiség fejlődését, valamely képesség fejlesztését is 

szolgálják. Az ilyen típusú programokat ezen túl is előnyben részesítjük, részükre minden 

támogatást megadunk. 

 

Tovább erősítjük a kapcsolatot, illetve keressük az együttműködés lehetőségét azokkal a helyi 

civil szervezetekkel, melyek tevékenységük során közművelődési, közösségi tevékenységgel 

is foglalkoznak.  

A 2012-ben megvalósult Kozák téri park felújítása tavaly folytatódott, egy kosárlabda és 

futballpálya létesült a tér közepén, így a teret a civilekkel együtt sikeresen használtuk 

közösségi rendezvények, családos programok helyszíneként. Ezt a tendenciát idén is folytatni 

kívánjuk és még több programot szervezünk a helyi családokkal, közösségekkel összefogva.  

Szeretnénk, ha folytatódna a beruházás és a járulékos fejlesztések is megvalósulnának, 

úgymint zajvédő fal, téren belüli közvilágítás, kutyafuttató, az ivókút felújítása, stb…  

Az új játszótéren több alkalommal tartottunk tavaly programot (Kozák téri Nap, Kaméleon 

Játszótéri Napok, Madaras Nap), amelyet idén folytatni szeretnénk, egyre inkább szeretnénk 

szervezetten birtokba venni a teret a kisgyermekes családokkal együtt. 

A közösségi ház méretei továbbra sem teszik lehetővé nagyobb nézőszám befogadását, ezért 

változatlanul az alacsony létszámot igénylő programok, a kisebb közösségeket befogadó 

klubok, csoportok, és a kisméretű rendezvények lesznek jellemzőek a ház tevékenységére. A 

nagyobb teret igénylő rendezvényeinket pedig a megújult Kozák tér igénybevételével 

szeretnénk megvalósítani. 

 

 

 

 



 

 

51 

1. Gyermekcsoportok 

 

Folytatva a hagyományt, azt szeretnénk, ha minden nehézség ellenére továbbra is a 

gyermekcsoportok képeznék közösségeink jelentős hányadát. Ezért tovább erősítjük a 

gyerekek számára kínált programokat, amelyeknek lehetőség szerint nem emeljük a részvételi 

díjait, így próbálunk segíteni az anyagi gondokkal küzdő családoknak.   

Folytatni fogjuk a tavaly elkezdett és sikeresen bevált játszótéri napokat, és újabb 

programokkal is bővítenénk a választékot. Az új játszótér már szerves részévé vált a 

közösségi ház életének, ezt szeretnénk tovább erősíteni.  

 

A Törpike klubot szeretnénk új alapokra helyezni, átszervezni, a tagok létszámát 

továbbnövelni, amelyhez az új játszótér is egy remek lehetőség, a környéken élő kismamák 

felkutatása mellett. 

A Dúdoló zenés foglalkozásaihoz minden évben várjuk az újabb csatlakozókat, hiszen innen 

is kinőnek a bölcsödébe, óvodába menő gyerekek, akiket a további programokra visszavárjuk. 

A Modern gyerektánc tanfolyamot a tavalyi drasztikus létszám csökkenés miatt átszerveztük 

és Jazz balett néven új csoportokat szervezünk a táncolni vágyó gyerekek köréből. A két 

legközelebbi óvodában (Aulich  és Klapka utca) bemutatókat szervezünk a jazz balett 

népszerűsítése érdekében. 

 

Idén is folytatjuk a Mocorgó Mini tornát a legkisebbeknek (1-3 év), akik szüleikkel együtt 

egyszerű testgyakorlatokat, mozgásokat végeznek játékos formában, sok játékkal, zenével 

ötvözve. Szerencsére Bakos Adrienn, aki a foglalkozások vezetője, annak ellenére, hogy újra 

visszamegy dolgozni kisgyermeke mellől, tudja és szeretné folytatni a torna vezetését  

 

2. Mozgásos csoportok 

 

A délutáni elfoglaltságok jelentős részét teszik ki a különféle egészséges életmód megőrzésére 

irányuló mozgásos tevékenységek, kondicionáló torna és a Hatha jóga. 

Ezek a tevékenységek igényelik a legtöbb kiegészítő eszközt és felszerelést, amelyeknek 

pótlásáról folyamatosan kell gondoskodnunk akkor is, ha nincs elegendő pályázati forrás erre 

a célra.  

 

A női kondicionáló tornára járó hölgyek létszáma évek óta állandó, akik egy olyan erős, 

mára már barátságokra épülő csapatot hoztak létre, akiket már nemcsak a közös mozgás 

öröme tart össze.  

A Kozák téri Nap rendezvényen a főzőverseny címvédő nyertesei is az ő csapatuk. 

A hatha-jóga foglalkozásai váltakozó sűrűséggel követték egymást az elmúlt évben, heti 1-2 

alkalommal jönnek a jógázni vágyók, szeretnénk, ha állandósulna a két alkalom. 

 

3. Hobbi csoportjaink  

 

Az alábbi közösségek is fontos szerepet töltenek be a ház életében, ezért igyekszünk 

mindenben a segítségükre lenni, akár szervezési feladatokban, akár pályázati források 

felkutatásában, megnyerésében.  

A Madárbarát Egyesület díszmadártenyésztéssel és annak népszerűsítésével foglalkozik. A 

korábbi díszmadár kiállítást, ahol az általuk tenyészetett madarak seregszemléje zajlott 

átszerveztük, és a Madaras Nap rendezvényünkbe beépítve fogjuk idén is megvalósítani.  
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A Baráti Klub egy igazi, baráti kapcsolatban álló családok közössége, akiknek az a 

legfontosabb, hogy biztosítsuk számukra a találkozási lehetőségeket a közösségi házban, és 

segítséget nyújtsunk közös utazások, programok megszervezésében.   

 

A Lila Akác Nyugdíjas klub a korábban megszűnt nyugdíjas klub helyébe lépett. Szabó Adél 

vezetésével új tagokat próbálunk szervezni a klub életébe és egy új közösséget létrehozni a 

ház életében.  

 

4. Tanfolyamok - Felnőttképzés 

 

Salsa tánctanfolyam 

 

A Salsa a felnőttképzési programunk részét képezi, ahol a résztvevők az alapok elsajátítása 

után hobbi szinten folytathatják a Salsa tánc gyakorlását. Ősszel két különböző szinten álló 

hobbi csoportot tudtunk indítani, a gyerekcsoport létszáma nem volt elegendő az induláshoz.. 

A társaság egyébként nagyon összetartó közösség, nem csupán a közös mozgás gyakorlása 

tartja össze a résztvevőket, hanem komoly baráti kapcsolatok szövődtek tagok és tagok, 

illetve a két tánctanár és a hallgatók között.  

 

Tavaly helyet adtunk a Művelődési Központ által szervezett ingyenes angol nyelv tanfolyam 

egyik csoportja számára, akik idén haladó szinten fogják folytatni a nyelvtanulást itt a 

közösségi házban. 

II. RENDEZVÉNYEK 

 

   
A Kozák téri Nap továbbra is a közösségi ház legnagyobb, legtöbb résztvevőt fogadó 

rendezvénye, amelyre idén május 31.-én szombaton várjuk a látogatókat. 

Programszerkezetében hasonló lesz a rendezvény a tavalyihoz, két területre szervezzük a 

programokat, a közösségi ház udvara és terasz-színpada, és a Kozák téri park. Ez a felosztás 

tavaly nagyon sikeres volt, ezért ezt szeretnénk folytatni, teljes egészében kihasználva a 

felújított Kozák tér adta lehetőségeket. 

A délelőtti közös főzést és legkisebbeknek szóló programokat (zenés foglalkozás, mini torna, 

versenyjátékok, kézműves alkotóház) továbbra is az intézményen belül és a két belső 

udvarban szeretnénk megtartani. Azokat a nagyobb teret igénylő, mozgásos programokat, 

amelyek nem igényelnek hangtechnikát, kivinnénk a térre (jurta-állítás, harci bemutatók, népi 

játszótér, vetélkedők). A színpadi előadásokat, táncbemutatókat változatlanul a terasz-

színpadon fogjuk megtartani. A színpadra tervezünk gyermekszínházi előadást, jazz balett és 

Salsa táncbemutatót, sláger összeállítást az idősebb korosztálynak és egy esti koncertet 

korhatár nélkül mindenkinek.  

     

Madaras Nap 

 

A Madárbarát Egyesülettel és a civil családokkal közösen szervezett rendezvény tavaly 

váltotta fel a korábbi díszmadár kiállítást és nagyon megtetszett a résztvevőknek, ezért idén is 

ebben a formában fogjuk megvalósítani. Új programokkal fogjuk kiegészíteni, amelyhez az 

ötleteket a civilektől is várjuk majd. A közösségi házon belül a díszmadarak kiállítása és 

versenye kerül megrendezésre, a kertbe és a Kozák térre pedig a többi programot szervezzük, 

amely nagyobb létszámú látogató fogadását és szórakoztatását teszi lehetővé számunkra.  
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Kézműves alkotóház 

 

Továbbra is igen népszerű ez a programsorozat, amelyet jeles ünnepeinket megelőzően 

tartunk (húsvét, advent, karácsony), és az alkalomhoz illő használati-, és dísztárgyakat 

készítünk a résztvevő gyerekekkel és felnőttekkel. Ezért bővíteni fogjuk az alkalmak számát 

az idén, több alkalmat biztosítunk azok számára, akik szeretnek kézműveskedni. Februárban 

lesz egy farsangi alkotóház, áprilisban a húsvéti ünnepekre való készülődés, májusban pedig 

egy a régi tárgyakat felújító, restauráló alkotóház is lesz az év első felében. 

Az év második felében lesz egy őszi témájú alkotóház is az adventi és a karácsonyi mellett, 

valamint a tavaly igen népszerű mézeskalácssütést is megtartjuk decemberben.  

Az utóbbi két évben nagyon népszerű volt az a megoldás, hogy az advent hetén minden nap 

lehet jönni alkotni, így nincs akkora tömeg péntek délután, jobban eloszlik a látogatók száma, 

illetve több alkalom közül tudnak választani az alkotni vágyók. 

 

A Bababörzét tavaly indítottuk újra kisgyermekes családok kérésére, amelyet a korábbi 

években már próbáltunk meghonosítani itt a házban, de a hely szűke miatt abbamaradt. 

Tavaly két alkalommal rendeztünk ruhavásárt, novemberben és decemberben, amely után az 

asztalt bérlők körében sikeresnek bizonyult a börze, ezért úgy döntöttünk, hogy idén is 

folytatjuk a sorozatot és havonta egy alkalommal, szombaton börzét rendezünk. Az első félév 

alkalmait egy közös szórólapon hirdettük meg, így próbáljuk a kiadásokat minimálisra 

csökkenteni, hiszen ezen a programon csak az asztalok bérléséből van bevételünk, a 

vásárlóknak ingyenes a részvétel.     

 

Új kezdeményezésekkel is szeretnénk látogatókat vonzani a közösségi házba, ezért az adventi 

időszakban remekül bevált mézeskalácssütés mintájára egy süteménykészítő klubot próbálunk 

szervezni. A „Nem piskóta” klubba minden édesszájú érdeklődőt várunk, akár kezdő, akár 

gyakorlott háziasszony. Minden alkalommal elkészítünk közösen egy süteményt, így lépésről 

lépésre megtapasztalhatják a résztvevők a sütés folyamatát. Kóstolás é s receptek gyűjtése, 

tapasztalatcsere és év végén egy közös receptkönyvet szeretnénk megszerkeszteni és 

kinyomtatni, színes fotókkal illusztrálva. Reméljük, hogy másnak is tetszik majd az ötlet és 

csatlakoznak a klubhoz.   

 

2006 óta rendezzünk meg minden évben a Csokonai Művelődési Központban az ANNO 

művészeti hetet, amelynek mindig egy közösen kiválasztott mottója, aktualitása van, és 

amelyhez hozzáigazítjuk az kulturális eseményeket, produkciókat, és meghívjuk az előadókat, 

művészeket.  

 

Állandó kiállítások megrendezésére alkalmas terekkel nem rendelkezünk, ezért 

képzőművészeti kiállítást évente csak néhány alkalommal rendezünk a közösségi ház két 

termében, amelyben egyéb programjaink is vannak.  

 

III. TÁBOROK 

2014-ben négy féle tábort tervezünk megvalósítani, a nyári iskolai szünetben. A Jazz balett/ 

kézműves tábor, az Állatbarát és a Barangoló tábor mellett idén végre szeretnénk egy 

elutazós, bentlakásos tábort is megvalósítani, amelyhez az NKA által kiírt pályázaton már 

nyertünk is támogatást. 
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A Jazz balett/kézműves tábor a táncot és az alkotást szerető gyerekeknek lett kitalálva, ahol 

a délelőtti táncórákat délután a kézműves foglalkozások egészítik ki. 

 

Az Állatbarát tábor népszerűsége töretlen, és annak ellenére, hogy nem a legolcsóbb tábor 

(az utazás miatt ennyi), van rá kereslet, ami szintén azt igazolja, hogy az izgalmas, új témákra 

válság ellenére is vevők a családok. Tavaly már két turnusban vittük a gyerekeket a régi 

bevált és újabb helyszínekre, ahol házi és vadon élő állatokkal találkozhattak egészen közeli 

helyzetben, közvetlen tapasztalatokat szerezhettek róluk, megismerhették életüket, tartásukat, 

gondozásukat. Újabb helyszínek felkutatásával próbáljuk fenntartani az érdeklődést a tábor 

iránt.   

 

Tavaly egy újabb táborral (Barangoló) jelentkeztünk a kerületben, amely az Állatbarát tábor 

mintájára egy folyamatosan új helyszínekre utazó tábor volt. Elsősorban Budapest nevezetes 

múzeumait, történelmi épületeit, a gyerekek számára izgalmas, kalandos felfedezést jelentő 

létesítményeit látogattuk végig az iskolás gyerekekkel (Parlament, a Budai vár, Planetárium, 

Citadella, Gellért-hegyi Szikla templom, Budai vár). Azon kívül, hogy ezeket a helyszíneket 

egy fővárosi gyereknek illik ismernie, sok élményt, tapasztalatot szereztek a látogatások, 

felfedezések során. Az új tábor elnyerte a gyerekek és a szülők tetszését, így idén is 

szervezünk ilyen tábort az iskoláskorúaknak.  

 

Évek óta szeretnénk egy elutazós bentlakásos tábort szervezni igazi vidéki környezetbe, de 

eddig nem jött össze annyi jelentkező, amennyivel el tudtuk volna indítani a tábort. Tavaly 

már nagyon közel voltunk hozzá, és ha nem kellett volna olyan hamar lefoglalni a 

szálláshelyet, akkor még összejött volna a kellő számú jelentkező is. Mivel bíztunk abban, 

hogy össze tudjuk gyűjteni a megfelelő létszámot idén a tábor megszervezéséhez, ezért még 

tavaly pályáztunk az NKA-hoz, amely sikeres lett, így pályázati forrás is rendelkezésünkre áll 

a tábor megvalósításához. 

A Napraforgó tanyatábor idén sikerülni fog és végre egy újabb táborban próbálhatjuk ki 

magunkat és az új helyszínt a gyerekekkel együtt.  

 

IV. TOVÁBBI  TEVÉKENYSÉGEINK 

 

Idén kiemelten fontos feladatunk lesz a megújult Kozák tér kihasználása, programokkal 

megtöltése.  

A Játszótéri Napok kínálatát is szeretnénk bővíteni, emellett bábszínházi előadást, népzenével 

összekötött táncházat, hagyományőrző programokat gondoltunk kivinni a térre.  

A Művelődési Központ által a kerület lakósainak szervezett nyelvi tanfolyamokhoz helyszínt 

biztosítottunk tavaly, amelynek résztvevői idén folytatni kívánják a nyelvtanulást haladó 

szinten és szeretnék, ha ezt itt, a közösségi házban folytathatnák.  

Propaganda, helyi kommunikáció 

Minden évben kiadunk egy műsorfüzetet, amelyben állandó programjainkról, 

rendezvényeinkről, szolgáltatásainkról tájékoztatjuk az olvasókat, ennek költségeit a benne 

szereplő reklámokból egészítjük ki. 

Három éve új, egységes arculatú honlapról (www.csokonaimk.h ) tájékozódhatnak a kerület 

lakói programjainkról, rendezvényeinkről. A honlap sok vihart kavart a munkatársak és a 

felhasználók körében is, egyáltalán nem nevezhető felhasználó-barátnak. Még mindig túl sok 

az információ rajta és nehéz eligazodni a programok között, egy-egy konkrét csoportot, vagy 

http://www.csokonaimk.h/
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programot még mindig nehezen találnak meg a vendégek annak ellenére, hogy a 

rendszergazda próbált könnyíteni az eligazodáson. Sajnos ez a közös honlap kifejezetten 

hátrányba szorítja a többi intézményegységet a Csokonaival szemben, a rengeteg információ, 

a nehézkes eligazodás azt eredményezi, hogy az olvasók feladják a sokáig tartó keresgélést és 

más forrásból próbálnak tájékozódni, vagy a Csokonaiba mennek, mert ez az egy információ a 

biztos a honlapról.    

Szolgáltatások 

 

Szabad kapacitásunkban bérbe adjuk termeinket kulturális és családi rendezvényekhez, 

oktatáshoz és különféle termékbemutatókhoz. Az ebből származó bevételek nem 

számottevőek, hiszen kisméretűek a termeink.  

Továbbra is nagyon népszerűek a gyermek születésnapok, amelyeknek kiváló helyszíne a ház, 

hiszen külön gyerekszobánk, tornatermünk van, külön teremben lehet a zenés-táncos 

tevékenységeket és a vendéglátást megszervezni, ezért a családok szeretik itt megrendezni 

ünnepeiket. Igény esetén segítünk a programok megszervezésében is (bohóc, gyermek 

előadás, zenés műsorok), versenyjátékok levezetésében is.   

 

VI. GAZDÁLKODÁS, INFRASTRUKTÚRA, SZEMÉLYI FELTÉTELEK 

 

Tavalyi bevételi terveinket sajnos nem sikerült teljesítenünk, amelynek egyik okát a csoportok 

létszámcsökkenésében látjuk, másik oka pedig az, hogy az eredeti költségvetést igazgatói 

utasításra megnöveltük, ám a valóságban sajnos nem tudtuk teljesíteni ezt a megemelt tervet.   

A tagdíj és jegy bevételek mellett pályázati forrásokból próbáljuk kiegészíteni bevételeinket, 

amelyből továbbra is kevés van. 

Eddig minden évben kértünk programtámogatást az önkormányzattól olyan kiemelkedő 

rendezvényhez, mint a Kozák téri Nap, idén viszont nem kértünk külön erre a célra, mert 

belső pályázati forrásokból kívánjuk finanszírozni a programot, csakúgy, mint a Kozák téri 

játszóteret érintő rendezvényeket is, a Kaméleon Játszótéri Napot, és a Madaras napot is. 

 

Jelenleg hárman látjuk el a közösségi házzal kapcsolatos teendőket, (két teljes egy 

részmunkaidős munkatárs), illetve a 2011 óta nyugdíjas munkatársunk önkéntes segítségére is 

számíthatunk.    

Tavaly óta a múzeum és a közösségi ház közös gondnoka, Dabasi Halász György hivatott 

ellátni mindkét intézményben a ház körüli teendőket, de ez a feladat meghaladja a 

képességeit, nem győzi a teendőket egyedül. Ezért szükségünk lenne egy állandó segítségre 4 

órában, mert így nem tudjuk megfelelően ellátni a feladatokat. 

 

 

 

          Tóthné Bezerédi Erika 

          

            s.k. 

 

  



 

 

56 

RÁKOSPALOTAI MÚZEUM – XV. KERÜLETI 

HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY  
BESZÁMOLÓ 2013 – MUNKATERV 2014 

Beszámoló a Rákospalotai Múzeum 2013. évi munkájáról 

 

I. Közgyűjteményi tevékenységek - múzeumi szakfeladatok 

 

a) ÁLLOMÁNYVÉDELEM 

 

Célkitűzéseink közt szerepelt 2013-ban: 

1) A padláson tárolt műtárgyak rendezése és revíziója, műtárgy-raktárban való elhelyezésük, 

a tűzvédelmi- és preventív konzerválási szempontoknak megfelelően. 

2) Külső raktár rendezése, az ott található műtárgyak elsődleges tisztítása, azonosítása, 

restaurátori szakvélemény megkérése. 

3) A jelenleg a kertben, rendezetlenül lévő szobrok és egyéb kőtárgyak konzerválása, 

kiállíthatóság megteremtése. 

4) Dokumentum- és fotótár rendezése: cél a manuális kereshetőség megvalósítása a fond- és 

állag-szintű rendezés által. Ezzel párhuzamosan a preventív konzerválási szempontok 

érvényesítése. 

 

A muzeális anyag konzerválása és megőrzése terén nem jelenthet végleges megoldást az 

egyes gyűjteményi egységek vagy tárgyegyüttesek eseti állagvédelme, hanem átfogó 

rendezési és állagvédelmi terv alapján kell eljárni a mindennapi munkavégzés során. A 

hatékony megőrzés és megfelelő bemutatás érdekében 2013-ban is folytattuk a helyiségek 

rendezését. 

 

A padláson korábban elhelyezett műtárgyak revíziója megtörtént. 

A pincéből felhoztuk a korábban ott elhelyezett műtárgyakat, mert tárolásukra ez a helyiség 

alkalmatlan volt. (Jelenleg installációs anyagok és eszközök raktározására szolgál.) 

A külső raktárban általános túlzsúfoltság és rendezetlenség uralkodott. Első lépésben a fizikai 

állapotfelmérést és rendszerezést folytattunk le. Az így felszabaduló helyre kikerülhetett a 

korábban a padláson tárolt műtárgyak tűzveszélyt jelentő része. A műtárgyak fizikai 

mozgatásához csak az év végére, decembertől tudtunk közfoglalkoztatott státuszban álló 

segítséget kapni, így a rendezési munka elhúzódott, 2014-ben is folytatni szükséges. Az egyes 

műtárgyakhoz való fizikai hozzáférés megteremtése után vált lehetségessé a konzerválásuk. A 

fém- és farestaurátori szakvélemény megkérése a 2014. évi költségvetés terhére fog 

megtörténni. 

A külső raktárról a rendezés során bebizonyosodott, hogy az ott tárolt műtárgyak sokasága és 

nem kielégítő állapota miatt ott lehetetlen lesz megvalósítani a műtárgyi környezet látogatók 

számára való bemutatását, a tervezett látványraktár megvalósítását. 

 

Megkezdtük a jelenlegi történeti-néprajzi tárgyi raktár látványraktárrá/bemutató raktárrá 

történő átalakítását. Terveink szerint itt kerülne elhelyezésre a jelenleg is itt tárolt gyűjtemény 
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válogatás utáni reprezentatív mintája (használati eszközök, viselet, ipartörténet, közigazgatás-

történet), valamint átkerülne ide a képzőművészeti gyűjtemény festmény- és grafikai 

anyagának jelentős része. 

A jelenlegi raktári berendezések és tárolóeszközök korszerűsítése ehhez feltétlenül szükséges 

volt, és e fejlesztés által közelítettünk a szakmai szempontoknak megfelelő tárolás 

megvalósításához is. A Csokonai Művelődési Központ által elnyert érdekeltségnövelő 

pályázat keretében elindítottuk egy görgős festménytároló állvány beszerelését. A preventív 

konzerválás megvalósítása az egyes gyűjteményi raktárakban elsődleges módja az 

állagmegóvásnak: a korszerű és továbbfejleszthető állványrendszer biztosítja a képek 

mozgatás nélküli hozzáférhetőségét, ami nagyon nagy előrelépést jelent a számunkra, mert a 

jelenlegi tárolási körülmények között minden egyes mozgatásnál (kiállítás, tisztítás, műtárgy-

kölcsönzés, stb.) sérülhetnek a zsúfoltság miatt. 

 

A fenntartó Önkormányzat is messzemenően támogatja a muzeális anyagok védelmének 

ügyét, középtávú állományvédelmi koncepció kidolgozására kérte fel az intézményt. Ennek 

keretében 3 évre előre megfogalmazhattuk a szükséges intézkedéseket és beszerzéseket (1. sz. 

melléklet), s a szakmai tervet el is fogadták. Hosszabb távon gondolkodva a Rákospalota 

városközpont rekonstrukció során tervezett új múzeumépületben létesítendő új állandó 

kiállításokhoz felhasználásra kerülő tárgyaknak konzervált és kiállításra alkalmas állapotban 

kell lenniük, ezért is fontos a folyamatos és rendszeres állományvédelmi tevékenység. 

 

A dokumentum- és fotótár alapszintű rendezése és mutatózása megtörtént. A munka 

folytatásaként 2014-ben savmentes tárolóeszközök beszerzését szeretnénk megvalósítani, 

melyek biztosítják a papír alapú műtárgyak biztonságos megőrzését hosszú távon is. (A 

középtávú állományvédelmi koncepcióban megfogalmazott ütemezés szerint 2015-ben fogjuk 

elvégezni a tárgyak és a hozzájuk kapcsolódó nyilvántartási rend digitalizálását.) 

A rendszerváltozás óta helyben megjelenő folyóiratokról-, egyéb periodikákról-, valamint a 

szakkönyvtár részét képező, de csak fénymásolatban meglévő kiadványokról repertórium 

készült. 

 

A kertben lévő töredékek közül két újabb darab helyreállítási és megőrzési munkái készültek 

el, ifj. Nagy Sándor Zoltán szobrászművész közreműködésével. 

 

 

b) NYILVÁNTARTÁS, ÁLLOMÁNY-DIGITALIZÁLÁS, ADATBÁZISÉPÍTÉS 

 

A jelenleg is érvényes jogszabályok által előírt nyilvántartási rendszerben meglévő, több 

évtizedre visszanyúló hiányosságok pótlása csak évek alatt, rendszeres és folyamatos 

munkával érhető el. A műtárgy-állomány feldolgozásához, állományvédelmének 

ütemezhetővé tételéhez és kutathatóságához azonban feltétlenül és sürgősséggel kell törekedni 

a hiánypótlásokra. 

 

Megkezdtük a képzőművészeti gyűjtemény revízióját, s ezzel párhuzamosan annak 

digitalizálását. Az elektronikus formában lévő nyilvántartás elkészült, és a műtárgyak kb. 

90%-áról rendelkezünk már digitális fényképpel. Jelenleg a hozzánk érkező kutatók részére 

csak helyben elérhető és kereshető ez a rendszer. Következő lépésként a leltárkönyv fog 

felkerülni a honlapra - egyelőre Excel táblázat formájában. 

A Csokonai Művelődési Központ megvásárolta a „SZIKLA” integrált adatbázis műtárgyak 

nyilvántartására is alkalmas modulját, s a szoftver üzemeltetőjével megkezdődött az 

egyeztetés a helyi gyűjteményi adottságokra való alkalmazásáról. A jelenleg meglévő Excel 
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állományok és digitális műtárgy-fényképek adatbázisba történő importálása után a honlapon 

keresztül az interneten elérhetővé és kereshetővé, azaz kutathatóvá válik az egész 

gyűjteményi egység. 

A gyűjteményrész tudományos feldolgozása tekintetében sajnos nem sikerült előrelépnünk, 

nem tudtuk megvalósítani a kerületben élő hivatásos és amatőr alkotókról szóló digitális 

adatbázis összeállítását. 

 

Nem tudtuk ebben az évben megvalósítani az irattár rendezését, ezáltal a múzeum 

történetének részletes feltárását sem. 

 

A honlap adattartalmának további bővítése is csak igen kevéssé sikerült: csupán a kiadványok 

kerültek pontosításra, kiegészítésre. Terveink között szerepelt a nehezen elérhető források 

digitális formában való közzététele, a helytörténeti fasorokban megjelenő személyek és 

családokhoz-, valamint a Város-emlék-képek c. sorozatban szereplő intézményekhez 

kapcsolódó muzeális anyagok közzététele, a tényszerű intézménytörténet elkészítése, 

küldetésnyilatkozat megfogalmazása, sajtófigyelő archívum- valamint sajtószoba, létrehozása 

stb. 

A padláson, a pincében és a külső raktárban zajló fizikai mozgatások, felmérés és részleges 

revízió fentebb részletezett raktári munkálatai, valamint a fenntartó részéről kapott 

többletfeladatokhoz kapcsolódó kutatómunka, feldolgozás és kivitelezés miatt ezeket a 

szövegeket nem tudtam még megírni a honlap számára. 

 

c) GYŰJTEMÉNY-GYARAPÍTÁS 

 

Történeti gyűjtemény: 

1) Rákospalota városközpont rendezési terve. Furgyik Gy., 1930 körül. Kéziratos tervrajz 

2) Dr. Oetter György rákospalotai plébános naplója 1942-1945. Másolat. Elektronikus 

dokumentum 

3) Vérnyomásmérő készülék – dr. Vass László hagyatékából 

4) Reklámtábla, „Schmoll paszta” 

5) Számolócédula „Dozzi szalámi” 

6) Báder Dezső hagyatéka (30 db irat, 27 db fénykép, 1 db sport kupa, 1 db síp, 1 db 

pénztárca) 

7) Stanczl József hagyatéka: cipész szerszámok 

8) Halmi család hagyatéka: személyes tárgyak és iratok 

Néprajzi gyűjtemény: 

9) Kacsasütő edény 

10) Tejeskanna 3 l-es 

11) Tejes üveg 1 l-es, felirat: „Teljes tej” 

12) Cserépedény - kisfazék 

Képzőművészeti gyűjtemény: 

13) Gonzales Gábor: Kósza szél lengeti hullámát – üveg kisplasztika 

14) Molnár Ferenc: Emlékezés – ff. Fénykép 

15) Nagy Árpád Pika: Zavar – olaj, vászon 

16) Sárkány Győző: Relativitás – vegyes technika, papír 

17) Vizi Julianna: Tabula smaragdina - gobelin 

Fotótár: 

18) Fiatal férfi és nő egészalakos portréja palotai népviseletben (Kornyik János sz. 1891. 

és Csizmadia Juli sz. 1892.) 2 db 70x50 cm, színezett ff. fénykép 

19) Ofner Gyula vendéglője (Eötvös u. – Szerencs u. sarok) – ff. fénykép, keretben 
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Letétként került a múzeumba Kocsis András (1905-1976) egykor kerületünkben élő és alkotó 

Kossuth-díjas szobrászművész hagyatéka. A korábban a műteremházban lévő szobrok 

elhelyezése bizonytalanná vált az örökös számára, ezért a művek állagmegóvása miatt 

sürgősen intézkednie kellett, s közgyűjteményi letét céljára ajánlotta fel. 

Az igen zsúfolt és piszkos, elhanyagolt szoborraktárból a kisebb alkotásokat a múzeumba 

szállítottuk, a nagyobb méretűek számára a Dózsa György Gimnázium Sződliget utcai 

épületében kaptunk helyet. (A Mikszáth Kálmán- és a Helikon című szobor a műteremben 

maradt, mert méreteik és tömegük miatt speciális szállítóeszközt igényelnek.) Részletes 

felmérést készítettünk az alkotásokról és azok állapotáról, valamint teljes körű 

fotódokumentációt is. A Magyar Képző- és Iparművészeti Lektorátussal elkészíttettük az 

alkotásokra vonatkozó hiteles értékbecslést. 

A letéti időszakban (10 év) a múzeum - a tulajdonos tájékoztatása mellett - gyakorolja a 

művek használati jogát (pl. kiállításokat szervez) és biztosítja megőrzésüket, azonban 

semmilyen vagyoni értékű jogot nem szerez az alkotásokra. 

A műtárgyak jelenlegi elhelyezése állagvédelmi szempontból kielégítő, de korántsem teljes 

körűen elegendő, ezért a megfelelő tárolásukra a jövőben helyet kell kérni az 

önkormányzattól. 

 

 

d) KUTATÓSZOLGÁLAT 

 

2013-ban is számos kutatói megkeresés érkezett hozzánk, több egyetemi szakdolgozathoz 

tudtunk adatokat szolgáltatni, illetve a helyi közösségek képviselői is találhattak megfelelő 

dokumentum- és tárgyi anyagot a gyűjteményben: kiadvány született a MÁV-telepi 

templomról, kiállítás a kerületi amatőr színjátszásról, s számos tematikus blogbejegyzés is 

készült. 

 

 

e)A FENNTARTÓ RÉSZÉRŐL ÉRKEZŐ ELVÁRÁSOK 

 

Települési értéktár 

A 2012. évi XXX. tv. (Hungarikum tv.) és a 114/2013. (IV.16.) Korm. rendelet, valamint a 

776/2013. (X. 30.) ök. határozat rendelkezései értelmében kidolgoztuk a Települési Értéktár 

létrehozásának és működtetésének alapelveit tartalmazó javaslatot az önkormányzat számára. 

 

Emlék-fasorok az egyes kerületrészekben 

Elkészítettük a Rákospalotán egykor élt és/vagy működött jelentős személyek adattárát (kb. 

250 személy), majd lebonyolítottuk a kiválasztást, így született meg a 103 fából és a hozzájuk 

kapcsolódó emléktáblákból álló helytörténeti fasor Rákospalotán, a Széchenyi téren. 

A pestújhelyi emlékfasorról szóló kiadvány kéziratának elkészítése megkezdődött. 

 

f) KIÁLLÍTÁSOK 

 

Időszaki képzőművészeti kamarakiállítások - Adeline Galéria: 

 

 Elekes Károly festőművész 

 Koroknai Zsolt képzőművész 
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 Gyulai Líviusz grafikusművész 

 Varga József Zsolt festőművész 

 Szitás Bernadett festőművész 

 Kácser László képzőművész 

 Szabó Dávid festőművész 

 

Egynapos szabadtéri művészeti események: 

 Kerti kiállítás - a kerületben élő képző-, ipar- és fotóművészek éves seregszemléje 

 Piknik VIII. - Dréher János festőművész és művészbarátainak bemutatója 

 

Külső helyszínen megrendezett kiállítások: 

 Madarász Viktor és Adeline festőművészek hagyatéka a Rákospalotai Múzeumban - 

Erdős Renée Ház Muzeális Gyűjtemény és Kiállítóhely 

 Tavaszi Tárlat 2014: a Rákospalotai Képzőművész Klub tagjainak csoportos kiállítása - 

László Gyula Gimnázium és Ált. Iskola 

 Rákospalota és Pestújhely a két világháború között képeslapokon I. rész - Csokonai 

Művelődési Központ 

 Rákospalota és Pestújhely a két világháború között képeslapokon II. rész - Csokonai 

Művelődési Központ 

 A kerületben élt képzőművészek alkotásai a Rákospalotai Múzeumban - Csokonai 

Művelődési Központ 

 Kiss Márton, Halmos Mária, Fábry Gizella egyéni kiállításai (3 alkalom) - Újpalotai 

Nyitott Ajtó Együttműködési Iroda 

 Szabó Dávid festőművész életmű-kiállítása - Újpalotai Boldog Salkaházi Sára Plébánia 

gyülekezeti terme 

 

 

 

II. Közművelődési szakfeladatok 

 

 

Az Ünnepváró sorozat keretében idén is megrendeztük a családok részére meghirdetett 

programjainkat. 

Február elején a Farsangvégi disznóságok című rendezvényen gasztronómiai bemutatót 

szerveztünk a kerület lakossága részére. A falusias hangulatú disznóvágás során az 

érdeklődők bepillantást nyerhettek a feldolgozás egyes fázisaiba, ebédidőben pedig mindenki 

megkóstolhatta a késztermékeket. A napközbeni kulturális programot a Rákospalotai Szilas 

Néptáncegyüttes és a Folk Embassy zenekar produkciója jelentette volna, de a rossz időjárás 

miatt a szabadtéri táncos fellépésnek sajnos el kellett maradnia. Csupán a zenekar dacolt a 

folytonos esővel, s muzsikált rendületlenül a sátrak alá behúzódott falatozók részére. Az 

épületen belül kínált programok sikert arattak a közönség körében. Több turnusban tartottunk 

a nap folyamán szervezett csoportos tárlatvezetéseket, a gyerekek pedig a kézműves 

foglalkozás és arcfestés keretében készülhettek fel a további farsangolásra. 

Húsvétkor családi napközivel vártuk látogatóinkat, ahol ki-ki kedve szerint modern vagy 

hagyományos húsvéti dekorációkat alkothatott otthonába, az ünnepi asztalra, illetve a tavaszi 

megtisztulás és megújhodás jegyében saját kezűleg összeállított színű és illatú pipereszappant 

is készíthettek a vállalkozó kedvűek. 

 

A Múzeumi esték a sorozatban bekövetkezett személyi változás miatt sokáig szünetelt. 

Csupán az év végén került megrendezésre Herencsár Viktória cimbalomművész előadói estje. 
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Sajnálatosan kevés számú látogatót vonzott a hangszerbemutatóval-, összehasonlító 

zenetörténeti előadással is fűszerezett koncert. 

 

Az intézményben működő egyetlen csoport, a Rákospalotai Képzőművész Klub a tél végi 

havas hónapok kivételével minden hó első hétfőjén megtartotta összejöveteleit. A tagok egyre 

idősebbek, ezért a létszám alkalmanként igencsak változó. A jövőben így kérdésessé is válhat 

a folytatás. 

 

A múzeumpedagógia terén sajnos továbbra is az esetlegesség a jellemző. A helyi tantervben 

sajnos nem szerepel a helyi közgyűjtemény anyagának megismertetése és feldolgozása - pedig 

a lokális identitásérzet erősítése fontos része a gyermekek szellemi és mentális fejlesztésének, 

mindemellett az iskolán kívüli környezetben alternatív tanulási módszerek is megvalósíthatók 

volnának. Jelenleg a pedagógus egyéni affinitása dönti el a helyi múzeum meglátogatását. 

Jó a kapcsolat például a Kolozsvár utcai Iskolával, így az ott megrendezett kerületi 

tanulmányi versenyben részt vevő diákok nem kerülhették el a múzeumot… Az 

önkormányzati napközis tábor csoportjai minden egyes turnusban látogatást tettek 2013. 

nyarán az intézményben, ahol a kiállítás megtekintése után a kert árnyas fái alatt a kiállításhoz 

jobban-kevésbé kapcsolódó kézműves foglalkozásokon vettek részt. 

Az őszi és a tavaszi időszakban azért elmondható, hogy heti rendszerességgel látogatják 

iskolai osztályok a múzeumot. 

Érdemesnek tartom még itt külön is megjegyezni, hogy a kerületben művészeti nevelést végző 

oktatási intézmény(ek) diákjai sem látogatják kortárs képzőművészeti kiállításainkat. 

 

A kerületi idősklubokkal való szervezett együttműködés megindulása kapcsán új területként 

jelentek meg kínálatunkban 2013-ban a múzeumandragógiai programok. Az együttműködés 

keretében a tavaszi-nyári időszakban 6 alkalomból álló előadássorozatot valósítottunk meg a 

rákospalotai és a pestújhelyi idősek klubjában. 

 

Az Önkormányzattal és annak más intézményeivel történő eseti együttműködések során 

kiállítás-technikai eszközeinket és humán erőforrásainkat igény szerint és díjmentesen 

bocsájtjuk rendelkezésre. 

 

A 2013. évi látogatottság adatait a következő táblázat és diagram szemléltetik: 

 

  óvodás ált.isk. köz.isk. felsőf. dolgozó nyugdíjas összesen külföldi 

január 0 0 0 0 18 34 52 0 

február 33 45 5 15 92 167 357 0 

március 6 58 0 0 22 22 108 0 

április 0 12 0 5 17 10 44 0 

május 0 49 0 12 39 72 172 1 

június 8 38 0 3 14 5 68 0 

július 0 49 0 0 4 1 54 0 

augusztus 13 20 0 1 22 13 69 8 

szeptember 1 86 6 22 77 26 218 0 

október 31 0 0 1 25 3 60 0 

november 2 0 0 5 21 18 46 0 

december 0 23 0 0 9 11 43 0 

összesen: 94 380 11 64 360 382 1291 9 
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Kiss Emília 

          s.k. 

  

A látogatók korcsoportonkénti megoszlása

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

ja
nu
ár

fe
br
uá
r

m
ár
ci
us

áp
ril
is

m
áj
us

jú
ni
us

jú
liu
s

au
gu

sz
tu

s

sz
ep

te
m

be
r

ok
tó
be
r

no
ve

m
be

r

de
ce

m
be

r

óvodás

ált.isk.

köz.isk.

felsőf.

dolgozó

nyugdíjas

 



 

 

63 

PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ  
BESZÁMOLÓ 2013 – MUNKATERV 2014 

Beszámoló a Pestújhelyi Közösségi Ház 2013. évi munkájáról 

Általános értékelés 

 
A Pestújhelyi Közösségi Házban a 2013. évet - a munkánkat nehezítő, ismert körülmények 

ellenére – szakmai és gazdasági szempontból egyaránt eredményesen zártuk.  

Nagyrészt megőriztük meglévő csoportjainkat, a megszűnők mellett sikerült újakat is 

indítanunk. Eredményesen működtek, megerősödtek közösségeink. Új tevékenységi formákat 

honosítottunk meg a házban.  

 

Betervezett nagyrendezvényeinket, rendezvényeinket, gyermekszínházi bérletes sorozatunkat, 

zenei, képzőművészeti, szórakoztató, családi, közösségi és sport programjainkat jó 

látogatottság mellett, magas színvonalon megvalósítottuk. Új színt hozott a Vasútmodell 

kiállítás, melynek rekord számú közönsége a kiállítók számára is meglepetést jelentett. 

A mi feladatunk volt a Szent István napi rendezvény szervezése, melynek a látogatók és a 

fenntartó megelégedésére eleget tettünk.   

A PeKH fennállása óta legnagyobb számban kínáltunk nyári táborokat, 17 féle lehetőségből 

választhattak gyermekek és felnőttek. A szünidő páratlan dátumú hétköznapjaira, a 

többletforrás felhasználásával, ingyenes játéksorozatot szerveztünk ”Páratlan vakáció” 

címmel. 

Még igazából fel nem mérhető, hogy milyen változást hoz a PeKH működésében a betonos 

focipálya helyén létesült új műfüves pálya: Bízunk benne, hogy mielőbb kialakul a 

működtetés rendje, és a jelenleg tisztázatlan állapot rendeződik.  

 

Több éve minden beszámolóban leírtuk, hogy az öltözők vállalhatatlanul lelakott állapotban 

vannak, a felújításuk elodázhatatlan. Örömünkre szolgál, hogy ezt belátva, a fenntartó  

önkormányzat forrást biztosított a felújításra. Az év végén megkezdődött munkálatok 

hamarosan befejeződnek. Köszönjük az önkormányzatnak, hogy a kulturált öltözők 

megteremtésével nagyban hozzájárul szolgáltatásaink színvonalának emeléséhez. 

 

A földszinti, közel 80 nm-es termünket 20 évig egy vállalkozó bérelte testépítő terem céljára. 

Ez idő alatt a helyiség állapota maximálisan leromlott. Év végén többletbevételünk terhére 

kifestettük, mázoltattuk. A termet sajnos csak szőnyegpadlóval sikerült borítani, így csak 

bizonyos tevékenységekre tudjuk hasznosítani.  

A különböző érdeklődés mentén kialakult csoportok színvonalas működtetése, az igényes 

gyermek és felnőtt rendezvények, a pestújhelyi identitást erősítő alkalmak, a vizuális és 

környezeti kultúra terjesztése mellett, feladatunknak tekintettük a civil szervezetek 

munkájának szakmai segítését, és infrastruktúránkkal való kiszolgálását is. Helyet 

biztosítottunk külsős szervezésű kulturális rendezvényeknek, az itt járt cégek, családok jó 

szívvel ajánlják intézményünket másoknak is.  
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Az év elején elfogadott bevételi kötelezettségünket szeptemberben az intézményvezetés 2 

millió forinttal megemelte. Ezért a terembérleti lehetőségeket maximálisan kihasználtuk, igen 

nagy terhet róva ezzel a technikai feladatokat ellátó munkatársakra. 

 

Adminisztrációs terheink a tűréshatárig emelkedtek, a többször változó elvárásoknak nem 

tudtunk minden esetben maradéktalanul megfelelni. Nagyon megnehezítette a munkánkat, 

hogy májustól nem kaptunk havi tételes kimutatást a bevételeink-kiadásaink alakulásáról, és 

mivel nem voltunk fölkészülve erre, nem volt pontos képünk arról, hogy hol tartunk. 

Beszámolónk készítése idején sem áll rendelkezésünkre a tavalyi részletes kimutatás. 

 

 

Tanfolyamok, klubok, körök, csoportok 

 
A Pestújhelyi Közösségi Házban a csoportok a kisgyermekek fejlesztése, a kreatív- művészeti 

alkotás, az egészségmegőrzés, sport, tánc és a hobby tevékenységek köré szerveződtek.  

 

A Ringató foglalkozások a megnövekedett létszám miatt már két csoportban zajlanak. 

Szájról-szájra járt a jó híre az új vezetőnek, egyre növekedett a létszám. A szülők szerint az 

emeleti napfényes, barátságos, termünk ideális helyszíne a foglalkozásoknak. Ringató 

Mikulás rendezvényünket, a nagy létszám miatt, a színházteremben tartottuk meg. 

A Ringatóból kinövő korosztály a gyerekfoglalkozásokhoz még kicsi, de a szülők elérhetőségét 

az adatbázisunkba eltesszük, és amikor elérik a gyerekek az óvodás kort, értesíteni fogjuk őket 

a házban lévő lehetőségekről. 

 

A tavalyi év egyik sikertörténete. az Óvodás balett, amit több év kihagyás után sikerült ismét 

elindítanunk. Nagyon jó vezetőt találtunk Pótor Kata személyében. Jelenleg ez a 

leglátogatottabb gyermekcsoportunk. 

Meghirdettük kisiskolásoknak is a lehetőséget, de abból a korosztályból nem volt elég 

jelentkező. Reméljük, hogy a mostani csoport tagjai iskolásként is járnak a foglalkozásokra. 

 

Családi néptánc klubunk elsorvadni látszik annak ellenére, hogy a többletforrás pályázatból 

elérhető áron kínáltuk a kurrens, élő zenés lehetőséget. Annyira megcsappant a létszám, hogy 

év végére leállítottuk a foglalkozásokat. 

A kudarc okát a Szilas néptáncegyüttes -általunk is elismert és támogatott – térnyerésében 

látjuk, és az újdonságnak számító balett csoportba is „átigazoltak” innen néhányan. 

Amennyiben a 14 alkalmas bérletet legalább tízen megvásárolják, újra indítjuk a 

foglalkozásokat. 

 

Az Akrobatikus Rock and Roll gyerektanfolyamon szeptembertől ismét vezetőváltás 

történt. A fiatal férfi oktató irányításával 10-11 fős állandó csapat tartja edzéseit a házban. 

 

A Táncelőkészítő és a Mini mozgás csoportok mozgáskoordinációt fejlesztő foglalkozásain, 

a 3-6 éves gyerekek egyszerű koreográfiákban gyakorolhatják a tánc alaplépéseit. A két 

csoport létszáma decemberben megcsappant, ezért ideiglenesen összevontuk őket. 

 

 A Ju-Jitsu önvédelmi csoport megalakulása hiánypótló a házban, hiszen a gyerekek számára 

eddig kínált mozgásos lehetőségeket – tánc, balett - főleg a lányok használták ki. Több szülő 

keresett „férfiasabb” sportot fiú gyermekének. A Kék Farkas egyesülettel kötöttünk 

szerződést edzések tartására. Ősszel elindult a tagtoborzás, 1-2 bemutatót tartottak a 
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felújításra váró egykori Body teremben, de amikor itt a munkálatok elkezdődtek kiszorultak a 

házból.  

Reményeink szerint, a januártól újra itt működő csoport minden tekintetben ”megizmosodik”. 

 

A Varázslatos alkotókör kis csapata heti rendszerességgel tartja foglalkozásait. Az idejáró  

4-8 éves gyerekek rendkívüli kedvvel és kreativitással festenek, rajzolnak, mintáznak. A 

korosztályuk nyelvén nagyon értő, elismert szakmai vezető irányításával ismerkednek a 

különböző ábrázolási technikákkal. 

Célunk, hogy a heti rendszeres foglalkozásokkal egy stabil, 10-15 fős csapatot hozzunk létre, 

akikre a nyári táborokban is számíthatunk. 

 

Óvodás tornát kifejezett szülői kérésre indítottunk az ősszel. A kezdeti kis létszám egyre 

gyarapodott, a stabil 10 fős látogatottság megfelelő a személyes odafigyelést igénylő 

tartásjavító foglalkozásokon. 

 

Ovis angolt régóta hirdettünk, ősztől, kis létszámmal ugyan, de elindultak a foglalkozások. 

Bízunk benne, hogy a gyerekek (és a szülők) kezdeti lelkesedése továbbra is tart, és 

fennmarad a csoport. 

 

Az Ifjú felfedezők társasága megalakulásának azért örültünk, mert végre olyan 

ismeretterjesztő klub jött létre, amely -a piciknek, óvodásoknak szóló gazdag kínálatunk 

mellett- kicsit nagyobbaknak, a 10 év körülieknek szól. Itt a gyerekek, pedagógus végzettségű 

klubvezető segítségével, tapasztalati úton ismerkednek az őket körülvevő világgal. A nyári 

tábor lehetősége ebben a csoportban is felvetődött. 

A foglalkozások népszerűsítése kiemelt feladata lesz az évnek. 

 

Tündérek, törpék, táltosok címmel szeptemberben -egy színházi díszlettervező és egy 

drámapedagógus vezetésével- dráma és színházi játékkört hirdetünk 5-10 éves gyerekeknek. 

A kör nagyon nehezen indult be, vezetőik sem tudtak annyi energiát fektetni a szervezésbe, 

amennyit szerettek volna, de decemberre kialakult egy kis csapat. 

 

A Tűzvirág Tűzzománc Körünk országosan is ismert és elismert alkotóműhely. Három 

felnőtt és egy gyerekcsoportja heti 1-1 alkalommal 3-3 órán át dolgozik a műteremben. 

Tavaly az éves helyi bemutatkozásuk mellett a gyerekek kiállítottak a Bajza utcai iskolában, 

tízen meghívást kaptak a Tahitótfalui Eperfesztivál Országos Gyermek Tűzzománc 

Biennáléra, Füleki Panna itt külön-díjat kapott. 

A felnőttek közül 3 fő önálló, hat tag közös kiállításon szerepelt különböző budapesti 

kiállítóhelyeken. Ketten díjazottak lettek a Vizuális Művészeti Hónap keretében a BMK-ban 

megrendezett kiállításon. 

 

A tavalyelőtt indult Képzőművészeti alkotókörnek 2013-ra 6 állandó tagja lett. Ők saját 

kedvtelésből, saját örömükre alkotnak a kör vezetőjének irányításával. 

 

A Társastánc tanfolyamon az első félévben 5, a második félévben 3 csoport tanult táncolni 

kezdő és haladó szinten. A felnőttképzésre vonatkozó bonyolult, és ez esetben felesleges, 

adminisztráció nagyon sok időt és energiát vett el a csoportokért felelős népművelőtől. A 

bevételek tekintetében új elszámolási módszert vezettünk be, a központ másik két házában is 

működő tanfolyamra. A záróvizsgák nálunk voltak. 
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Bízunk benne, hogy az idén minél előbb élhetünk azzal a lehetőséggel, mely az ilyen típusú 

tanfolyamokra megszüntette a képzésekre vonatkozó bonyolult adminisztrációs 

kötelezettséget.  

 

A Fürge lábak klubjában zenét hallgatnak, beszélgetnek, táncos felvételeket néznek a tagok. 

 

A többletforrásból a Csokonai által indított ingyenes angol nyelvtanfolyam – fél évig két, 

majd egy csoportja - részére biztosítottuk heti 2-2 alkalomra a helyet és a technikát.  

 

A Kertbarátkör nagyon eredményes évet tudhat maga mögött. Jó ötletnek bizonyult az éves 

terménybemutatóval kilépni a nagyobb nyilvánosság elé, kivinni a „Kertünk kincseit” a Szent 

István napi rendezvényre.  

Három alkalommal hívtak külsős előadót a klubba. Pestújhely szerte nagy sikere volt egy új 

kezdeményezésüknek, az egyik tag kertjében tavasszal megrendezett „Kertbarát 

Garázsvásárnak”. Januártól minden hónapban megköszöntötték az aktuális névnaposokat, 

közösen vettek részt a Pestújhelyi Napok főzőversenyén, decemberben meghitt karácsonyi 

összejövetelt tartottak. A szokottnál ritkábban látogatták egymás kertjét, az év végi 

értékeléskor megállapodtak abban, hogy az idén ez többször szerepel majd a programban. 

A ház Facebook oldalán saját csoportjuk van, ahol havi rendszerességgel ismertetik az 

aktuális kerti teendőket, ezen belül működik a növénytermesztési-ápolási szaktanácsadás és a 

növénycsere is. Az oldalnak 200 rendszeres látogatója van.  

 

A bridzsklub tagságának zöme 60 év feletti. A klubnapokon 3-4-5 „asztal” játszik egyszerre. 

Szellemi frissességük megőrzésének igénye, a játék öröme és a baráti légkör tartja össze a 

társaságot. Több bridzshétvégét szerveztek, 18-20 fős társasággal a Mátrában és a Balatonnál 

töltötték együtt az időt. Figyelnek egymásra, segítik egymást, olykor „háznál” is összejönnek 

néhányan játszani. 

 

Nyugdíjasklubunk tagjai év elején még egy alkalommal találkoztak a házban, de a koruk 

miatt már nem tudnak eljutni az összejövetelekre, így ez a klubunk megszűnt. 

  

Az Asszonyklub tagsága a Pátria Egyesület tagjaiból áll. Heti rendszerességgel gyűlnek össze 

kézimunkázni, beszélgetni. 
 

A Napsugár foltvarrókör havonta egy vasárnap délután tartja összejövetelét a házban. A 

lelkes csapat szép kiállításon mutatkozott be az elmúlt évben. 

 

 

Fiatalok és idősebbek egyre inkább keresik a szellemi és testi egészségmegőrzést szolgáló 

lehetőségeket. Ennek az igénynek akarunk megfelelni akkor, amikor az évek óta bevált, 

és megújuló kínálatunkkal várjuk a sportolni vágyókat.  

 

Életmód klubunk és az Etka jóga-klub azonos vezetővel működik évek óta. Sokan 

köszönhetik jó kondíciójukat annak, hogy rendszeresen látogatják a kiváló oktató 

foglalkozásait.  

 

A női torna heti két edzésére állóképességük megőrzése érdekében azok járnak, akik a 

dinamikusabb, fiatalos testedzés hívei.  
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Az oktató elvégzett egy jógatanfolyamot, és a szokásos foglalkozásokba egyszer-egyszer 

„becsempészte” az ott tanultak. Ennek olyan jó volt a fogadtatása, hogy januártól „frissítő 

gerincjóga” elnevezéssel új  csoportot? indítottunk. 

 

Terembéres formában tartott sport és mozgásos foglalkozások: 

Gerinctornát a Victória SC oktatója tartja heti 2 alkalommal, ide a nyugodtabb, főleg 

nyújtásra épülő mozgásformát kedvelők, az ülő foglalkozást végzők járnak. 

 

Az Asztalitenisz–klub szerdán tartja edzéseit. A PöSöC asztalitenisz szakosztálya a hétfői 

versenynapok mellett, a versenyek lebonyolítása miatt, gyakran szombaton is igényt tart a 

nagyteremre. Amikor a ház más programjával nem ütközik, pénteken is tartanak edzéseket.  

 

A Lendület táncklub 8-10 színpadi tánccsoportot működtet gyerekek és felnőttek számára. 

 

 

Rendezvények, nagyrendezvények, állandó programok 

 
Gyermekszínházi sorozatunk látogatói ebben az évben is igényes előadásokat tekinthettek 

meg. Mivel a színpadunk alacsony, a gyerekelőadásokra dobogókból lépcsőzetes „lelátót” 

építünk. A szőnyegen helyet foglalók részére az érdekeltségi pályázatból vett párnákkal tettük 

komfortosabbá a nézőteret. 

Az ősszel induló bérletsorozat rendre átnyúlik egyik évről a másikra. 2012 őszén 85 darab, 

2013 őszén 103 bérletet adtunk el. Vannak iskolák, óvodák, ahol nem tudják a szülőktől a 

bérlet árát beszedni, de innen is érkeznek alkalmi jegyekkel egy-egy előadásra csoportok. 

Az árakat régóta nem emeltük, viszont az előadások költsége évről-évre emelkedik, így ha 

veszteséges lesz a sorozat, rászorulunk a többletforrás pályázatra. 

 

Kiállítások  
 

A Folyosó Galérián öt kiállítást rendeztünk. Ebből négy („Icelandi” képeslapok, Mozgás – 

forma, MÁS-TÉR-TÁR, és Körcsata) a Prizma kör anyagából, illetve az ő pályázatukból állt 

össze.  

A Napsugár foltvarrókör kiállítását áprilisban nyitottuk, ennek megrendezése sok nehézséggel 

járt, technikailag sem volt egyszerű, de a végeredményre a házban évek óta lelkesen dolgozó 

foltvarrók büszkék lehettek. 

Négy kiállításunk rendezvénysorozat része volt, ezekről az adott helyen számolunk be.  

 

Nosztalgia estek 

A lassan húsz éve folyamatosan megtartott havi egy szombati rendezvény változatlan 

népszerűségnek örvend. Az elmúlt évek alatt a közönség java része kicserélődött, de jelenleg 

is vannak hosszú évek óta rendszeresen megjelenő nagyobb asztaltársaságok. A zenét új Dj 

adja, a szolgáltatás minősége nem változott. 

A „Nosztalgiák” közönségéből többen a szilveszteri rendezvénynek is vendégei voltak. 

 

A Magyar Kultúra Napja alkalmából, a többletforrás fedezetéből ingyenesen, elindítottunk 

egy népzenei sorozatot „Felsütött a nap az égre” címmel. Ennek apropóját két esemény 

egybeesése adta, megjelent azonos címmel egy népdalgyűjtemény- melynek fejezetei 

tájegységenként veszik számba a dalokat- ennek tartottuk a bemutatóját a „Fölszállott a Páva” 

televíziós tehetségkutató néhány győztesének, zenészeinek, énekeseinek, táncosainak 

közreműködésével. A gyerekekkel, felnőttekkel teltházas rendezvény méltó volt az ünnephez. 
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Ebből a sorozatból „sztárvendégek” szereplésével még két előadást tartottunk, a Dél-Alföldet 

bemutatót a Pestújhelyi Napokon, Gyimes zenéjét, táncait bemutatót az Anno keretében.  

 

Farsangi Fölvonulás 

A rendezvény ötlete eredetileg a Pestújhelyi Fiataloktól származik, ezt megvalósítandó 

pályáztunk a többletforrásra. A Templom térről induló felvonulásban nagyon látványos volt a 

kézikocsin füstölgő „sparhelt”, mint mozgóbüfé, ahonnan forralt borhoz lehetett jutni. A 

kevés számú jelmezes résztvevőt a Triász színház tagjai animálták végig az úton, néhány 

helyen megállva, farsangi huncutságokat „bevetve”. A PeKH udvarán ért véget a menet, itt 

tűzbe vetettük a telet jelképező banyát, ráaggatva minden rosszat, amitől ki-ki meg akart 

szabadulni.  

 

Farsangi Fesztivál és Gála  
2013-ban közel száz produkcióval neveztek a megmérettetésre a kerületi általános- és 

középiskolák, valamint a Hubay Zeneiskola növendékei. 

Négy napon keresztül léptek föl a különböző kategóriában bemutatkozó gyerekek, a létszám 

kb. 500 fő volt. A szakértő zsűri 6 Kiemelt Fesztivál Díjat, 33 Fesztivál Díjat adott a 

legjobbaknak, akik a 4 közönség díjas produkcióval együtt részt vehettek az ünnepélyes 

díjkiosztó gálaműsorban. A díjazottak személyre szóló ajándékot és egy, a polgármester úr 

által aláírt emléklapot kaptak. 

Versmondás kategóriában elég gyengén szerepeltek a gyerekek, sok esetben a versválasztást 

kifogásolta a zsűri. 

 

Táncmaraton rendezvényünket második alkalommal rendeztük meg, ahol kapcsolódva a 

Tánc világnapjához - 24 órán keresztül, szombat déltől vasárnap délig táncolhattak a 

résztvevők. A rendezvény középpontjában a Lendület táncklub csoportjai álltak, de fölléptek a 

Farsangi Fesztivál díjnyertesei és a házban klubszerűen táncoló csoportok tagjai is. A skála 

igen széles volt, a pilatestől az ír táncon keresztül a társastáncon át a néptánc kipróbálásáig 

mindenre volt lehetőség. A Nosztalgia bulik közönsége is eljött, hogy az Odeion házibuli 

zenéjére táncoljon. Nagyon jó hangulatú, nyitott, szórakoztató rendezvény volt a 

Táncmaraton.  

2013-ban jóval több fellépő volt, mint előző évben, ezzel párhuzamosan a fizető közönség 

létszáma is nőtt. 

 

A Magyar Költészet Napjára összeállított irodalmi totók témájául Weöres Sándort 

választottuk. Mi ezzel, a gyerekeknek, felnőtteknek és ínyenceknek szánt totóval 

csatlakoztunk a jubileumi évhez. A nyertesek könyveket és színházjegyeket kaptak. A nap 

alkalmából meghirdetett versmondáson, ahol egymásnak mondtuk el legkedvesebb 

verseinket, jó volt a hangulat, igazi versbarát társaság gyűlt össze. 

 

Budapesti Gyermekbábosok Találkozóját és a Pedagógusok Országos Bábtalálkozóját 

évek óta a Bábjátékos Egyesülettel közösen szervezzük. 

Márciusban a budapesti gyerekcsoportok mutatkoztak be, színvonalas előadásokat láttunk. 

A szakértő zsűri arany, ezüst és bronz minősítéssel jutalmazta a játékokat, a legkiválóbb 

produkciót benevezte az egri országos találkozóra. 

Az országos pedagógus találkozót a tavaly közösen megírt pályázat jóvoltából két naposra 

lehetett szervezni. A bábos egyesület új vezetése sokkal aktívabban vett részt a szervezésben, 

mint a korábbi években, így ránk most csak valóban a technikai feladatok ellátása, és az 

óvodás közönség szervezése hárult. Itt került sor a Mészáros Vincéné-díj átadására is. 
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Szomorúan tapasztaljuk, hogy a bábjáték a szülők és a gyerekek körében nem foglal el olyan 

helyet a népszerűségi listán, mint amilyet értéke okán megérdemel. Továbbra is támogatjuk a 

műfaj népszerűsítését, már megkezdtük idei találkozók szervezését. 

 

Húsvéti játszóházunkban hagyományos tojásfestő technikával készíthettek hímeseket az 

ünnepvárók. A forró viasszal, meleg törlőronggyal, forró festő lével nem egyszerű bánni, 

nagy odafigyeléssel készültek a locsolóváró tojások.  

 

A Kutyakötelesség klub rendezvényeit ebben az évben is havonta egyszer tartotta. Több 

sikeres kirándulást szerveztek, mindhárom alkalommal egy egész buszt (45 fő) sikerült 

megtölteniük. Az újonnan indult Ifjú felfedezők klubbal szorosabb kapcsolatba kerültek, 

egyik kirándulásukon ők is részt vettek, valamint szerveztek nekik egy látogatást a Strázsa 

kutyaiskolába. Sajnos év végére a klub létszáma lecsökkent, így a jövő évi foglalkozásokon 

még gondolkodnunk kell, hogy milyen formában, illetve milyen újításokkal tudnánk folytatni.  

 

Szent Iván éjszakai rendezvényünket formabontó módon tartottuk, összevontuk a 

Mesetábor zárásával és a Páratlan Vakáció nyitásával. A táborzáró produkció megtekintése 

után gyerekek, szülők ízelítőt kaptak a Páratlan Vakáción kínáltakból. Suhajda Attila és 

barátai nosztalgia zenekarát szívesen hallgatták a vendégek. A tűzugrást a gyerekes családok 

miatt 10 órára terveztük, éjfélig már csak a Szentiváni rendezvényre érkező felnőttek 

maradtak. 

 

A 2013. május 24-től június 2-ig tartó XXI. Pestújhelyi Napok programelemei követték az 

évek óta kialakult hagyományokat. 

A Rendezvénysorozat valamennyi tervezett programját, 1 kivétellel, megtartottuk, és 

sikeresnek ítéljük meg. 

A Dalnoki Jenő utcában második alkalommal került sor utcabálra, eljöttek a korábban itt 

lakók közül többen is. Az utcában működő Habos Kakaó magánóvoda „lakói” rövid műsort 

adtak, és megkínálták a vendégeket maguk készítette kókuszgolyóval. A kerítésekre kitettük 

az egykor itt lakók fényképét, ezt sokan örömmel nézegették, és sikerült begyűjtenünk a régi 

házakról, a már beépült játszótérről is néhány felvételt. 

A nosztalgiazenét játszó Nevada együttes jó hangulatot teremtett, a zenészek közé beállt 

játszani az utcában lakó Rudas István, színész, aki maga is gitározik egy együttesben. 

Az idén is több ígéret elhangzott, hogy jövőre másik utca szervezi a bált. Mi minden 

segítséget megígértünk nekik, reméljük, valóban megvalósítják a tervet. 

 

A sportprogramok közül a focira idén kevesebben neveztek, sajnos egy időben volt a kerületi 

grundfocival, így összesen 3 csapat mérkőzött meg. Korábbi években a szervezésben és a 

játékvezetésben is szakmai segítséget kaptunk az önkormányzat sport osztályának 

munkatársaitól, az átszervezések miatt erre az idén nem számíthattunk. 

A sakk, az asztalitenisz bajnokság a szokásos létszámmal zajlott. A bridzsversenyen négy 

asztal játszott, egy hazai és két szomszédos kerület csapata mérkőzött meg. Az 

ultibajnokságon 15-en indultak. Ez olyan jól sikerült, hogy azóta havonta rendezünk 

versenyeket, a legutóbbira már 21 fő nevezett. 

 

A kutyakötelesség klub rendezvényén a Természettudományi Múzeum volt munkatársa tartott 

érdekes előadást a lepkékről. 

 

A Kör Csata fotóverseny feladatteljesítő eseményeit számos versenyen kívüli látogató kísérte 

figyelemmel.  
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A temetői sétán 15-en vettek részt, a többség először járta végig velünk a sírokat. Az egyik 

látogató felhívta figyelmünket Zimmerman Rózsa sírjára, aki a Magyarországi 

cserkészszövetség megalapítója volt, élete végéig Pestújhelyen élt. A későbbiekben az Ő sírját 

is rendszeresen föl fogjuk keresni. 

A katolikus templomban az Újpesti Civil Kórus gondosan válogatott koncertjét a vasárnap 

esti mise után a műértő közönség örömmel fogadta. 

 

 A Pestújhelyen élt fazekas, Kiss Andrea népi keramikus emlékkiállítása jeles rendezvénye 

volt a Pestújhelyi Napoknak. Munkásságának teljes keresztmetszetét bemutató anyag egy 

részét a Hagyományok Háza gyűjteményéből kölcsönöztük, a többit magánszemélyek 

bocsátották rendelkezésünkre. Nagy sikere volt a „Mezőtúri vásár” című figurális 

kollekciónak. A szakma képviselői elismeréssel szóltak az összegyűjtött anyagról, és 

dicsérték a rendezést. 

 

A kiállítás után került sor a „Fölsütött a nap az égre” népzenei sorozat második koncertjére. A 

lelkes közönség a Dél-alföldi zenét és táncokat bemutató előadókat és a Csillagszemű 

néptáncegyüttes gyermek szólistáit nagy tapssal jutalmazta.  

 

A Képzőművész Kör és a Tűzzománc Kör nyitott műhelyében számos új érdeklődött fogadott. 

 

Nagy sikert aratott az Ötödik Sally című színdarab. A két főszereplő, Szalay Kriszta és Cserna 

Antal egy tea mellet hosszasan beszélgetett az előadás után itt maradt több mint 50 fős 

érdeklődő közönséggel. 

 

A Pestújhely 6 szemmel fotókiállítás 3 alkotója karakteresen elkülönülő 20-20 felvételét a 

Folyosó Galérián több héten át kedvtelve nézegette a helyi közönség. A megnyitó után a 

kiállítás vendégei is megkóstolhatták a sütiverseny idei habos pályaműveit.  

 

A kerti kocsmában a Napkutya zenekar koncertjén a közönség jól szórakozott, de a hangos 

zene miatt a szomszédok bejelentést tettek a rendőrségen, annak ellenére, hogy a rendezvény, 

a terveknek megfelelően, 21 órakor véget ért. 

 

Az esős idő miatt egyetlen rendezvényünk maradt el, a játszótérre tervezett családi táncház. 

 

A Biciklis kertmoziba érkezőket az eső miatt a házban fogadtuk. Kevesen érkeztek, de az itt 

lévők igen jól szórakoztak az összeválogatott, pestújhelyi kötődésű kisfilmeken.  

 

A nosztalgia esten az Odeion házibuli zenekar szórakoztatta a közönséget, a programot 

versenytáncos bemutató és a tombola színesítette. 

 

A legnagyobb kihívás számunkra a Családi Nap volt. Több eseményt kellett jól 

összehangolnunk. 

Az óvodás duatlonverseny résztvevőinek száma rekordot döntött. A 116 nevezés a Victoria 

Sport Club remek szervezését is dicséri. Sajnos az útszakasz, ahol a verseny zajlott, a Szűcs 

István utca legrosszabb része. Bízunk benne, hogy egyszer az utcának ez a szakasza is 

fölújításra kerül.  

A főzőversenyre nevezett 17 csapat a duatlon versennyel egy időben állt neki a főzésnek. 

Amíg a versenyzők az eredményhirdetésre vártak, a Csavar Színház szereplői a Nagyidai 

cigányok történetével szórakoztatták a gyerek-felnőtt közönséget. Nagyszerű előadást láttunk. 
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A kicsiket babajátszó várta, sajnos a nagyteremben, mert a hempergőhöz nem volt elég meleg 

az udvaron. Az itt felsorakoztatott természetes alapanyagú játszóház a babákat és a szülőket is 

elvarázsolta. Az ízléses mintákat készítő arcfestő előtt egész nap sorban álltak a „kliensek”.  

 

A SZIKE egyesület KOMPOSZTAutómatáját felnőttek, gyerekek örömmel próbálták ki. 

Komposztáló programjukra ezen a rendezvényen is több mint 50 fő regisztrált.  

 

A főzőversenyen minden induló csapat, részben a helyi vállalkozók felajánlásiból, ajándékot 

kapott. Igyekeztünk a létszámához mérni az ajándékokat, hiszen a 3 tagú családi csapattól az 

50 fős óvodai közösségig nagy volt a szórás. Mindenki elégedetten, élményekkel gazdagon 

távozott a rendezvényről. 

 

Este a Hundows gitárzenekar koncertjére 60 fő körüli közönség volt kíváncsi.  

 

A Kisváros a Nagyvárosban programja nem a korábbi elképzelésünk szerint alakult. Fót 

városával nem sikerült kapcsolatot teremteni. A rendezvény sikeréért mindent megtettünk. 

Koordináltuk a föllépőket és az árusokat, biztosítottuk az előadások technikai hátterét, 

besegítettünk az installációk felállításába. 

 

A MÁV Szimfonikusok koncertje több éve felemelő befejezése a rendezvénysorozatnak. 

Sajnos a szabadtéri előadásról le kellett mondanunk, de a Salkaházi Sára templom is kiváló 

helyszíne volt a koncertnek. 

 

A rendezvénysorozatról csak pozitív visszajelzéseket kaptunk. Egyedül a műsorfüzetet 

hiányolták nagyon sokan, amiből az idén csak fele annyit készíthettünk, mint amennyire 

szükség lett volna ahhoz, hogy minden pestújhelyi családhoz eljusson. 

 

A Pestújhely legszebb kertje pályázatra 10 kerttel neveztek, a bírálatra júniusban, az 

értékelésre és a díjak átadására az augusztus 20-i rendezvényen került sor.  

 

A rendezvénysorozatot az Önkormányzat 2 millió forinttal támogatta, számos pestújhelyi 

vállalkozó termékeinek, szolgáltatásainak fölajánlásával járult hozzá a programok sikeréhez. 

A műfüves pálya miatt a duatlont és az arra épülő, tömeget vonzó Családi napot nem fogjuk 

tudni a szokott módon lebonyolítani. Keressük a megoldást, hogy a Pestújhelyi Napok 

legnépszerűbb rendezvénye ne sérüljön. Már érkezett javaslat új programelem bekerülésére 

az idei rendezvénysorozatba. 

 

Táboraink  

Ebben az évben 17 tábort hirdettünk meg, ebből 13-at sikerült megvalósítanunk. 

Mindegyik táborunk napközis jellegű volt, háromszori étkezéssel. A foglalkozások általában 

9-től 16 óráig tartottak, de reggel 7.30-tól 17 óráig (ahogy igény volt rá) biztosítottuk a 

gyerekek felügyeletét. 

 

Mindenkiből lehet királyfi - 5-10 éves gyerekeknek szervezett meseolvasó táborunkban  

Kádár Annamária: Mesepszichológia című könyvének tíz alaptörténetét fölhasználva a 

„mesébe olvasást” megfűszereztük varázstárgyak és hamuban sült pogácsa készítésével, 

hétpróba játékkal, homokvár-építéssel. 15 kisgyermek volt részese az egyhetes 

„varázslatnak”. 
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Óvodás és iskolás korosztály számára hirdettünk angol tábort. Az ovis táborra nem volt 

megfelelő számú jelentkező, viszont az iskolásoknak két tábort is szerveztünk, az egyiket 11, 

a másikat 7 résztvevővel. A szakfoglalkozásokat két angoltanár tartotta a gyerekeknek, akik 

játékos formában ismerkedtek a nyelvvel. Délután díszletet és jelmezt készítettek, a tábor 

végén egy színdarabot mutattak be, természetesen angol nyelven a szülőknek és rokonoknak. 

 

A Kutyakötelesség táborban az előző évhez képest nőtt a résztvevők száma, és 

„nemzetközivé” váltunk, két kínai kislány és két hazalátogató, magyar származású amerikai 

gyerek is jelentkezett hozzánk. A gyerekek sokat tanultak a felelős állattartásról, kirándultak a 

Strázsa kutyaotthonba. Minden nap volt kézműves-foglalkozás, készítettek kutyasütit, a 

pihenőidőben természetfilmeket néztek. Minden nap itt volt velük Bátor, a táborvezető 

kutyája, akit fölváltva sétáltattak. 

 

Palacsintás király - Főzőcske táborból a nagy érdeklődésre való tekintettel kettőt is 

tartottunk. Mindkét táborban hasonló tematikával dolgoztunk. Megismertettük a gyerekeket a 

főzés alapvető előkészítő munkálataival, a legegyszerűbb ételek elkészítésével, néhány 

konyhai trükkel, a tálalás fortélyaival. A sütés-főzés mellett ügyességi játékok és versenyek 

tarkították a programot. A táborlakók a korszerű, tápláló ételek elkészítése mellett, 

megismerkedhettek az egészséges életmód szabályaival is. Utolsó nap „Edd meg, amit 

főztünk!” címmel táborzáró kerti partit rendeztünk a szülőknek. 

 

Az 5 éves kortól látogatható Tánc-és alkotótábor egész hete olyan alaplépések és mozgások 

elsajátításáról szólt, amelyek a különböző korú és ügyességű gyerekek számára is szórakozást 

jelentettek. Sikerélményt nyújtott a táborlakók részére, hogy a záró rendezvényen saját 

készítésű díszletek között, saját készítésű jelmezekben mutatták be a héten koreografált 

játékos táncprodukcióikat.  

 

Tűzzománc alkotótáborból kettőt felnőtteknek szerveztünk, melyeknek kiemelt technikája 

az azsúrzománcozás volt. A táborok lehetőséget adtak anyagismereti kérdések és 

tapasztalatok megbeszélésére, kísérletezésre is.  

A harmadik táborban a kezdő zománcosok gyakorlatban ismerték meg a tűzzománc technika 

alapjait, az ősi művészeti ág történetét, a zománcművészet egykori és mai funkcióit.  

 

Az Észpörgető játéktáborban az alsós gyerekek indiántábor alapokra helyezve ismerhették 

meg és gyakorolhatták a koncentráció-javítást elősegítő ÉSZTORNA gyakorlatait.  

A tábor szakmai vezetését – betegség miatt – másra kellett bíznunk, mint tavaly. Az új 

szakmai vezetővel is elégedettek voltunk. 

 

A Szilas gyerek néptánc-tábor volt a legolcsóbban kínált tábori lehetőség, köszönhetően a 

Szilas Egyesületnek. 38 gyerek 3 csoportban sajátította el a magyar néptánc alapjait, tanult 

népdalokat, játszott népi játékokat. A fizikailag megterhelő táncfoglalkozások fáradalmait 

ebéd után magyar népmeséket nézve, vagy a kézműves foglalkozásokon pihenhették ki a 

résztvevők. A héten tanultakat pénteken bemutatták szülőknek, testvéreknek, a tábort egy 

fergeteges közös táncházzal zárták, melyen közel 100 fő vett részt. 

 

A Varázslatos alkotó tábor óvodásoknak és kisiskolásoknak egy rajzpedagógus és egy báb- 

és drámapedagógus irányításával valósult meg. Mesebeli várkastélyt építettek a gyerekek, itt 

laktak a sárkányok, a kastélyhoz vezető úton boszorkányok… ahogy ez egy rendes mesében 

kell ahhoz, hogy Rózsa vitéz elinduljon pórul járt testvérei és a jól megérdemelt 

királykisasszony megszabadítására. A záró esten előadásra került darab versbetéteit maguk 
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írták, a jelmezeket, díszleteket, maszkokat maguk készítették. Annak ellenére, hogy 4 éves 

gyerekek is voltak a csapatban, a szakmai vezetők mindenkinek megtalálták a megfelelő, a 

sikerélményt biztosító feladatot. 

 

A táborokkal részben párhuzamosan, részben a nyári zárás alatt zajlottak a „Páratlan 

vakáció” rendezvényei, melyben 23 hétköznap délelőttre kínáltunk -a táborokba el nem jutó 

„unatkozó” gyerekeknek- változatos, ingyenes programokat a többletforrás pályázatból. 

Népszerűek voltak a kézműves foglalkozások, nagy kedvvel festettek kavicsot, batikoltak, 

varrtak a gyerekek. A palacsintasütésnek már hagyománya van, a kincskereső játék 

újdonságától volt vonzó. A nagyobbaknak szántuk a sokszínű rovarvilág két foglalkozását, 

ahol még lepkét is feszíthettek a türelmesebb résztvevők.  A sportjátékokra is akadtak 

jelentkezők. A rendezvénysorozatot bográcsozással zártuk.  

Erre az évre is tervezzük a sorozatot, szeretnénk több, felsősöket érdeklő elfoglaltságot 

kínálni. 

 

Szent István napi rendezvény 
 

A rendezvény előkészítése a tavaszi időszakban elkezdődött. Néhány fontos fellépővel, már 

akkor egyeztettük a várható fellépési időpontokat. 

Nagy segítségünkre volt Kelemen Árpád kollégánk a biztosítási terv elkészítésében, amit 

ezúton is köszönünk. 

Időben elkészültek a plakátok, szórólapok, ezek szórása is rendben lezajlott.  

Pozitív visszajelzéseket kaptunk a 20-i kiegészítő programokról. Nagyon dicsérték a családok, 

gyerekek számára biztosított játékokat, foglalkoztatókat: a Furfangos Csodavilág játékai, az 

arcfestés, a mászókötél, a babajátszó, a kézzel hajtott körhinta végig teltházzal üzemelt. Nagy 

sikere volt a Pestújhelyi Kertbarátok terménybemutatójának, amely először szerepelt ebben a 

programban. Bevált a számításunk, újszerűségével, szemet gyönyörködtető megjelenésével a 

sátor rengeteg látogatót vonzott. Itt került sor a „Pestújhely legszebb kertje” pályázat 

díjátadására, ez a szokástól eltérő eljárás megemelte a verseny rangját, polgármester úr adta át 

a díjakat, méltatva a kerttulajdonosokat. 

A Triász Színház produkcióját és a Márkus Színház két előadását a gyermek és a felnőtt 

közönség egyaránt élvezettel nézte végig.  

A nagyszínpadi produkciók is látogatottak voltak, 19-én, a siker útjára kerületből indult Smile 

együttes jó hangulatot teremtett. A tűzijátékot a tér hátsó feléből lőtték fel, így a nagyra nőtt 

fák takarásába került néhány fellőtt petárda.  

Az ünnepi műsor népdalénekes fellépője és a Szilas néptánc együttes műsora méltó volt az 

ünnephez, ugyanez nem mondható el a Páva János szervezte nótaműsorról, és sajnos a 

zászlóforgatós produkcióról sem. Ezek meghívása a jövőben kerülendő. 

A Hundows együttes kellemes koncertje zárta a Karácsony Benő parki rendezvényt a kora esti 

órában, hogy aki a nagy tűzijátékot élőben akarta látni, beérjen a városba, illetve megnézhesse 

a TV közvetítést. 

A MÁV Szimfonikusok előadását a kiszámíthatatlan időjárás miatt ismét nem sikerült 

szabadtéren megtartani, a Salkaházi Sára templomban a 60 fős kórussal, 4 szólistával 

kiegészült zenekar felemelő koncertet adott. 

A szerződő felekkel, büfével, vidámparkkal, őrző védőkkel, mentőszolgálattal, mobil Wc 

üzemeltetőjével meg voltunk elégedve. 

Többször jeleztük már, most is leírjuk, hogy főleg a rendezvény végi, esti pakoláshoz több 

segédmunkásra van szükség. 
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A Vasútmodell-kiállítás az év egyik legsikeresebb rendezvénye volt. Az 1-es Villamosvasút 

klub három termünkben állította ki terepasztalait, LEGO és egyéb játékait. A háromnapos 

kiállítást több napos berendezés előzte meg, kiszorítva az elfoglalt helyiségekből az ott zajló 

mindennapos programokat.  

A három teremben látványos, izgalmas, szórakoztató interaktív kiállítás jött létre. Az 

egyesület tagjai mindenben a közönség rendelkezésére álltak, látszott, hogy az igényeknek 

megfelelni akaró és tudó, összeszokott, lelkes csapat az övék. A három nap alatt 1700 

vendége volt a kiállításnak, ezzel igen jelentős tételként szerepel a költségvetés 

rendezvényekből adódó bevételében. A látogatók között a ház törzsvendégei, szomszédos 

kerületek, távolabbi településekről érkezők egyaránt voltak. Mivel október elejére esett a 

rendezvény, kihasználtuk az alkalmat, és bőven osztogattuk szakköreinkbe, rendezvényeinkre 

invitáló szóróanyagunkat. 

A kiállítók sokszor hangsúlyozták, hogy nagyra értékelik a közönségszervezés, a rendezvény 

lebonyolításában tapasztalt profizmust, az installálásban az intézmény dolgozóinak 

segítőkészségét, szívesen jönnek hozzánk bármikor.  

Kíváncsian várjuk, hogy az idén őszre ismét meghirdetett rendezvény újra ekkora tömeget 

vonz-e, vagy csak újdonsága miatt volt ilyen népszerű a kiállítás. 

 

Magyar festészet napját kétnaposra terveztük. Első este Boros Judit művészettörténész 

vetítettképes előadását hallgathattuk a Nagybányai Művésztelepről. A másnapra hirdetett 

szabadtéri festést az időjárás nem tette lehetővé, da a lelkes amatőrök, és a szakköreinkbe járó 

gyerek és felnőtt „profik” a színházteremben is nagy kedvvel festették meg a kínált témákat. 

 

Anno 2013  

A rendezvénysorozatban 11 programmal szerepelt a ház.  

A hazai zománcozás doyen-je, Ötvös Nagy Ferenc Zománcmívesség című virtuális kiállítással 

egybekötött több órás előadásának 50 fős közönsége volt. A Tűzvirág kör tagjainak azsúr- és 

rekeszzománcaiból álló kiállítását is Ő nyitotta meg. Tevékenységüket korábban nem ismerte, 

az itt látottak alapján hosszan méltatta a műhelyben folyó, szakmailag is minőségi alkotó 

munkát, és külön kiemelte a háttérintézmény, a PeKH példaértékű segítő tevékenységét. 

Az emeleti kiállító terem, két klubterem és a folyosó telt meg azokkal a munkákkal, amiket a 

„Mi kutyánk kölyke” című kiállításra elhoztak az elmúlt 15 évben művészeti alkotókörre 

hozzánk járt, ma már szakirányú főiskolára, vagy egyetemre járó, vagy már végzett egykori 

„Breczek-tanítványok”. A megnyitóra fölkért Feledy Balázzsal együtt magunk is 

elcsodálkoztunk, milyen érett munkákat adtak be a fiatalok. Ez a nagyon sikeres rendezvény 

visszajelzés volt arra is, hogy a hétköznapok szisztematikus munkája milyen eredményeket 

hozhat nem csak a művészeti kört vezető mesternek, hanem az ehhez háttért biztosító 

intézménynek is.  

 

A művészeti hét keretében a zománcosok nagyon sikeres szakmai napot rendeztek „7 óra 

zománc” címen, ahol a résztvevők a rekesz- és azsúrtechnika mellett megismerkedtek a kevés 

helyen tanított limoges-i technikával, februárban a kezdők számára is továbbképzést tartunk.  

 

A Pestújhelyi Napokon a Prizma Kör 14 tagja vállalkozott egy akadályfotózásra. A csata 5 

állomásból állt, minden feladatra 15 perc jutott. Ennek a vállalkozásnak az eredményét 

mutattuk be az Anno rendezvénysorozat keretében a Folyosó Galéria évzáró kiállításán. 

 

Telt ház előtt játszott a Hundows gitárzenekar és meghívott vendégük, a Classic Beat Band. A 

dallamos zenére mindkét formáció rajongói szívesen táncoltak. 
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A nagyon tehetséges fiatal jazz-énekesnő együttese, a Ninagram koncertjére sajnos igen 

kevesen voltak kíváncsiak. Bár tudjuk, hogy a jazz rétegzene, a kudarcos nézőszámot annak is 

tulajdonítjuk, hogy az Anno gazdag programjába már „belefáradt” a közönség. Valószínűleg 

ezt a rendezvényt más időpontban kellett volna megtartanunk.  

 

A „Napfény kettőnknek” című színházi előadást, Szervét Tibor és Sipos Vera kétszemélyes 

produkcióját, nagy tapssal jutalmazta a teltházas közönség. A kedvezőtlen adottságú színpad 

miatt igen szűk az elhozható előadások köre, nagyon gondosan kell kiválasztanunk a 

darabokat. A nézőteret most is megemeltük a dobogókkal, ezt a törzsvendégek méltányolták 

is. 

 

A PátriErKa társas összejövetelen az Odeion zenekar játszott. A vacsorával egybekötött esten 

a Pátria egyesület tagjai, és más külsős vendégek is jól szórakoztak. 

 

Az Anno eseményei után szinte azonnal indultak az Advent Pestújhelyen programjai. 

Ennek keretében négy alkalommal került sor a Diafilmes téli esték vetítésre. Meglepő, hogy a 

több éve rendszeresen ismételt programnak még mindig milyen sikere van mind a gyerekek, 

mind a felnőttek körében. Egy alkalommal Bíró Ferenc, a Diamúzeum vezetője vetített saját 

kollekciójából. Egyszer Zórád Ernő dédunokája, az 5. osztályos pestújhelyi Lóci mesélt Zórád 

diákat, egyszer pedig a Pestújhelyi iskola rajztanára, az Öreg néne őzikéjét rajzoló Czeglédy 

István unokája vetített sokak számára először látott filmeket ritka gyűjteményéből. Végül a 

ház vezetője válogatott kedvenc diáiból. A vendégeket sült almával, sült tökkel kínáltuk a 

szünetben. Igazi adventi ajándéknak szántuk az ingyenes sorozatot.  

Az idén a magyar diafilmgyártásnak ünnepi éve van, valamilyen formában csatlakozunk az 

országos jubileumi rendezvénysorozathoz.  

 

Két alkalommal tartottunk kézműves foglalkozást az ünnepi készülődés jegyében. Az elsőn, a 

szokásos adventi koszorúkat készíthették el a résztvevők szakképzett virágos segítségével, az 

általunk gazdagon kínált kellékek fölhasználásával. A másodikon, a több mint 100 féle 

formából válogatott mézeseket cukormázzal, tojáshabbal díszítették a konyhában csak 

váltásban elférő gyerekek és felnőttek.  

A rendezvénysorozatot az Adventi sokadalom zárta. A Pestújhelyi Fiatalokkal az evangélikus 

templomba szervezett eseményen még soha nem vettek részt ilyen sokan. A karácsonyi 

dalokat jazzes formában előadó együttesnek nagy sikere volt. A KOMA társulat rendhagyó 

betlehemese hol megnevettette, hol megindította a közönséget. A templom előtti kíntornás 

meghívása melléfogás volt, a hidegben nem szólt rendesen a szerkezet. A karzaton a gyerekek 

a kézműves vezetésével díszeket készítettek, a kertben a legelésző bárányokat kedvvel 

simogatták. A szeretetvendégségre hozott sütemények, harapnivalók, forralt bor mellett 

adventi hangulatban múlatta az időt a közönség. 

 

Az év utolsó rendezvényére, a Szilveszteri bálra a tavalyi vendégek duplája, több mint 100 

fő vette meg a belépőt. Jó döntés volt a Csepregi trió megfogadása, kitűnő hangulatot 

teremtettek. Jó ritmusban követték egymást az események, a vacsora, a táncbemutatók, 

tombola. Népszerű volt a jósda is. Éjfélkor a kivetítőn láttuk a gyerekkórust, velük együtt 

énekelte a közönség a Himnuszt. Hajnali 4 órakor távozott a közönség java, minden elmenő 

dicsérte a szervezést. 

 

Az elmúlt év szakmai teljesítményét jónak ítélem meg, művelődésszervező kollegáim 

munkáját nagyra értékelem. 
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A ház technikusa a saját rendezvényeink technikai hátterét helyben és a külső helyszíneken is 

magas színvonalon biztosította. Színházak, zenekarok, föllépő művészek, amatőr csoportok, a 

technikai szolgáltatást igénylő terembérlők egyaránt elégedettek voltak munkájával, dicsérték 

segítőkészségét. Az Újpalotai nyári játékok rendezvényeinek is ő volt a technikusa. Több mint 

10 alaklommal dolgozott külső önkormányzati, néhányszor civil rendezvényen.  

Számítógép-parkunk olyan szinten amortizálódott, hogy a mindennapi munka során sokszor 

kellett segítségül hívnunk a technikust. Hogy feladataink elvégzésében ilyen akadály ne 

gátoljon, az idei évben mind szoftver, mind hardware fejlesztésre szükség van. 

A technikus segítőkészségét takarítóink is dicsérik. Művelődési központban is gondolkodó, 

eredményes munkáját elismerjük, nagyra értékeljük. 

 

 

Kapcsolat a civilszervezetekkel:  
A Pátria Egyesültnek a ház a bázisa, itthon is érzik magukat nálunk. Minden formában 

segítettük a működésüket. Az egyesület tagjai közül többen törzsvendégek a házban, 

látogatják rendezvényeinket. 

Az Állat és Ember Egyesület két nagyrendezvényét valósította meg nálunk, segítjük egymás 

munkáját. 

A PöSöC a házban tarja edzéseit, terembérletet fizetnek a használatért. Működtetnek egy 

klubot is nálunk, kapcsolatunk a vezetővel jó. Megnehezíti az együttélést velük, hogy a 

hétköznap esti és szombati versenyek sokszor a nyitva tartási időn túl érnek véget. 

A Victoria SC-vel a nyári duatlont szervezzük közösen.  

A Go Egyesület a házban tartotta edzéseit, és itt rendezte meg az országos bajnokságot, és 

egyhetes ifjúsági táborát. 

A Szilas együttessel az épületből való kiköltözésük után is jó kapcsolatot tartunk fönn. Helyet 

biztosítottunk az országos szóló gyermek-néptánc versenyüknek. A fantasztikusan 

színvonalas és sikeres rendezvényen résztvevők a ház jó hírét is továbbvitték. Már 

megegyeztünk az idei verseny időpontjában. 

A Pestújhelyi iskola szüreti rendezvényének is a ház volt a helyszíne. Sajnos az iskola 

gyerekei elég kevés rendezvényünket látogatják, a színházi előadásokra sem érkezik 

szervezetten csoportjuk. 

Az Újpalotai Családsegítő „együttműködés” keretében idén is nálunk tartotta Továbbtanulási 

Börzéjét. Sokszor érezzük úgy, hogy csak mi működünk ilyenkor, nem együtt, egyedül. A 

pályázati pénzből megvalósult Boszorkánykonyha rendezvényükből többszázezer forint 

terembért reméltünk, mivel a program a mi konyhánkban valósult meg. Azonban a GMK-nak 

köszönhetően- ígéretük ellenére- egy fillért sem profitált belőle a ház, és köszönet sem 

érkezett a rendező szervezettől. 

 

Terembérek 

 

Az állandó bérlőkkel a kapcsolatunk jó, a kisebb nagyobb nézeteltéréseket minden esetben 

helyben rendezzük. 

A ház méretéből adódóan, a művelődési központon belül, nálunk jön be a legtöbb bevétel a 

terembérekből. Igyekszünk a délelőtti időpontokat is hasznosítani.  

Különféle célokra adtunk bérbe helyiségeket: kifejezetten kulturális eseményekre (nemzetközi 

bűvésztalálkozó, magánóvoda évzárója), vállalati rendezvényekre, családi eseményekre, 

születésnapra, esküvőre és egyre többször halotti búcsúztatóra. Természetesen 

termékbemutatók, vásárok is zajlanak termeinkben nem kevés bevételt hozva. 

Az ebből fakadó pozitív eredménynek igen nagy ára van. A technikai dolgozók jelezték, hogy 

a meglévő létszámmal, a csekély túlóraátalányként kapott díjazásért nem lehet tőlük elvárni 
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azt a mennyiségű munkát, amit az elmúlt évben elvégeztek. Egy-egy termet naponta többször 

pakoltak át, az udvar, kert rendben tartására kevés volt a gondnok és 4 órás segédmunkás. 

Csúsztatást nem tudnak kivenni, mert ezzel nem az intézmény „hálálná” meg a túlmunkát, 

hanem a többi kolléga, mivel az adott területet nekik kellene ilyenkor átvenni.  A tennivalójuk 

nagyban megnövekedett a csoportok szaporodásával is. Vannak olyan hétköznap esték, 

amikor 10 teremben is zajlik foglalkozás, ehhez jönnek az irodák, öltözök és a hatalmas 

méretű folyosók, ahol a kicsiket kísérő szülők klubéletet élnek, nem kis rendetlenséget hagyva 

maguk után. A könyvtár évi többezres látogatója után is kollegáink takarítják a folyosót és a 

mosdókat. A saját programjaink és a terembéres rendezvények után, sokszor hétvégén kell 

rendbe tenniük a helyiségeket. A nyári időszakban, mikor korábban a nagytakarítást végezték, 

a nagyszámú tábor miatt van többletmunkájuk. A ház gondnokára a felújításokkal, a pálya 

építésével kapcsolatban többletfeladatok hárultak, amit napi munka mellett meg kellett 

oldania. 

Sokan dicsérik a példás tisztaságot, a szívélyes fogadtatást, a technikai dolgozók mindenben 

segítőkész hozzáállását.  

Egész éves munkájukat csak megköszönni tudom, nagyra értékelem a teljesítményüket. 

 

Internetes szolgáltatásunk utáni érdeklődés a minimálisra esett vissza. Sokszor voltak rosszak 

a gépek is, de egyre többen használják a Wifit és okostelefonjaikat. Fénymásolni a postáról 

még mindig hozzánk küldik a „klienseket”, és megnövekedett a nyomtatási igény is. 

 

Szervezeti kérdések 

A tavalyi évre szóló munkatervben szerepelt, hogy csapatépítésre több időt és gondot 

fordítunk. Sajnos ezt nem sikerült megvalósítanunk, igazán helyben sem, művelődési 

központi szinten főleg nem. 

Helyben- a rendszeres értekezletek mellett is- vesztek el információk. Ezen változtatnunk kell.  

 

Az információs kollegák munkája is egyre nehezebben ellátható. Az egy légterű földszinti 

folyosón sokszor olyan hangzavar van, hogy a telefonokat nem lehet hallani, de a 

személyesen érdeklődők, befizetők szavát sem lehet érteni, pedig nagy mennyiségű pénzt 

kezelnek, rengeteg számlát írnak. Felelősségteljes munkát végeznek, hiszen első körben 

mindenki náluk érdeklődik. Nagy szerepük van abban, hogy az intézményről milyen 

benyomás alakul ki a vendégekben, és hogy egy-egy rendezvény, tábor mennyire látogatott.  

Nagy probléma mindig az esti 9 órai zárás. Az esti ügyeletes ½ 10 előtt általában nem tudja 

elhagyni a házat. 

A gazdasági ügyintézőnek megszaporodtak a teendői, rendkívül sokszor kellett a szerződések 

miatt bemennie a központba. Nehezítette a munkát, hogy a bevételt először be kellett vinni a 

bankba, és csak utána lehetett elszámolni a Csokonaiban. Kollegánk a jegyekkel, 

számlatömbökkel, számlákkal, pénzekkel rendre elszámolt, hiányunk nem volt. 

Felelősségteljes munkavégzését köszönöm. 

 

Személyi állományunk létszáma az elmúlt évben nem változott. Egy takarító kollégánk 

sikeres érettségi vizsgát tett, ami munka mellet igen komoly teljesítmény. Amennyire tudtuk, 

segítettük Őt a vizsgára való felkészülés idején. 

 

 

Az év folyamán, a sokszor változó adminisztrációs elvárásoknak nem tudtunk maximálisan 

megfelelni, de erre mindig törekedtünk, és a hiányosságokat pótoltuk. 
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Az érdekeltségi pályázat keretéből a táncosoknak hordozható tükröket, számítógépet, 

mikrofonállványt, Rack szekrényt, gurulós fogasokat, ülőpárnákat, udvari játékokat 

vásároltunk.  

 

Honlap, TV infó, újság 

2013-ban minden rendezvényünk időben fölkerült a honlapra, ha nem, annak rajtunk kívülálló 

oka volt. A honlapot változatlanul nem tartjuk jónak, vendégeink számos alkalommal 

jelezték, hogy nem felhasználóbarát. Többszöri javaslatunk ellenére ebben nem történt 

változás.  

Két műsorfüzetet jelentettünk meg, a nagyrendezvényekre időben elkészültek a szórólapok.  

Nem tudunk egyet érteni azzal, hogy propagandaanyagaink kért példányszáma korlátozva 

van. Elég tudatosan készítjük ezeket, nem gyártatunk fölösleges mennyiséget, és az elkészült 

példányokat mindig terítjük. 

 

Az előtérben a képernyőn látható művelődési központ szintű információszolgáltatás már nem 

hat az újdonság erejével, veszített korábbi népszerűségéből.  

 

Facebook-os oldalunk ismertsége több mint 150 fővel nőtt 2013-ban. Jelen pillanatban 817 

embernek szoktunk elküldeni rendezvényeinkről értesítést. Ez természetesen nem azt jelenti, 

hogy mindannyian vissza is jelzik, hogy jönnek, vagy nem, de bizonyos, hogy legalább 

hatszázan tudnak a házban történő eseményekről. 

A Dokumentumtárnak elküldtük mindazokat a propaganda-anyagokat, amiket nem a 

nyomda készített. Legtöbb eseményről fotót is küldtünk. Fotózás terén van mit fejlődnünk, 

még mindig nem jutottunk el oda, hogy minden eseményről készüljön pár felvétel. 

 

Az Életképek című újságban több rendezvényünkről írtak utólag beszámolót, néhányról 

beharangozó is megjelent. Nem tartjuk szerencsésnek a Csokonai intézményei aktuális 

ajánlójának megjelenési formáját, ezt látványosabbá kellene tenni. Sokszor tapasztaljuk, hogy 

értékében kevésbé jelentős esemény féloldalas reklámot kap, míg a házaink kínálta 

kiemelkedő programok elsikkadnak.  

A Kábel Televízió tavaly rendkívüli figyelmet fordított programjainkra. Honlapunkon is 

követték az eseményeket, többször eljöttek beharangozót készíteni. Sok rendezvényünkről 

adtak hírt, néhányat többször adásba tettek. Munkájukért köszönet illeti Őket. 

 

Népművelő kollegáimmal a BMK két szakmai rendezvényére jutottunk el, én a BNE két 

rendezvényét látogattam meg.  

Több alkalommal jártunk szakköröseink más helyszínen tartott kiállításán. Magam a 

művelődési központ társintézményeinek számos rendezvényén jelen voltam. 

 

 

  



 

 

79 

A Pestújhelyi Közösségi Ház 2014. évi munkaterve 

Elsődleges célkitűzésünk idén is csoportjaink megtartása, az ott folyó minőségi munka 

feltételeinek maximális biztosítása. Régen hívtuk össze a tanfolyamok, klubok, csoportok 

vezetőit, azóta újak érkeztek. Idén egy tea melletti beszélgetésre meginvitáljuk őket, hogy 

ismerjék meg jobban egymást és a házban folyó tevékenységeket, kapcsolódjanak be 

intenzívebben csoportjukkal a ház életébe.  
 

Az újonnan alakult gyerekcsoportok szülőinek körében végzünk egy felmérést, hogy milyen 

elvárásuk a házzal szemben. Szeretnék-e valamilyen tevékenységgel eltölteni a várakozási 

időt, vagy elég, ha beszélgetnek a szülőtársakkal? 

Készíteni fogunk egy házirendet, többek között azért, hogy fölhívjuk a figyelmet a szelektív 

hulladékgyűjtőkre, a záróra pontos betartására. 

 

Nagyrendezvényeink előkészületei már folynak, igényes színházi előadásokat keresünk. Több 

éve nem volt idő a Pestújhelyi Desszert és az Újra olvasva estek megszervezésére, de ebben 

az évben egyet-egyet megtartunk. A Pestújhelyi Napokra megrendezzük a-többször 

elhalasztott- „Ügy”című helytörténeti kiállításunk második részét. A nagyon sikeres 

közösségi rendezvényeket nem hagyjuk elszürkülni, folytatjuk a sorozatokat, bizonyos 

elemeiben törekszünk az újításra. A tavalyi sikeren fölbuzdulva több tűzzománcos 

továbbképzést szervezünk. 

A választások évében mindig megszaporodó ingyenes kulturális rendezvényekkel kell 

fölvennünk versenyt, reméljük, hogy nem oltják ki egymást a programok. 

 

Pályázni fogunk a többletforrásból új ötleteink megvalósítására. 

 

Hagyományos és új nyári táborainkra már a Farsangi Fesztiválon felhívjuk a szülők figyelmét.  

 

A Páratlan Vakáció lebonyolításához keressük a partnereket, önkénteseket, társszervezeteket, 

hogy minél több alkalommal, minél színesebb programot tudjunk kínálni a sorozatban. 

 

Szeretnénk minél előbb elkészíteni idei költségvetési tervünket. A tavalyi évből okulva, 

gazdasági ügyintézőnk, olyan, egyszerűen kezelhető számítógépes nyilvántartást készített, 

amellyel napra készen tudjuk követni telephelyünk gazdasági ügyeit. 

 

A legnagyobb odafigyeléssel fogjuk készíteni a szerződéseket és mindenféle adminisztrációt, 

ugyanakkor lobbizunk azért, hogy ésszerűsítési javaslataink a művelődési központon belül 

meghallgatásra találjanak. 

 

A belső információáramlást javítani fogjuk, közösen kidolgozzuk ennek a rendszerét, hogy 

minél hatékonyabban tudjunk dolgozni. 

 

Szorgalmazom a telephelyvezető értekezletek más-más intézményegységben való 

megtartását, azok pontos kezdését, lényegre törő, és hangnemében mindenki számára 

elviselhető lebonyolítását. 

Művelődésszervező kollegáimmal igyekszünk az idén több szakmai fórumon részt venni, 

találkozni más intézményekben dolgozó népművelőkkel. 

 



 

 

80 

A decemberben elkészült tavaszi műsorfüzetünket már kiszórtuk, a következő számot is 

időben megjelentetjük. Próbáljuk az intézményvezetéssel elfogadtatni kérésünket, hogy az 

igényelt példányszámban készüljön a szóróanyag, mert egy-egy megjelenés után 

érzékelhetően nő az érdeklődés tevékenységeink iránt. 

Meggyőződésünk, hogy a honlapot és a TV infót meg kell újítani, hogy valóban hatásosan 

közvetítsen információkat a házakról. 

Úgy érezzük, hogy a tavalyi teljesítménnyel a bennünk lévő erőforrást maximálisan 

kimerítettük. Lobbizni fogunk azért, hogy technikai kollegáink anyagilag érdekeltek legyenek 

a terembérek bevételében.  

 

Az elmúlt év végén elkezdett általános rendrakást tavasszal befejezzük. Átnézzük a 

raktárakat, irodákat, irattárat, fotótárat, egyebeket. 

 

A várható többletbevételünk terhére ki fogjuk festetni a konyhát, mert arra az elmúlt 22 évben 

nem került sor. A földszinti egyik raktárból öltözőhelyiséget alakítunk ki, mert nem lehet a 

folyosókon a cipőktől, ruháktól közlekedni. 

Beadjuk karbantartási igényünket a színházterem és az emeleti klubszoba parkettájának 

felújítására, mivel erre ezekben a helyiségekben nem csak esztétikai, de balesetvédelmi 

szempontból is szükség van. 

Jeleznünk kell az önkormányzatnak, hogy a műfüves pálya építése miatt az udvarunk 

használhatatlanná vált, rendbe tétele halaszthatatlan.  

A felújított öltözőkbe nem kerültek „bútorok”, fogasok, padok, ezek beszerzésére is forrást 

kell találnunk. 

 

Ahogy eddig, az idén is eleget fogunk tenni a szakmai kihívásoknak, ugyanakkor a 

szervezetfejlesztés évének is tekintjük a 2014. esztendőt. 

 

 

 

 

            Pintér Zsuzsánna 

         s.k. 
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DOKUMENTUMTÁR ÉS INFORMÁCIÓS KÖZPONT 
BESZÁMOLÓ 2013 – MUNKATERV 2014 

Beszámoló a Dokumentumtár 2013. évi munkájáról 

A Csokonai Művelődési Központ 2012. július 1-től új tagintézménnyel bővült. A volt 

Pedagógiai Szakkönyvtár Dokumentumtár és Információs Központ néven szakmai 

tevékenységét és gyűjtőkörét bővítve, önkormányzati fenntartással folytatja munkáját. 

Tervezett tevékenységének fedezete a Csokonai Művelődési Központ éves költségvetésében 

kerül meghatározásra. 

Az intézményegység a Hubay Jenő Zeneiskola épületében (1153 Budapest, Bocskai u. 70-78. 

tel: 271-0853) látja el feladatát.  

A Dokumentumtár és Információs Központnak jelenleg 6 munkatársa van. Hárman 

részmunkaidőben, hárman teljes munkaidőben dolgoznak. 2013 szeptemberében az intézmény 

vezetője nyugdíjba vonult, ezért az intézményegységnek új vezetője lett. A 

Dokumentumtárnak 2012-től megváltozott feladata van, ezért a munkaköröket is ehhez kellett 

igazítani. 

 

Új intézményegységünk tehát már 1,5 éve áll rendelkezésre a kerületben élő polgárok számára. 

Az intézmény eddigi gyűjteményét megőriztük, sőt a pedagógiai állományát korszerű 

szakirodalommal bővítettük is. Ezzel párhuzamosan megkezdtük az új, civil társadalom 

fejlődését, működését segítő, közösségi, közművelődési, a családok, a helyi társadalom igényét 

szolgáló szakirodalom- és dokumentumgyűjtemény megalapozását is.  

Az első és legfontosabb feladat a meglévő könyvállomány revíziója volt. A régi, elavult 

szakkönyveket selejteztük, mint ahogy az állomány részéhez nem tartozó ajándékba kapott 

szépirodalmi könyveket is. Ezeket „könyvpiacon” jelképes összegért árusítottuk.  

 

A Pedagógiai Könyvtár tankönyvcentrumként is funkcionált, ezért évente több kiadó sok száz 

tankönyvével bővült az állomány. 2012-től már nem feladata a Dokumentumtárnak a tankönyvek 

gyűjtése, ezért a meglévő állomány duplum példányait leválogattuk. Így több ezer példány 

tankönyv elhelyezéséről kellett gondoskodnunk. 2014-ben remélhetőleg megoldódik a duplum 

példányok tárolásának problémája.  

 

A Dokumentumtár könyvállományának teljes részét a Szikla integrált rendszerben dolgozták fel a 

könyvtárosok. A zárt könyvtárban nem volt szükség a könyvek vonalkóddal való ellátására, mert 

elvileg a meglévő könyveket nem lehetett kölcsönözni. 2013-tól azonban nyilvános könyvtárként 

működik a Dokumentumtár, ezért utólagosan kell a könyveket vonalkódozni. Az ehhez szükséges 

eszközök rendelkezésre álltak, így megkezdődhetett a visszamenőleges vonalkódozás, ami egyben 

állományellenőrzés is. Nemcsak az derül ki, hogy mely könyvek nem léteznek már, vagy 

elavultak és ezért selejtezhetők, hanem lehetőség nyílik a számítógépes feldolgozás adatbeviteli 

hibáinak javítására is. 2013-ban a munka megkezdődött, a várható befejezés 2015. Ezzel 

egyidejűleg a gépi kölcsönzés is elkezdődött, ehhez blokknyomtatót vásároltunk és helyeztünk 

üzembe.  
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Nemcsak a kölcsönzést tettük lehetővé olvasóinknak, hanem két számítógépet is üzembe 

helyeztünk a könyvtár használók számára, így az olvasói gépeken lehetőség van internet 

használatra, illetve különböző könyvtári adatbázisokban dokumentumokat keresni, nyomtatni.   

2013-ban 500.000 Ft-ot költöttünk új könyvek beszerzésére. Az állomány 336 db új könyvvel 

gyarapodott. Az új könyvek gépi feldolgozását párhuzamosan végeztük a régi könyvek 

visszamenőleges feldolgozásával. 

 

2013-ban a Dokumentumtár állománya további több ezer (2510 db) példánnyal bővült Kiss 

Domokos református lelkész hagyatékának átvételével. A letéti állomány nagy része teológiai, 

filozófiai, képzőművészeti album, könyv. A hagyaték közel 100 db muzeális (1945 előtti) könyvet 

is tartalmaz, ezért felbecsülhetetlen értékű és presztízsű számunkra a könyvállomány. (A 

könyvpolc rendszert, amelyen elhelyeztük a hagyaték állományát szükséges volt megerősíteni.) A 

hagyaték feldolgozása is megkezdődött, remélhetőleg 2014 végére a teljes állomány kutathatóvá 

válik. 

Azért, hogy minél többen tudják a könyvtárat látogatni, meghosszabbítottuk a nyitva tartást, 

hetente kétszer 18 óráig várjuk az olvasókat és havonta egyszer szombaton is rendelkezésre 

állunk. 

 

2013-ban, mint információs központ, több új tevékenységet vezettünk be: sajtófigyelés: a 

Csokonai Művelődési Központ intézményegységeinek tevékenységéről szóló 

dokumentumokat (újságcikkek, TV felvételek, rádió interjúk, stb.) gyűjtjük és feldolgozzuk. 

Hosszabb távú célunk, hogy a kerület civil szférájáról/szférájának szóló dokumentumot is 

gyűjtsük és a nagy közönség számára hozzáférhetővé tegyük. A kerületi kábel TV-vel történő 

együttműködésünk során már őrizzük a stúdió munkatársai által felvett interjúkat, 

programokat.  

Archiválás: a Csokonai Művelődési Központ programjairól szóló reklámanyagok, nyomdai 

anyagok őrzése és kereshetővé tétele. Az archiválást is kerületi szintre szeretnénk bővíteni.  

A sajtófigyelés és archiválás a Szikla program keretében zajlik. Sikerült ugyanis bővíteni a 

már meglévő könyvtári modulok számát: a multimédiás és cikk modul megvétele után vált 

lehetővé a sajtó cikkek feldolgozása és kereshetővé tétele. 

Szintén 2013-ban vásároltuk meg a Szikla program múzeumi modulját, aminek segítségével 

2014-ben megkezdődhet a Helytörténeti Gyűjtemény fotó-, tárgy-, térkép-, és képzőművészeti 

festmények feldolgozása. 

 

A Dokumentumtár továbbra is feladatául tűzte ki a kerületben található iskolai könyvtárakkal 

való együttműködést. Szakmai feladatot már nem látunk el, de az iskolákban található Szikla 

integrált program rendszergazda feladatát igen, mint ahogy továbbra is fizetjük az évi 

szoftverfrissítési díjat.  Ezeken kívül felajánlottuk az iskolai könyvtárosoknak a szükséges és 

nélkülözhetetlen szakkönyvek és folyóiratok beszerzését is. 

 

A múlt év első felében ingyenes ismeretterjesztő előadásokat szerveztünk Okosan-ökosan 

címmel. A sorozat témái között a környezettudatos háztartás, egészséges táplálkozás, 

közösségi kert, háztartáskémia szerepelt. Az előadás sorozat kapcsán két alkalommal egy-egy 

ökofilmet is levetítettünk, és gyakorlatban is kipróbálhatták az érdeklődők a természetes 

anyagokból előállítható szappan-, és biokozmetikumok készítését. A foglalkozásokon és az 

előadásokon 30-35 fő vett részt alkalmanként. 

 

Szeptembertől új sorozatot indítottunk Jó szülőnek lenni címmel. A témák között a korai 

kötődés, a kisgyerekek érzelemvilága, erőszakmentes kommunikáció, és a kamaszkor 

kérdései szerepeltek. Az ingyenes előadásokon alkalmanként 25-30 fő vett részt.   
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Szintén szeptembertől Biokertész kört szerveztünk. A helyi kertbarátok részvételére 

számítottunk, de a felhívásra, nagy örömünkre nemcsak a kerületből, hanem még Budapesten 

kívüli településekről is jelentkeztek. A tagok száma elérte az ötven főt, ezért két csoportot 

indítottunk, párhuzamosan folynak az előadások. A 10 előadásból álló sorozat 2014 júniusig 

tart, de nemcsak elméleti tudásátadásról van szó, hiszen farmlátogatás, gyakorlati bemutatók, 

sőt saját készítésű növényvédő szerek előállítása is szerepel a programban.  

Valamennyi előadásunkról, foglalkozásunkról tévéfelvétel készült, melyet a kábeltévén is 

megtekinthettek a kerületben élők. 

 

Az előadássorozatokhoz kapcsolódóan bővítettük könyvállományunkat, a beszerzett 

szakirodalom segít egy-egy téma mélyebb elsajátításában.  

Az új, korszerű és látványos honlapunkon naprakészen olvashatja az új dokumentumok 

listáját, sőt, könyvajánló rovatunkban rövid leírást is talál egy-egy könyvről. Szintén a 

honlapon tájékozódhat a rendezvényeinkről, és könyvtári adatbázisokban is kutathat. Ezeken 

kívül hasznos információkat találhatnak a kerületben található azon civil szervezetekről, 

amelyek a Dokumentumtárral kapcsolatban állnak.   

 

A megújulás, információközvetítés és figyelemfelkeltés reményében indítottuk el facebook 

oldalunkat, ahol a rendezvényekről, programokról olvashatnak az oldal ismerősei, 

elmondhatják véleményüket. 

 

A Csokonai Művelődési Központ és intézményei minden évben megrendezik az ANNO 

művészeti hetet. A múlt évben a Dokumentumtár is csatlakozott a hagyományhoz. Gárdonyi 

Géza születésének 150. évfordulója kapcsán rendeztünk kiállítást az Egri csillagok című film 

forgatásán készült werkfotókból.   

 

2012-ben vállaltuk, hogy kerületi kisokost állítunk össze több témában. 2013-ban adtuk ki az 

elsőt, a szociális intézményeket tartalmazza a kiadvány. A leporelló nagy népszerűségnek 

örvend, ezért 2014-ben negyedévente adunk ki hasonló kalauzt más-más témában.  

 

2013-ban a Dokumentumtár korszerű működéséhez több technikai eszközt is vásároltunk. A 

már említett Szikla modulokon és a kölcsönzéshez nélkülözhetetlen blokk nyomtatón kívül új 

szervert is kaptunk.  

Az előadásokhoz, vetítésekhez nélkülözhetetlen vetítővászon, projektor, aktív hangfal 

beszerzése is megtörtént. 

 

A Dokumentumtár és Információs Központ feladata, hogy a kerületi civil kezdeményezéseket 

segítse, a rendezvényeket koordinálja. 2013-ban 4 játszótéri rendezvény zajlott Rákospalotán 

a közreműködésünkkel. Júliusban volt a Levendulaünnep, ami a Palotás téren lakó családok 

összefogásával jött létre, augusztusban az Állati Jó Játszótér programjai zajlottak a Radda 

utca-Eötvös utca sarkán található játszótéren, szeptemberben a Tarpai téri Almaünnep volt a 

TERKE Egyesülettel együttműködve, októberben pedig a Kozák téri Madaras nap került 

megrendezésre, amelyet a helyi családok, az MDOSZ H-01 Madárbarát Egyesület, és a REAC 

sportegyesület Atlétika szakosztálya szerveztek. Decemberben civil találkozót rendeztünk a 

fent említett programok rendezőinek, ahol a tanulságokat, tapasztalatokat, jövő évi teendőket 

beszéltük meg.  

A múlt évben kollégáink több szakmai konferencián, találkozón vettek részt.  

Áprilisban Társadalmi felelősségvállalás és a civilek számára elérhető alternatív 

forrásteremtés címmel a Civil Információs Centrumban rendezett előadáson vett részt 

munkatársunk. 
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A Spirálház közösségfejlesztő találkozósorozat rendezvényein aktív feladatot vállalt 

kollégánk.  

Októberben a Budapesti Népművelők Egyesülete által szervezett szakmai konferencián 

vettünk részt Esztergomban, és a Mufti által meghirdetett Együttgondolkodó napon, ahol a 

munkavállalási lehetőségekről hallgattunk előadást. 

 

Novemberben a Civil Információs Centrum által szervezett Partnerségi Információs napon 

vettünk részt, ahol az önkéntességről kaptunk tájékoztatást.   

December a Fővárosi Civil Koncepció vitafórumán vettünk részt a Főpolgármesteri 

Hivatalban. 

 

Tapasztalatunk szerint új, megváltozott feladatkörű intézményünkről mind többen szereznek 

tudomást. Egyre többen látogatják könyvtárunkat és egyre népszerűbbek rendezvényeink. 

Sajnos a civil szervezetekkel nem sikerült kialakítani hatékony kapcsolatot, a jövőben 

törekednünk kell arra, hogy 2014-ben egyre szélesebb körben tudjunk információs, segítő 

tevékenységünket népszerűsíteni a civil társadalom és a szakemberek körében egyaránt.  
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A Dokumentumtár 2014. évi munkaterve 

A Csokonai Művelődési Központ „legfiatalabb” intézményegysége a Dokumentumtár. A volt 

Pedagógiai Szakkönyvtár nemcsak a nevében más, nemcsak más fenntartóhoz került, hanem 

új, megváltozott koncepció szerint végzi munkáját. 

Az intézményegység előzőleg a Hubay Jenő Alapfokú Művészeti Iskolához tartozott, azóta is 

a zeneiskola épületében látja el alapfeladatát. Reményeink szerint a Dokumentumtár rövid 

időn belül önálló épületbe költözhet, de ez biztosan nem valósul meg 2014-ben. 

A pedagógiai szakmai szolgáltatás a könyvtár feladataihoz tartozott, amit évtizedeken 

keresztül ellátott. Ez magában foglalta a kerületi iskolai versenyek rendezését, lebonyolítását 

éppúgy, mint az iskolai könyvtárak szakmai munkájának koordinálását. A szakmai 

szolgáltatást a könyvtárosok mellett egy fő pedagógiai koordinátor végezte, a célfeladatra 

külön összeget határoztak meg a könyvtár költségvetésében. 2012 nyarán azonban a szakmai 

szolgáltatás megszűnt, a státuszt zárolták, és 2013 januárjától már pénzt sem rendeltek hozzá. 

A feladat azonban ellátatlan maradt, miközben határozottan érzékeljük a (már állami 

fenntartásba került) iskolák ez irányú igényeit.  

 

2013 végén felvettük a kapcsolatot az iskolai könyvtáros munkaközösséggel és 

megállapodtunk az együttműködés lehetőségeiben. Így vállaltuk, hogy az iskolákban működő 

Szikla integrált program rendszergazdai feladatát továbbra is ellátja a Dokumentumtár 

informatikusa, ami a frissítéseket, mentéseket foglalja magában.   

Az előző évhez hasonlóan, az idén is a Dokumentumtár fizeti az évi szoftverfrissítési díjat az 

Önkormányzat által biztosított költségvetési forrásból.  

 

Ezeken kívül felajánlottuk, hogy a pedagógus továbbképzések szempontjából fontos 

szakkönyveket, amelyeket az iskoláknak nem áll módjukban beszerezni, megvásároljuk, 

illetve azokat a folyóiratokat is megrendeljük, amelyek a tanításhoz nélkülözhetetlenek, de 

nem tudják előfizetni őket.  

 

Terveink szerint negyedévente értekezünk a könyvtáros munkaközösséggel, ahol az aktuális 

problémákat, megoldandó feladatokat egyeztetjük. Januárban megtörtént az első megbeszélés, 

aminek eredményeként a Dokumentumtár állományához tartozó tankönyvek duplum 

példányát az iskoláknak átadjuk. Ezek a könyvek olyan ajándékkönyvek voltak, amelyeket a 

kiadóktól kapott a valamikori Pedagógiai Szakkönyvtár, amely akkor tankönyvcentrumként 

működött a kerületben. Ma már nem feladata az intézménynek a tankönyvállomány bővítése, 

és az új törvényi előírás szerint 2014 szeptemberétől már nem a meglévő könyvekből 

tanítanak a pedagógusok, tehát elavult állomány lesz.  

 

A Dokumentumtár és Információs Központ természetesen megőrzi és továbbfejleszti a már 

meglévő, nagy értékű pedagógiai gyűjteményét. Az intézmény eddig kizárólag a pedagógusok 

és a szülők szolgálatában állt, de úgy gondoljuk, amellett, hogy a továbbra is kerületi 

fenntartású, széles szolgáltatáskörrel rendelkező új intézményegység jelentős szerepet 

tölt/tölthet be a kerület (laikus) polgárainak igényeit is szolgálva. Nyilvános, a könyvtári 

szolgáltatáskört messze meghaladó kínálattal, aktív segítő, kulturális-közösségi szervező 

feladatellátással kell szolgálnia a XV. kerület családjait, civiltársadalmát. A civil szervezetek, 
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családok, önkéntesek, a helyi társadalom működését segítő hazai és nemzetközi szakirodalom 

és dokumentumgyűjtemény kialakítása, megvalósítása a cél.  

   

A könyvtári funkciókat megtartva próbálunk nyitni a közönség felé, ami a szolgáltatások 

változását is jelenti. Az eddigi zárt könyvtár kitárta kapuit, ami szükségszerű változásokat 

generál. A kölcsönzés egyik legfontosabb eleme a könyvtári szabályzat megalkotása volt. 

Január elsejétől szabályoztuk a kivehető dokumentumok számát és idejét, illetve rögzítettük a 

beiratkozási díjat. Ezzel egyidejűleg vonalkódos olvasójegyet kap minden beiratkozott 

olvasónk, és korszerűsítjük a gépi kölcsönzést is. Február közepétől lehetőség lesz a 

honlapunkon keresztül online módon is a könyvek előjegyzésére és meghosszabbítására.  

A könyvek gyors, gépi kölcsönzése érdekében folytatjuk a visszamenőleges feldolgozást és 

vonalkódozást, amelyet 2013 októberében kezdtünk el, reményeink szerint a munkát 2015-

ben sikerül befejeznünk.  

 

Tavaly decemberben Kiss Domokos református lelkész hagyatékának átvételével több ezer 

példánnyal (2510 db) bővült a könyvtár állománya, de még februárban további dokumentumokat 

kapunk. A könyvek nagy része teológiai, filozófiai, képzőművészeti album, könyv. A hagyaték 

több mint 100 db muzeális (1945 előtti) könyvet is tartalmaz. A hagyaték feldolgozása 

megkezdődött, remélhetőleg ez év végére a teljes állomány kutathatóvá válik. A letéti könyvek 

nagyobb hányada kölcsönözhető lesz, természetesen a muzeális könyveket csak helyben lehet 

olvasni. Reméljük nemcsak a kerületben élők érdeklődését kelti fel az állomány, hanem a 

felekezeti egyetemek diákjaiét is.  

 

Információs központként célunk, hogy naprakész sajtófigyelést végezzünk. 2013-ban már 

megkezdtük a Csokonai Művelődési Központ intézményegységeinek tevékenységéről szóló 

dokumentumokat (újságcikkek, TV felvételek, rádió interjúk, stb.) gyűjtését és feldolgozását. 

Hosszabb távú cél, hogy a kerület civil szférájáról/szférájának szóló dokumentumokat is 

gyűjtsük és a nagyközönség számára hozzáférhetővé tegyük. Ahhoz, hogy online módon is 

bárki elérhesse a sajtóanyagot, a Szikla integrált rendszer két modulját már megvásároltuk, 

így nemcsak címre, tárgyszóra kereshet az érdeklődő, hanem az eredeti sajtócikket el is 

elolvashatja.  

Dokumentumtárként az archiválás is a feladatunk, amit a múlt évben szintén megkezdtünk. A 

Csokonai Művelődési Központ programjairól szóló reklámanyagokat számítógépen őrizzük és 

kereshetővé tesszük, a jövőben a kerületben zajló események, tanfolyamok, civil 

megmozdulások programjait is gyűjteni és archiválni szeretnénk.  

A kerületi kábel TV-vel történő együttműködésünk során a múlt év végén megkaptuk a stúdió 

munkatársai által felvett interjúkat, programokat, amelyeket a szélesebb közönség felé még az 

idén szeretnénk nyilvánossá tenni. 

 

A múlt évben több modulját is megvásároltuk a Szikla integrált rendszernek. Ezek nagy része 

a Dokumentumtár korszerűsítését segítették elő, de a Helytörténeti Gyűjtemény számára is 

sikerült egy olyan modult vásárolni, amely segítségével 2014-ben megkezdődhet a 

Helytörténeti Gyűjtemény fotó-, tárgy-, térkép-, és képzőművészeti festmények feldolgozása. 

Ennek a „kipróbálási és betanítási” szakasza biztosan a Dokumentumtár rendszergazdájának 

feladata lesz. Mivel a múzeumban kevesebben státusz van, mint a Dokumentumtárban, 

terveink szerint a feldolgozásba is besegítünk. A tárgyak regisztrálása után online módon 

bárki számára elérhetővé válik a múzeum állománya.  

 

A Helytörténeti Gyűjteménnyel közösen dolgozunk a kerületi Értéktáron. A magyar nemzeti 

értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény elfogadásával indult el a 
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kezdeményezés, amely szervezetten és hatékonyan támogatja a települési értékek feltárását és 

megőrzését. A jogszabályi előírásokban megfogalmazottak értelmében a települési 

önkormányzatnak lehetősége van kerületi Értéktár létrehozására. A XV. kerületi 

Önkormányzat úgy döntött, hogy ezt a feladatot a Csokonai Művelődési Központ látja el, 

intézményvezetői döntés alapján pedig a Helytörténeti Gyűjtemény és a Dokumentumtár és 

Információs Központ közös feladata lesz. Az Értéktár megfogalmazott célja a kulturális 

örökség elemeinek összegyűjtése, dokumentálása és megőrzése. A program előreláthatólag 

februárban indul, de a pontos feladat még nem körvonalazódott.  

 

Pedagógia témában a könyvtár eddig is évente adott ki információs kiadványokat.  A 

gyűjtőmunkát folytatva, de már nem az oktatásra koncentrálva, a szociális, egészségügy, 

család stb. témakörökben szerkesztünk kerületi „kisokost”. A múlt év végén adtuk ki a 

„Szociális Kalauz-t”, ami népszerű kiadványnak bizonyult. 2014-ben negyedévente 

jelentkezünk kalauzzal, az első, januárban már el is készült a Magyar Kultúra Napja 

alkalmából. A magyar történelem, művészet, tudományos élet nagyjaiból állítottuk össze a 

kiadványt, szubjektív módon. Terveink szerint a kerületi óvodákról, a kerületi iparosokról, 

sportlehetőségeket és az egészségügyi intézményekről is megjelentetünk kalauzt.  

Továbbra is vállaljuk egy-egy adott terület témafigyelését, a fellelhető szakirodalom 

bibliográfiájának elkészítését.  

Információs központként célunk, hogy a civil szerveződések (alapítványok, egyesületek, stb.) 

szakmai profiljának megfelelő információs ellátást építsünk ki. Gyűjtsük azokat a 

dokumentumokat (törvények, határozatok, ajánlások, cikkek), amelyek a működésükhöz 

nélkülözhetetlenek. Tervezzük egy „Civil Újság” létrehozását. A kerületben található 

egyesületek, alapítványok számára biztosítanánk online felületet, ahol megjeleníthetnék 

programjaikat, rendezvényeiket. 

A civil szerveződések számára aktuális témákról tájékoztató előadásokat szervezünk. Ilyen 

rendezvény lesz pl. az Önkéntes Centrummal közösen rendezett előadás az önkéntességről.   

A civil kapcsolatokon kívül a Dokumentumtár közművelődési vonalát is erősíteni szeretnénk. 

Már 2013-ban elindítottunk több előadássorozatot az egészséges életmód, a gyermeknevelés, 

a kertészkedés témakörökben. Folytatjuk az ismeretterjesztő előadásokat, és a 

„szabadegyetem” különböző témaköreihez szükséges irodalmakat, folyóiratokat beszerezzük, 

kölcsönözhetővé tesszük. 

 

A felnőtteken kívül a gyerekeket is szeretnénk megcélozni egy-egy programunkkal. Ilyen lesz 

a nyári „Könyvmoly” tábor, ahol egy héten keresztül a felső tagozatos diákoknak nyújtunk 

különböző könyvvel kapcsolatos könyvtári programot.  

 

Ahhoz, hogy korszerű Dokumentumtár és Információs Központtá váljon az intézményegység, 

kerületi információs hálózatot építünk ki. Megfelelő színvonalú eszközrendszerével a 

Dokumentumtár egy olyan bázist biztosíthat, ami az információ-szolgáltatás terén széles 

rétegek számára garantálja a hozzáférést.  Így például a munkaerő-piaci lehetőségekkel 

kapcsolatos információkat is gyűjtené és folyamatosan közvetítené. Ennek érdekében 

együttműködünk az autentikus intézményekkel is: Családsegítő, MUFTI, Munkaügyi 

Központ stb. 

 

Ezen kívül a kerületben található intézményekkel könyvtári szempontból is kapcsolatot 

szeretnénk kiépíteni. A volt Nevelési Tanácsadó intézménnyel már megtörtént a 
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megállapodás, ennek értelmében még az idén a Szikla rendszerben feldolgozzuk a 

tulajdonukban található szakkönyveket, így a kerületben élők értesülhetnek a speciális 

témában íródott könyvek listájáról.  

Szeretnénk az egészségügy, családsegítő, és szociális intézmények szakembereinek 

felajánlani, hogy a területükön megjelenő és általuk fontosnak tartott szakirodalmakat 

megvásároljuk. Az idősgondozással kapcsolatos könyvek listáját már megkaptuk, 

megvásároltuk, sőt fel is dolgoztuk. 

Egységes címlistát állítunk össze az intézményegységek adatai alapján (féléves, szükség 

esetén negyedéves aktualitással). Szándékaink szerint kerületi címlistát/adatbázist is készítünk 

az előbb leírtak alapján. Ehhez szoros együttműködésre van szükségünk a civil 

szervezetekkel, az önkormányzat vezetőivel és a szakmai szervezetekkel.  

 

Reményeink szerint öt év múlva már a kerületben sokak által jól ismert és elismert 

Dokumentumtár és Információs Központ működik, működhet a Csokonai Művelődési 

Központ intézményegységeként.  

 

         

 

        Kuczkó Andrea 

                     s.k. 
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A Csokonai Művelődési Központ intézményegységeinek 

szakmai tevékenységét bemutató grafikonok 
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